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 سوالات کے جوابات 

  ۔ میگنیشیم ربن کو ہو ا میں جلانے سے پہلے صا ػ کیو ں کر نا چا ہیئے ؟1

کسا ئیڈ کی پر ت دیگر تعا میگنیشیم ایک بہت ہی تیز عا مل دھات ہے۔ یہ ہوا کے ساتھ تعامل کر کے اپنے اوپر میگنیشیم آکسائیڈ کی پر ت بنا تا ہے۔ یہ میگنیشیم آ جواب :۔

 ملات کو رو کتی ہے۔ اس لئے اسے صاػ کر کے ہٹا یا جا تا ہے۔

ات لکھئے؟۔ مندرجہ ذیل کیمیائی تعا ملات کیلئے متوازؿ مساو2  

کلو رین + ہا ئیڈروجن                                                                                    ٭۔                                   ہا ئیڈروجن کلو را ئیڈ                             

ا یلو مینیم سلفیٹ +بیر یم کلو را ئیڈ                                           بیریم سلفیٹ                                                       +٭۔                         ایلو مینیم کلو رائیڈ              

پا نی +سو ڈیم                                                         آکسا ئیڈ                                                 ٭۔                   ہا ئیڈرو جن +سو ڈیم ہا ئیڈرو  

 جواب :۔ 

H
2
 + Cl

2
                                                    2HCl         ٭۔ 

3BaCl
2
 + Al

2
(SO

4
)

3 
                      3BaSO

4 
+ 2AlCl

3
 ٭۔           

2Na + 2H
2
O                               2NaOH  + H

2
   ٭۔     

۔ مند ر جہ ذیل تعا ملات کیلئے متوازؿ مساوات کو حا لتی علا متوں کے ساتھ لکھئے ۔ 3  

مل کر کے غیر حل پذ یر بیر یم سلفیٹ اور سو ڈیم کلو را ئیڈ کا محلوؽ بنا تا ہے۔٭۔ بیر یم کلو را ئیڈ اور سو ڈیم سلفیٹ کا محلوؽ پا نی میں تعا   

رائڈ کا محلوؽ اور پا نی بنا تا ہے۔ ٭۔ سو ڈیم ہا ئیڈرو آکسائیڈ کا محلوؽ ) پا نی میں ( ہا ئیڈرو کلو رک تر شہ محلوؽ ) پا نی میں ( کے سا تھ تعا مل کر کے سو ڈیم کلو   

 جواب:۔

BaCl
2
 (aq) + Na

2
SO

4
 
(aq)

                                    BaSO
4
 
(s)

 + 2NaCl
(aq)

  ٭۔                  

NaOH 
(aq)

 + HCl 
(aq)

                                          NaCl 
(aq)

 + H
2
O 

(l)
     ٭۔           

”X“کے محلوؽ کا استعماؽ سفید ی کے لیے کیا جا تا ہے۔ ۔ شئے 4  

 اور اس کا فا رمولا لکھیئے ۔کا 

ے

ناؾ بتا یئ “X” اس شئے(i) 

 (ii)شئے ”X “کا جو ناؾ (i)میں بتا یا گیا اس کا پانی کے ساتھ تعا مل لکھیئے۔ 

 جواب :۔ 

 (i)اس شئے ”X“کا ناؾ کیلشیم آکسا ئیڈ ہے اور اس کا فا ر مولا CaOہے۔

 (ii) ہا ئیڈرو آکسائیڈ بنا تا ہے۔کیلشیم آکسائیڈ پا نی کے ساتھ تیزی سے تعا مل کر کے کیلشیم 

CaO
(S)

 + H
2
O 

(l)
                                   Ca(OH)

2
 
(aq)

          

۔ 5 

ے

۔ سر گرمی:۔ ایک ٹیسٹ ٹیوب میں جمع کی گئی گیس دوسری ٹیسٹ ٹیوب میں جمع کی گئی گیس سے دو گنی کیوں ہے؟ اس گیس کا ناؾ نتا یئ  

گیسوں سے ملکر بنا ہے۔ جو نکہ ہا ئیڈروجن اور آکسیجن کی  2نامی    (O2) اور آکسیجن (H2) پا شید گی کی گئی ہے پا نی ہا ئیڈروجن  ؼجواب :۔ پا نی کی بر  
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 نسبت 2:1 ہے۔ہے۔ اس لئے ایک ٹیسٹ ٹیوب میں جمع کی گئی ہا ئیڈروجن دوسر ے ٹیسٹ ٹیوب کی آکسیجن سے دوگنی ہے۔ اس گیس کا ناؾ ہا ئیڈروجن

۔ ۔ جب کا پر سلفیٹ کے محلوؽ میں لو ہے کی ایک کیل ڈبائی جا تی ہے تو کا پر سلفیٹ کے محلوؽ کے رنگ کیو ں بدؽ جا تا ہے6  

ئد ہ کر دیتا ہے اور لو ہے ی
خ

ٰ عل

کا سلفیٹ بناتا ہے۔ جس کی  جواب :۔ جب کا پر سلفیٹ کے محلوؽ میں لو ہے کی کیل ڈبائی جا تی ہے۔ تو لو ہا کا پر سلفیٹ سے کا پر کو 

 وجہ سے کا پر سلفیٹ کے محلوؽ کا رنگ بد ؽ جاتا ہے۔

۔ دو ہرے ہٹاؤ تعامل کی ایک مثا ؽ پیش کیجئے ؟7  

 جواب :۔ سو ڈیم کا ربو نیٹ ، کیلشیم کلو رائیڈ کے ساتھ تعامل کر کے کیلشیم کار بو نیٹ اور سو ڈیم کلو را ئیڈ بناتا ہے۔

Na
2
CO3 + CaCl2                                                 2NaCl + CaCO3                                              

مند ر جہ ذیل تعا ملات میں اؿ اشیاء کو ہیجانیں جن کی تکسید ہو رہی ہے اور اؿ اشیاء کی بھی جن کی تحو یل ہو رہی ہے۔ -8  

4Na
(S)

+ O
2(g)

                                               2Na
2
O                                                           (i) 

CuO
(s)

 + H
2(g)

                                    Cu
(s)

 + H
2
O(l)                                                    (ii) 

 جواب :۔ (i)۔ سواڈیم کی تکسید ہو رہی ہے چو نکہ یہ آکسیجن حا صل کر تا ہے۔ اور آکسیجن کی تحو یل ہو رہی ہے۔   

ہے۔ یہ آکسیجن کو حا صل کر کے پا نی بنا رہا۔ تانبے کے آکسائیڈکی  تحویل ہو رہی ہے۔ چو نکہ آکسیجن کو کھو رہا ہے۔ اور ہا ئیڈروجن کی تکسید ہو رہی ہے۔ چو نکہ  (ii) 

۔ مند رجہ تعا مل کے با رے میں کو ؿ سا بیاؿ غلط ہے؟9  

2PbO
(S)

  +  C
(S)

                                          2Pb
(S)

  +  CO
2
 
(g )

                                          

۔    لیڈ کی تحویل ہو رہی ہے ۔        .b.۔ کا ربن ڈا ئی آکسا ئیڈ کی تکسید ہو رہی ہے       ۔ c .۔ کا ربن  کی تکسید ہو رہی ہے۔    d۔ لیڈ آکسا ئیڈ کی تحو یل ہو رہی ہےیڈ ۔                a   

(b) اور(a) جواب :۔   

 Fe
2
O

3
  +  2Al                                Al

2
O

3
  +  2Fe                                                                                 01 ۔                                         

     مندرجہ با لا تعا مل 

b۔ دوہرا ہٹا ؤ تعا مل ہے۔                     c۔ تحلیلی تعا مل ہے۔                     d۔ ہٹا ؤ تعا مل ہے۔.  a  ۔ اتحاد ی تعا مل ہے ۔       

:۔ ہٹاؤ تعا ملجواب   

ح جواب پر نشاؿ لگا ئے -00

ح
صیئ

۔جب ڈائی لیوٹ ہا ئڈرو کلو رک ایسڈ کی لو ہے کی چھیلن میں ملا یا جا تا ہے تو کیا ہو تا ہے۔   

 اور آئرؿ کلو را ئیڈ پیدا                             b۔ کلو رین اور آئر ؿ ہا ئیڈ رو آکسا ئیڈ بنتے ہیں۔

 

ن
 
خ
ئس کی

ہو تے ہیں۔ ۔ ہا ئیڈ روجن آ a    

   c۔ کو ئی تعا مل نہیں ہو تا ۔                                                                          d۔ آئرؿ سا لٹ اور پا نی پیدا ہو تے ہیں۔

 جواب :۔ ہا ئیڈرو جن گیس اور آئرؿ کلو رائیڈ پیدا ہو تے ہیں۔

ئی مساواتو ں کو متوازؿ کیوں ہو نا چا ہیئے ؟۔ متوازؿ کیمیائی مساوات کیا ہے؟ کیمیا 1 2  
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صلات میں مو جو د سبھی عنا صر کی مجمو عی کمیت اس تعا مل 
ح
حصہ لینے والے متعا ملوں میں مو جود عناصر کی کل میں  جواب :۔ وہ کیمیا ئی تعا مل جس کے ما 

ء کے اصُوؽ کے مطا بق  کسی کیمیا ئی تعا مل میں کمیت کو نہ تو پیدا کیا جا سکتا ہے اور نہ ہی ضا  کمیت کے برابر ہومتواز ؿ کیمیا ئی مسا وات کہلا تی ہیں ۔کمیت کی بقا

 ئع کیا کیا جا سکتا ہے۔ اس اصُو ؽ کے تحت کیمیا ئی مساواتو ں کو متوازؿ ہو نا چا ہیئے۔ 

۔ مند ر جہ ذیل بیانات کو کیمیا ئی مسا وا ت میں تبد یل کر کے متوا زؿ کیجئے ؟ 03  

ہے۔  بنا تی ہے ۔ہا ئیڈرو جن گیس نا ئٹروجن سے ملکر امو نیا  a   

    b۔ ہا ئیڈرو جن سلفا ئڈ گیس ہوا میں جل کر پا نی اور سلفر ڈا ئی آکسا ئیڈ بنا تی ہے۔ 

ہے۔ بنا تی ۔ بیر یم کلو را ئیڈ المو نیم سلفیٹ سے تعا مل کر کے ایلو مینیم کلورائیڈ اور بیر یم سلفیٹ کا ر سوب  C 

 d۔ پو ٹا شیم دھات پا نی سے تعا مل کر کے پو ٹا شیم ہا ئیڈ رو آکسا ئیڈ  اور ہا ئیڈروجن گیس بنا تی ہے۔

 جواب :۔

N
2
  +  3H

2
                                  2NH

3 
                                                                         :a   

2H
2
S  +  3O

2
                               2H

2
O +  2SO

2
                                                               :b 

3BaCl
2
  +  Al

2
 (SO

4
)

3
                 2AlCl

3
  +  3BaSO

4
                                                            :  c 

2K  + 2H
2
O                                        2KOH  + H

2
                                                                :d 

۔ کیجئے  مند ر جہ ذیل کیمیا ئی مسا وا توں کو متوا زؿ۔  14 

HNO
3
 +  Ca(OH)

2
                          Ca(NO

3
)

2
  +  H

2
O                                             :(a) 

NaOH  +  H
2
SO

4
                                Na

2
SO

4
  +  H

2
O                                               :(b) 

NaCl  +  AgNO
3 

                          AgCl  +  NaNO
3
                                                    (c )   

BaCl
2
  +  H

2
SO

4
                                BaSO

4
  +  HCl                                                   (d) 

2HNO
3
  +  Ca(OH)

2   
                  Ca(NO

3
)

2
  +  2H

2
O                                     (a): جواب 

2NaOH  +  H
2
SO

4
                          Na2SO

4
  +  2H

2
O                                               (b) 

NaCl + AgNO
3
                            AgCl + NaNO

3
                                            © 

BaCl
2
  +  H2SO

4 
                         BaSO

4
  +  2HCl                                          (d)  

 15۔ مند رجہ ذیل تعا ملات کیلئے متوازؿ کیمیا ئی مساوات لکھئے ۔

 A                                                ئیڈ +کیلشیم ہائیڈرا آکسائیڈ کا ربن ڈا ئی آکسا                                                                                      پا نی + کیلشیم کا ر بو نیٹ                    

سلور نا ئٹریٹ + زنک                                                  سلور + زنک نا ئٹریٹ                                            B 

کو پر کلو رائیڈ + المو نیم                                                                          کاپر + المو نیم کلو رائیڈ                                                           C 



 

5 
 

پو ٹا شیم سلیٹ + بیر یم کلو را ئیڈ                                    پو ٹا شیم کلو رائیڈ + بیر یم سلفیٹ                                                         D 

 جواب :۔

Ca(OH)
2
  +CO

2
                                      CaCO

3
  +  H

2
O                           -A 

Zn  +  2AgNO
3
                                Zn (NO

3
)

2
  +  2Ag                         -B 

2 Al  +  3CuCl
2
                                     2AlCl

3
  +  3 Cu                           -C 

BaCl
2
  +  k2SO

4
                                     BaSO

4
  +  2KCl                         -D 

۔ ۔06

ے

مند رجہ ذیل کیلئے متوا زؿ کیمیا ئی مساوات لکھیئے اور ایک تعا مل کی قسم بنا یئ  

 A                                   . آیو ڈائڈ+ پو ٹا شیم بروما ئڈ بیر یم                                            برومائڈ  + پو ٹا شیم  آیو ڈائڈ  بیریم 

زنک آکسا ئیڈ + زنک کا ربو نیٹ                                                                                      کا ربن ڈا ئی آکسا ئیڈ                                                                    ۔             B 

کلو رین + ہا ئیڈرو جن                                                                  ہا ئیڈرو جن کلو را ئیڈ                                                                                 ۔                              C 

ہا ئیڈروکلو رک اسیڈ + میگنیشیم                                        ہا ئیڈرو جن + میگنیشیم کلو رائیڈ                                                                                                 ۔       D 

 جواب :۔

2KBr  +  BaI
2
                              2KI  +  BaBr

2
 A۔                 )دوہرا ہٹا ؤ تعامل )                

ZnCO
3
                            ZnO+CO

2
                          ( مل   ۔                  )تحلیلی تعا   B 

H
2
  +  Cl

2
                          2HCl                                   (  ۔                   )اتحادی تعا ملC 

Mg  +  2HCl                        MgCl
2
  +  H

2
 D۔                                                                                (ہٹاؤ تعامل)                    

؟۔حرارت زا اور حرارت خور تعا مل سے کیا مرا د ہے؟ مثا لیں دیجئے07  

 جواب :۔ وہ تعا ملات 

  مل تے ہ ہیں۔جن میں ما حصل کے بننے کے ساتھ ساتھ حرارت بھی خا رج ہو تی ہیں۔ انہیں حرارت زا کیمیا ئی تعا

CaO  +  H
2
O                                       Ca(OH)

2
 مثاؽ:۔                                              

 وہ تعا ملات جن میں ماحصل کے بننے کے ساتھ ساتھ حرارت جذب ہو تی ہے۔ انہیں حرارت خور کیمیا ئی تعا ملات تے ہ ہیں۔

6CO
2
  +  H

2
O                                       C

6
H

12
O6+6O

2
 مثاؽ:۔                                   

۔ تنفس کو ایک حرارت زا تعامل کیوں سمجھا جا تا ہے؟ وضاحت کیجئے ؟ 08  

کر گلو کوز میں تبد یل کر تی ہے۔ اور سا تھ ہی جواب :۔ عمل تنفس کے دوراؿ آکسیجن غذا کو جیسے ۔ چا وؽ، آلو اور رو ٹی میں موجود کا ر بو ہائیڈریٹ کو تو ڑ   

 ساتھ تو انائی خا رج کر تی ہے ۔اسلئے تنفس حرارت زا عمل کہلا تا ہے۔ 

C
6
H

12
O

6
                                       6CO

2
 
(aq)

  + 6H
2
O

(l)
 مثاؽ:۔                                توانائی  +  
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  ،اتحاد ی تعا ملات کا بر عکس کیوں کہلا تا ہے؟ اؿ تعا ملات کیلئے مساوات لکھیئے ؟۔ تحلیلی تعا ملات 09

وہ تعا ملا ت ہیں جس  بناتے ہیں۔ جبکہ اتحاد ی تعا ملات  حصلجس میں وا حد مرکب ٹوٹ کر دو یا دو سے زیادہ ما  ہیں۔ تعالات جواب :۔ تحلیل تعاملات وہ 

بناتے ہیں ۔ اسلئے تحلیلی تعا ملات اتحا دی تعا ملات کے بر عکس کہلا تے ہیں۔  حصل  کر وا حد مامیں دو یا دو سے زیادہ اشیاء متحد ہو  

2H
2
  +  O

2 
                                           2H

2
O                                                   مثاؽ :۔ 

؟لکھئے جن میں حرارت ،رو شنی اور بجلی کی شکل میں توا نائی مہیا کرا ئی جا سکتی ہے۔ اؿ تحلیلی تعا ملات کی ایک ایک مساوات 21  

(Thermal Decomposition )         حرارتی تحلیل :۔    ) a) : جواب 

2FeSO
4(S)
                           

حرارت

Fe
2
O

3(S)
  +  SO

2(g)
  +  SO

2(g)
                          

              (Decomposition by light )                روشنی سے تحلیل :۔      (b)  

2AgCl
(S)

            

                    سورج کی روشنی

2Ag
(S)

  +  Cl
2(g) 

(Decomposition 
 
by electricity ) بجلی سے تحلیل  :۔    (c) 

2Al
2
O

3
 (aq)                

بجلی

                    4Al
(s)

  +  3O
2(g) 

۔ ہٹا ؤ اور دو ہر ے ہٹاؤ تعاملات میں کیا فرؼ ہے؟ اؿ تعاملات کیلئے مساواتیں لکھیئے ؟ 20  

ہ ہ لے لیتا ہے۔ 
 جواب :۔ ہٹاؤ تعامل وہ تعا مل ہے جس میں ایک مر کب کا عنصر دوسرے مرکب کے کسی عنصر کو ہٹا کر اُس کی ج گ

Zn
(S)

 + CuSO
4
 
(aq) 

                                Zn SO
4
 
(aq)

  +  Cu 
(s)

  مثاؽ :۔                             

جن میں متعا مل کے در میاؿ آینوں کا تبا دلہ ہو تا ہے۔ دو ہرا ہٹا ؤ تعا مل تے ہ ہیں۔"" ایسے تعا ملات   

Na
2
SO

4
  +  BaCl

2
                                       BaSO

4
  +  2 NaCl                      مثاؽ :۔  

ڑیٹ کے محلوؽ سے سلور کو کاپر دھات کے ذریعہ ہٹا کر حا صل کیا جا ہے۔اس میں ہو نے والے تعا 22

 
ے

مل کو لکھیئے ؟ ۔ چا ندی کی تخلص میں ،سلور نا ئ  

2AgNO
3
  +  Cu                                Cu(NO

3
)

2
  + 2 Ag                                         جواب :۔  

(Precipitation)تعامل آپ کیا سمجھتے ہیں مثا لوں کے ذریعہ وا ضح کرؤ  ؟  ۔تر  سیبی 23   

 جواب :۔ کو ئی تعا مل جو تلچھٹ پید ا کر تا ہے اُسے تر سیبی تعا مل کہہ سکتے ہیں ۔

Na
2
SO

4
  +  BaCl

2 
                               BaSO

4
  +  2NaCl                                                              مثاؽ :۔ 

 ٹیسٹ ٹیوب میں سو ڈیم کا ر بو نیٹ اور کیلشیم کلو رائیڈ کو ملا نے پر کیلشیم کا ربونیٹ کا سفید رسوب حا صل ہو تا ہے۔ 

  کے  یاؽ یا آکسیجن کے زیاں کی روشنی میں دو مثا لوں کے ساتھ کیجئے ۔ ۔ مندرجہ ذیل کی وضا حت آکسیجن24

  ) a( تکسید                                        )b(۔ تحویل 
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کو ئی شئے آکسیجن حا صل کر تی ہے ۔یا ۔ ہا ئیڈروجن کھو تی ہے تو اس عمل کو تکسید تے ہ ہیں ۔ تکسید :۔ وہ کیمیائی تعا ملات جن میں اگر  (a) جواب :۔ 

(i) 2Cu +O
2
               

حرارت

           2CuO 

(ii) 4Na  +  O
2
                           2Na

2
O 

ہیں۔ وہ کیمیا ئی تعا مل جس میں کو ئی شئے آکسیجن کھو تی ہے ۔یا۔ ہا ئیڈروجن حا صل کر تی ہے اسے تحو یل تے ہ ۔تحو یل :۔  (b) 

(i) CuO  +  H
2
                               Cu  +  H

2
O 

(ii) CuO  + H
2   

          

                        حرارت

Cu  +  H2O 

“X”  میں گرؾ کر نے پر سیا ہ رنگ اختیار کر لیتا ہے۔ اس عنصر  ہوا “X” ۔ ایک چمکدار بھو رے رنگ کا عنصر 25  

؟

ے

 کا اور جو سیاہ رنگ کا مر کب حا صل ہو تا ہے۔ اسکا ناؾ بتا یئ

 جواب :۔ عنصر ”X”کا ناؾ  کاپر (Cu) ہے ۔ سیاہ رنگ کے مرکب کا ناؾ کاپر آکسا ئیڈ (CuO)ہے۔

2Cu + O
2
                                       2CuO 

۔ لو ہے کی چیز وں پر ہم پینٹ کیو ں کر تے ہیں؟26  

 جواب :۔ لو ہے سے بنی اشیاء کو ہو ا میں کھلا رکھنے پر زنگ لگ جا تا ہے ۔اس عمل کو تا کل تے ہ ہیں۔

۔ لو ہے سے بنی چیزوں کو تا کل سے بچا نے کیلئے اُس پر پینٹ کیا جا تا ہے  

(Flush)کی جا تی ہے؟ کیوں؟   ۔ تیل اور چر بی دار غذائیں نا ئٹروجن سے فلش27

۔اس لئےجواب :۔ نا ئٹروجن غیر عامل گیس ہے۔جو عمل تکسید کو روکتا ہے۔اس سے تیل اور چر بی دار غذائیں تعفن یا بسا ندپن کا شکار نہیں ہو تے  

تی ہے۔ تیل اور چر بی دار غذا ئیں نا ئٹروجن سےفلش کی جا   

۔ مندرجہ ذیل تصورات کی وضا حت ایک ۔ایک مثاؽ کے ساتھ کیجئے؟28  

(b)تعفن     (a)تا کل                                     

 (a)  عمل کو ۔ تا کل:۔جب کو ئی دھات اپنے آس پاس موجود اشیاء جیسے ۔نمی تیزابی وغیرہ کے ذریعہ متا ثر ہو تی ہے۔ اسے زنگ لگنا تے ہ ہیں۔ اور اس

۔کو تا کل تے ہ ہیں۔ چا ندی کے اوپر کا لے رنگ کی پرت اور تا نبہ کے اوپر سبز رنگ کی پرت کا جمع ہو جا نا تا کل کی دوسری مثا لیں ہیں  

 (b) ہے۔ اس عمل کو ۔ تعفن :۔ جب چر بی اور تیل آکسیجن کے سا تھ تعا مل کر تے ہیں تو انکی تکسید ہو تی ہے۔ اور انکا ذا ئقہ اور بو میں تبد یل ہو جا تی

 تعفن تے ہ ہیں۔ 

 مثاؽ:۔ بہت دنوں سے کھلا رکھا ہوا  تیل چر بی اور مکھن جسکا ذ ائقہ بدؽ جا تا ہے۔
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سائنسمضموؿ :   ACIDS, BASES AND SALTS  2باب:  تیزاب ،اساس اور نمک  

 سوالات کے جوابات

ؽ لٹمس پیپر دیا گیا ہو تو ۔ آپکو تین ٹیسٹ ٹیوب دی گئی ہیں اؿ میں سے ایک کشیدہ پانی دوسرے میں تیزابی محلوؽ اور تیسرے میں اساسی محلوؽ ہے۔ اگر آپکو صرػ لا0

رڑ ح کر یں گے ؟ آپ ہر ایک ٹیسٹ ٹیوب میں موجود
سط
ک

  شئے کی شنا خت 

  نہیں ہوتیجواب :۔اگر لاؽ لٹمس محلوؽ میں ڈبونے پر نیلے رنگ کا ہو جاتا ہے۔تو محلوؽ اساس ہے۔ اگر لاؽ لٹمس محلوؽ میں ڈوبو نے پر کو ئی تبد یلی

B،Aؿ،اورCنشاؿ دہی کر لیں ۔ٹیسٹ ٹیوب Aکا  محلوؽ سرخ لٹمس پر    ہے ۔یا عدییل ہے۔دئے ئے  تین ٹیسٹ ٹیوب پر دیا گیا محلوؽ یا تو تیزابی

 اسی طرح Bاور Cکا محلوؽ سُرخ لٹمس پر ڈا لیں اؿ تینوں میں جس کا رنگ سرخ لٹمس کو نیلا کر دیگا وہ اساس ہو گا اب اساس کا ٹیسٹ ٹیوب الگ کر لیں 

کے ٹیسٹ ٹیوب سے تھو ڑا تھوڑا محلوؽ با قی دو ٹیسٹ ٹیوب میں با قی دو ٹیسٹ ٹیوب میں ایک تیزاب ہے اور دوسر ا عدییل )کشیدہ پانی( اب اساس   

لٹمس میں  ملا ئیں اور اؿ میں سرخ لٹمس ڈوبو کر جانچ کر یں ۔جس ٹیسٹ ٹیوب میں سرخ لٹمس نیلا ہو گا وہ عدی یل ہو گا اور جس ٹیسٹ ٹیوب میں سرخ  

 تبد یلی نہیں ہو گی وہ تیزا بی ہوگا۔

پیتل اور تا نبے کے برتنوں میں کیو ں نہیں رکھنا چا ہیئے ؟۔ دہی اور کھٹی اشیاء کو 2  

تھ تعا مل کر کے ہا ئیڈروؿ گیس خا جواب :۔دہی اور کھٹی اشیاء کو پیتل اور تا نبے کے برتنوں میں نہیں رکھنا چا ہیئے۔کیوں نکہ اؿ میں تیزاب ہو تا ہے۔ یہ دھا توں کے سا

ر غذا کو خراب کر تا ہے۔ رج کر تے ہو ئے زہر یلے اشیاء بنا تا ہےاو  

گی کی ۔ جب کو ئی تیزاب کسی دھات سے تعامل کر تا ہے تو عاؾ طور پر کو ؿ سی گیس خارج ہو تی ہے؟ ایک مثاؽ کے ذریعہ واضح کیجئے؟ اسکی موجود3  

رڑح کر یں گے؟ 
سط
ک

 جا نچ آپ 

جن گیس خارج ہو تی ہے۔جواب :۔ جب تیزاب کسی دھا ت کے ساتھ تعا مل کر تا ہےتو عاؾ طور پر ہا ئیڈرو  

 مثاؽ :۔ ایک ٹیسٹ ٹیوب میں زنک کے دانے لے کر اس میں ڈائی لیو ٹ سلفورک تر شہ ملا ئیں خا رج ہو نے والی گیس کو صا بن کے محلوؽ سے 

وں کو موؾ بتی سے جلا نے پر پٹاخوں کی آواز کا آ ُ
 
 ب
ُ 
 بُ ُ بنتے ہیں۔اؿ ب

ُ 
ووں میں پا ئیڈروجن گیس ہو نے کی تصدیق ہو تی گذارنے پر ہا ئیڈروجن بھرے صابن کے ب

ی ل
ل
ُ
ب 
نا 

 ہے۔

ے پیدا کر تا ہے۔ جو گیس نکلتی ہے۔ وہ جلتی موؾ بتی کو بجھا دیتی ہے۔ 
ل
 
ی
ل
ُ
ب 
Aڈا ئی لیوٹ ہا ئڈرو کلو رک تیزاب کے ساتھ تعا مل کر کے  ۔ دھاتی مرکب 4  

  متوازؿ کیمیائی مساوات لکھیئے ؟ڈائی لیوٹ بننے میں سے ایک کیلشیم کلورائیڈ ہے تو اس تعا مل کیلئے

CaCO
3
  +  2HCl                   CaCl

2
  +  CO

2
  +  H

2
O                                            جواب :۔ 

HNOوغیرہ آبی محلوؽ میں تیزابی خصو صیت کیوں ظا ہر کر تے ہیں ۔جبکہ الکو حل اور گلوکوز جیسے مرکةت کے محلوؽ تیزابی  
3
,HCL ۔5  

 خصوصیت نہیں ظاہر کر تے ؟

H یا    OHآئین بنا ئے جاتے ہیں۔جو تیزابی خا صیت رکھتے ہیں۔ 

+

HNOپانی میں حل ہوتے ہیں تو وہ  
3
 جواب :۔ جب HClاور  

HCl                                H

+

 + Cl

-
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H+ + H
2
O                     H

3
O 

Hجیسے آئین نہیں بناتے اس لئے وہ تیزابی خصو صیات ظاہر نہیں کر تے۔ 
3
O

+

H اور

+

 جبکہ الکو حل اور گلو کوز جیسے مرکةت پانی میں حل ہو نے پر 

۔ کسی تیزاب آبی محلوؽ برؼ ایصاؽ کیوں کرتا ہے؟ 6  

آئین بنا تے ہیں۔جو برؼ ایصالیت کے ذمدار ہیں۔ اسلئے تیزاب کا آبی محلوؽ ایصالیت جواب :۔ جب تیزاب پانی میں حل ہوتے ہیں تو ہا ئیڈروجن آئین اور ہا ئیڈرونیم 

 ظاہر کرتا ہے۔

HClگیس خشک لٹمس کا غذ کے رنگ کو کیوں تبد یل نہیں کرتا ؟ ۔ خشک 7  

Hآئین نہیں بناتے ۔

+

یہ  گیس خشک لٹمس کا غذ کے رنگ کو تبد یل نہیں کر سکتی کیوں نکہ پا نی کی غیر موجودگی میں HCl جواب :۔ خشک 

میں ؟۔ تیزاب کو ڈا ئی لیوٹ ) ہلکا کرنا( کرتے وقت ایسا کیوں بتا یاجاتا ہے کہ تیزاب کو پانی میں ملا نا چا ہیئے نہ کہ پا نی کو تیزاب 8  

۔اگر اکے  بر عکس کیا جا ئے تو جواب :۔ تیزاب کو پانی میں ملانے کا عمل حرارت زا عمل ہے اس لئے تیزاب کو پانی میں ملانے کی صلا ح دی جاتی ہے  

 شاید حرارت کے اخراج سے ذمیزہ برتن سے چھلک سکتا ہے۔اور آپکے جل جا نے کے امکا نات ہو تے ہیں۔

رڑح متا ثر ہو تا ہے؟ 
سط
ک

H)کا ارتکاز 
3
O

+

) (Dilute)کیا جاتا ہے تو ہا ئڈرو نیم آئین   ۔ جب کسی تیزاب کے محلوؽ کو ڈا ئی لیوٹ 9  

کا ارتکاز فی اکا ئی حجم ہو تا ہے جسکی وجہ سے اس کا ارتکاز کم   H
3
O

+

 جواب :۔ جب کسی تیزاب کے محلوؽ کو ڈائی لیوٹ کیا جاتا ہے تو ہا ئیڈرونیم آئین 

 کم ہوتا ہے۔اور طاقت بھی کم ہو جا تی ہے۔

رڑح متا ثر ہو تا ہے؟
سط
ک

HO)ارتکاز 

-

) ۔ جب سوڈیم ہا ئیڈرو آکسائیڈ کے محلوؽ میں اساس کی وافر مقدار گھو لی جا تی ہے تو ہا ئیڈروا آکسائیڈ آئین 01  

OHآئین کا ارتکاز  بڑھا یا جاتا ہے۔

-

 جواب :۔ جب سو ڈیم ہا ئڈرا آکسائیڈ کے محلوؽ میں اساس کی وافر مقدار گھولی جا تی ہے تو 

Aاور Bمحلوؽ Aکا 6PHاور محلوؽ Bکا 8PHہے۔ کسی محلوؽ میں ہا ئیڈرو جن آئین کا ارتکاز زیادہ ہے؟ اؿ میں سے کوؿ  ۔ آپکے پاس دو محلوؽ ہیں 00  

 تیزابی ہے اور کوؿ اساسی ۔

سے زیادہ ہو تاہے وہ اساسی ہے۔ 7قدر  PH سے کم ہو تا ہے وہ تیزاب ہے اور جس محلوؽ کا  7قدر PH   قدر کے مطا بق جس محلوؽ کاPH  جواب :۔ 

              ٭۔ چونکہ محلوؽ   A کا 6PHہے اسلئے ہا ئیڈروجن آئین کا ارتکاز زیادہ ہے ۔یہ تیزابی ہے۔        

ہے اسلئے اسکا  OHآئین کا ارتکاز زیادہ ہے ۔یہ اساسی ہے۔

-

8PH  کاB    ٭۔ چونکہ محلوؽ              

پر کیا اثر پزھتا ہے؟ کے ارتکاز کا آئین H

+

۔02  

کا ارتکاز گھٹ جائے تو وہ اساسی بن جاتا ہے۔  H

+

Hکا ارتکاز بڑھا یا جا ئے تو وہ تیزابی بن جا تا ہے۔ اگر 

+

 جواب :۔ اگر کسی محلوؽ میں 

Hآئین ہو تے ہیں ؟ اگر ہاں تو پھر یہ اسا سی کیو ں ہو تے ہیں؟ 

+

۔کیا اساسی محلوؽ میں 03  

تا ہے۔ یہ محلوؽ اساسی ہو تے ہیں۔کا ارتکاز کم ہو  H

+

OHکے مقا بلے 

-

Hآئین ہو تے ہیں چو نکہ  

+

  جواب :۔ ہاں اساسی محلوؽ میں

یا چاک کیلشیم کاربو نیٹ۔ مٹی کس کی حالت میں کو ئی کساؿ اپنے کھیت کی مٹی کا کو ئک لائم ) کیلشیم آکسائیڈ (  یا بجھے چو نے )کیلشیم ہا ئیڈرو آکسا ئیڈ ( 04  

علاج کریگا؟سے   
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ئیڈ ( یا بجھے چو نے جواب :۔ اگر کسی کھیت کی مٹی تیزا بی ہے اور کاشت کاری کیلئے موا فق نہیں ہے تو کساؿ اپنی کھیت کی مٹی کا کو ئک لائم ) کیلشیم آکسا  

 ) کیلشیم ہا ئیڈرو آکسائیڈ ( یا چاک کیلشیم کار بو نیٹ سے علاج کرئیگا۔ 

CaOClکا عاؾ ناؾ کیا ہے؟
2

مرکب ۔05  

CaOClکا عاؾ ناؾ بلیچنگ پا وڈر ہے۔
2    
جواب  :۔     

گ پاؤڈر بنا تی ہے؟06

 

 ی
خ
ب ل

 جو کلو رین سے مل کر 

ے

۔ اس شئے کا ناؾ بتا یئ  

[Ca(OH2)]   جواب : کیلشیم ہا ئیڈرو آکسائیڈ

۔ سو ڈیم کے اس مرکب کا ناؾ بتا ئیے جس کا ستعماؽ سخت پا نی کو نرؾ کر نے کیلئے کیا جاتا ہے؟ 07  

)Na
2
CO

3
-10H

2
O(   جواب:، وا شنگ سوڈا 

 کی مساوات دیجیئے ؟08
ُ
۔ کیا ہو گا جب سوڈیم ہا ئڈرو کاربونیٹ کے محلوؽ کو گر ؾ کیا جائے گا ؟ اس میں ہونے والے تعا مُ  

ڈیم ہا ئیڈرو کا ربو نیٹ کو گرؾ کیا جاتا ہے تو سوڈیم کاربونیٹ پانی اور کاربن ڈائی آکسائیڈ گیس خا رج ہو تی ہے۔جواب :۔ جب سو  

2NaHCO3               
حرارت

         Na2CO3+H2O+CO2 

 کے مساوات لکھیئے؟۔ 91
ُ
۔پلاسٹر آػ پیرس اور پا نی کے درمیاؿ ہو نے والے تعامُ  

      
 

 
     

 

 
 جواب:۔                                                                                    

 

 مشقی سوالات

PHہو سکتا ہے۔  ۔ ایک محلوؽ سرخ لٹمس کو نیلے میں تبد یل کر دیتا ہے اسکا0    

10  (d)                               5  (c)                                      4  (b)                                       1  (a)  

10 (d)   جواب :۔ 

 کر کے ایک گیس خا رج کرتا ہے جو چو نے کے پانی کو دودھیا کر دیتی ہے2
ُ
محلوؽ میں ہو سکتا ہے؟ ۔ ایک محلوؽ انڈے کے چھلکے  سے تعا مُ  

KCl   (d)                LiCl  (c)                HCl (b)              NaCl (a)  

HCl (b) جواب :۔ 

ملی لیٹر لیں تو اسے  21کے اسی محلوؽ کا  NaOH ملی لیٹر  8کا محلوؽ   HCl کے محلوؽ سے پوری طرح عدییل ہو جا تا ہے اگر   NaOH ملی لیٹر 01۔ 3  

 پوری طرح عدی یل کر نے کیلئے HClکے محلوؽ کی کتنی مقدار درکار ہو گئی۔ 

ملی لیٹر  06 (d)                        02 ملی لیٹر (c)                     8  ملی لیٹر (b)              4    ملی لیٹر  (a) 

ملی لیٹر 06 (d) جواب :۔ 

دوئیں استعماؽ کی جا تی ہیں۔ ۔ بد ہضمی کے علاج کیلئے اؿ میں سے کس قسم کے4  

ک 

 

 ی
سی
ئسک                  (c)   انٹا اسیڈ                      (d)انٹی 

ج ی
ل

  (a) انٹی با یو ٹک                 (b)انا 
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 جواب :۔  (c)   انٹا اسیڈ    

ہے جب ۔مند ر جہ ذیل کیلئے پہلے لفظی مساوات لکھئے اور پھر متوازاؿ مساوات لکھئے؟ کیا ہوتا5  

 کرتا ہے۔
ُ
 (a)۔ ڈائلوٹ سلفورک اسیڈ،زنک کے دانوں سے تعا مُ

 کرتا ہے۔
ُ
 ساتھ تعا مُ

 

 (b)۔ڈائلوٹ ہا ئیڈروکلو رک اسیڈ ،میگنیشیم ربن 

 کرتا ہے۔
ُ
  (c)۔ ڈا ئلوٹ  سلفورک اسیڈ ،الومینیم پا وڈر کے ساتھ تعامُ

 
ُ
کرتا ہے۔ ۔ ڈائلوٹ ہا ئیڈرو کلو رک تیزاب لو ہے کے کترؿ سے تعا مُ (d) 

 کر کے زنک سلفیٹ جا تا ہے اور ہا ئیدروجن گیس خا رج ہو تی ہے۔
ُ
(a)۔ ڈا یلوٹ سلفو رک اسیڈ زنک کے دانو ں کے سا تھ تعا مُ   جواب :

H
2
SO

4
  + Zn  → ZnSO4 + H2 

 کرتا ہے تو میگنیشیم کلو رائیڈ  ۔ ڈا یلوٹ ہا ئیڈروکلو رک اسیڈ
ُ
 (b) بناتا ہے اور ہا ئیڈروجن گیس خا رج ہو تی ہے۔میگنیشیم ربن کے ساتھ تعا مُ

2HCl + Mg        MgCl2 + H2 

 کر کے الو مینیم سلفیٹ بنا تا ہے اور ہا ئیڈرو جن گیس خا رج ہو تی ہے۔ ۔ 
ُ
ڈا یلوٹ سلفورک اسیڈ الو مینیم کے سا تھ تعا مُ (c) 

3H2SO4 + 2Al    Al2(SO4)3 + 3H2 

 کر کے فیرک کلو رائیڈ بناتا ہے اور ہا ئیڈرو جن گیس خا رج ہو تی ہے۔ڈا ئلو ٹ ہا ئیڈرو کلو رک ۔ 
ُ
 (d) تیزاب لو ہے کے کتر ؿ سے تعا مُ

6HCl  +  2Fe        2FeCl3   + 3H2 

 ہے۔اسے ثا بت کر نے کے لئے ایک سر گر می۔ الکو حل اور گلو کوز جیسے مرکةت میں ہا ئیڈروجن موجود ہے پھر بھی انہیں تیزابوں کے گروپ میں شا مل نہیں کیا جا تا 6

  بیاؿ کیجیئے۔

 جواب : سر گر می 

:۔ الکو حل اور گلو کوز تیزاب گروپ میں شا مل نہیں کئے جاتے کیوں ؟سر گر می کا ناؾ   

:۔ الکو حل ،گلو کوز اور لٹمس پیپر ۔ضروری اشیاء   

:٭۔ ۔ نیلے لٹمس پیپر کو پہلے الکو حل کے محلوؽ میں ڈبو کر اپنے مشا یدات کو قلم بند کرو۔ طریقہ   

 ٭۔ ایک اور نیلے لٹمس پیپر کو گلو کوز کے محلوؽ میں ڈبو کر اپنے مشا ہدا ت کو قلم بند کرو۔

نہیں کر تا ۔ :۔ الکو حل کا محلوؽ اور گلوکوز کا محلوؽ نیلے لٹمس کو سر خ لٹمس میں تبد یل نتیجہ   

کر تا   آئین ہو تے ہیں جو نیلے لٹمس کو سرخ لٹمس میں تبد یل کر تے ہیں ۔الکو حل اور گلو کو ز کا محلوؽ نیلے لٹمس کو سُرخ میں تبد یل نہیں H

+

تیزابی محلوؽ میں تشر یح :۔   

Hآئین نہیں بنتے ۔اس لئے ہم کہہ سکتے ہیں کہ الکو ہل اور گلو کوز کے محلوؽ کو تیزابو ں کے گروپ میں شا مل نہیں کیا جا سکتا۔    

+

 کیوں نکہ اسُ میں 

۔ کشیدہ پا نی بجلی کا ایصاؽ نہیں کرتا جبکہ بارش کا پانی کر تا ہے۔کیوں ؟7  

 کیونکہ اس میں آئین نہیں ہو تے جبکہ بارش کا پانی برؼ کا ایصاؽ کرتا ہے چو نکہ اس میں مکیاتت ھلے  ہو تے ہیں جو آئین بنا تے جواب :۔ کشیدہ پانی بجلی کا ایصاؽ نہیں کرتا

 ہیں۔

۔ تیزاب پا نی کی غیر موجود گی میں تیزابیت کے طرز عمل کو ظا ہر کیوں نہیں کر تے ؟  8  

ئین کا بننا ضروری ہے۔ اور ہا ئیڈروجن آئین بننے کے لئے تیزاب میں پانی کا ہو نا ضروری ہےجواب :۔ تیزابیت کے طرز عمل کے لئے ہا ئیڈروجن آ  
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 اس لئے تیزاب پانی کی غیر موجو دگی میں تیزابیت کے طرز عمل کو ظا ہر نہیں کر تے۔

پا ئی گئی اؿ میں سے کو نسا محلوؽ   9،   9۔ 5محلوؽ D،C،B،AاورEکی ینو رسل انڈیکیٹر سے جا نچ کر نے  PHبا لترتیب 7,11,1,4

ی 

لقل

(d) کمزور تیزابی ہے                    (e)کمزور ا (C)بہت زیادہ تیزابی ہے                   (a)عدییلی ہے      (b)بہت زیادہ قلوی ہے           

7 PH 0 (a)عدییل محلوؽ    جواب :   

11 PH ؽ سے  بہت زیادہ قلوی محلو  (b)            

1  PH  B    بہت زیادہ تیزا بی(c)             

4  PH  A             (d)کمزور تیزابی محلوؽ   

9  PH  E    ی محلوؽ

لقل

             (e)کمزور ا

   11 <  9     < 7    < 4   < 1                 

B اور ٹیسٹ ٹیوب (HCl) میں ہا ئیڈرو کلو رک تر شہA میں ایک ہی لمبائی کے میگنیشیم ربن لئے جاتے ہیں ٹیسٹ ٹیوبB اورA   ۔ٹیسٹ ٹیوب        01

CH) ملا یا جاتا ہے۔ کس ٹیسٹ ٹیوب میں سنسناہٹ کی آواز بہت تیز ہو گی اور کیوں ؟
3
COOH) ک اسیڈ

 

ی
ئس
ی
 میں ا

 جواب :۔ ٹیسٹ ٹیوب Aمیں سنسنا ہٹ کی آواز بہت تیز ہو گی کیوں نکہ اس میں ہا ئیڈروکلو رک ترشہ (HCl) ہے جو طا قتورتیزابی محلوؽ ہے۔ جبکہ  

CH) بنا تا  ہے۔ ایک کمزور تیزا بی محلوؽ ہے۔ ہا ئیڈرو کلو رک تر شہ  اسٹک اسیڈ کے مقا بلے میں بہت زیادہ تیزی سے ہا ئیڈروجن گیس
3
COOH) اسٹک اسیڈ 

رڑح تبد یل ہو ہے۔ اپنے جواب کی وضا حت کیجئے۔ 
سط
ک

PH PHہو تا ہے ۔جب دہی میں تبد یل ہو تا ہے تو اس کی     : تا زہ دودھ کا00

(Lactic Acid)  جواب :۔ تا زہ دودھ کا  6PH ہو تا ہے ۔ جب کہ یہ دہی میں تبدیل ہوتا ہے تو اس کا PH کم ہو جاتا ہے ۔کیوں نکہ دہی میں  

گھٹادیتا ہے۔  کی مقدارکو  PHموجود رہتا ہے ۔ 

۔ ایک دودھ والا تازے دودھ میں بہت تھوڑی مقدار میں کھا نے کا سو ڈا ملا تا ہے۔02  

ی کی طرػ کیوں شفٹ کر دیتا ہے۔ 6کو وہ 

لقل

سےمعمو لی سا ا PH ۔ تا زہ دودھ کے(a) 

 (b)۔ یہ دودھ دہی میں تبد یلی ہو نے کے لئے بہت زیا دہ وقت کیو ں لیتا ہے۔ 

 کر تا ہے تا کہ دودھ دہی میں تبد یل نہ ہو جا 

 

یئفٹ

 

س
ی کی طرػ 

لقل

ئے۔۔ ایک دودھ والا تا زے دودھ میں کھا نے کا سوڈا ملا کر معمولی سا ا (a) جواب :۔ 

ی کے ساتھ مل

لقل

ی بن جا تا ہےاور دودھ کے اسیڈ سے خا رج کردہ اسیڈ ا

لقل

 (b) کر عدییل ہو جاتا ہے۔۔دودھ میں کھانے کا سوڈا ملا نے پر وہ تھو ڑا ا

 جسکی وجہ سے دودھ کو دہی میں تبد یل ہو نے کے لئے زیادہ وقت لگتا ہے۔ 

۔ پلا سٹر آػ پیرس کو نمی روک برتن میں کیوں رکھنا چا ہئے ۔وضا حت کیجئے ؟ 03  

  بنا تا ہے۔ نمی کو جذب کر کے سخت ہو جاتا ہے اور جپسم نمکجواب :۔ پلا سٹر آػ پیرس کو نمی روک برتن میں رکھنا چا ہئے ۔کیونکہ یہ اطراػ کے ما حوؽ سے 

       
 

 
     

 

 
               

 14۔ عدی یلی تعا مل کیا ہے؟ دو مثا لیں دیجئے ؟ 

  مل ا ج جا تا ہے جواب : وہ کیمیائی تعا مل جس میں تیزاب اور اساس ایک دوسر ے سے تعا مل کر کے نمک اور پا نی بناتے ہیں ۔ ایسے تعاملات کو عدی یلی تعا
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        →NaCl + H2O ل :۔                                     مثا  

                   

05 

 

ئ
 

؟سوڈا کے دو اہم استعماؽ بتلا ؤ۔ واشنگ سوڈا اور بی  

۔ شیشہ، صابن اور پیپر کی تیا ری میں استعماؽ ہو تا ہے۔0وا شنگ سوڈا :۔ جواب :۔   

۔پانی کی سختی کو دور کر نے میں استعماؽ ہوتا ہے۔2                                 

ئ سوڈا           
ئ
 

گ پا وڈر بنا نے میں استعماؽ کیا جاتا ہے۔جس سے بر یڈ اور کیک بنا تے ہیں۔      0:۔ بی

 

ئی
 یئکی
ب

۔اسے   

۔ اس کا استعماؽ سوڈا۔ اسیڈ  آگ بجا نے وا لے آلات میں ہوتا ہے۔2                                                     
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Prepared by :  M.M.MANDEWAL 30ب اب :۔  دھاتیں اور غیر دھاتیں  

 سوال وجواب

۔ ایک دھات کی مثاؽ دیجیے 0  

 (i)۔ جو کمرے کے درجہ حرارت پر رقیق ہے۔

 (ii)۔ جسے چا قو سے آسا نی کے ساتھ کا ٹا جا سکتا ہے۔ 

 (iii)۔ جو حرارت کا سب سے اچھا موصل ہے۔

 (iv)۔ جو حرارت کا کمزور مو صل ہے۔

 جواب :۔ (i)۔ پارہ              (ii)۔ سو ڈیم                    (iii)۔ چا ندی                         (iv)۔ پارہ اور سیسہ 

۔ ورؼ پذیر اور تار پذیر سے کیا مراد ہے وضا حت کیجئے؟ 2  

پذ یر ی کہلا تی ہے۔ جواب :۔ ورؼ پذیر :۔ کچھ دھاتوں کو پیٹ کر پتلی چا دروں میں تبد یل کیا جا سکتا ہے۔ یہ خا صیت ورؼ   

                 تا ر پذیری :۔ دھاتوں کی وہ خاصیت جس کے ذریعہ اؿ کے پتلے تار کھینچے جا سکتے ہیں۔ تار پذ یر ی کہلاتی ہے۔ 

۔ سوڈیم کو مٹی کے تیل کے اندر ڈُبا کر کیوں رکھا جاتا ہے؟3  

مل اتنا تیزاور حرارت زا ہوتا ہے کہ خارج ہونے ہو نے والی ہائیڈروجن گیس آگ پکڑ لیتی ہے۔جواب :۔سوڈیم پانی کے ساتھ تیزی سے تعا مل کرتا ہے۔ یہ تعا   

اس لیئے سوڈیم کو مٹی کے تیل کے اندر  ڈُبا کر رکھا جاتا ہے۔                                      

۔ مند ر جہ ذیل تعاملات کے لیئے مساوات لکھیے۔4  

 (i)۔ لو ہے کا بھا پ کے سا تھ تعامل 

 (ii)۔ کیلشیم اور پوٹا شیم کا پانی کے ساتھ تعا مل 

3Fe + 4H
2
O        Fe

3
O

4
  +  4H

2
                                  (i)                         : جوا ب  

Ca  +  2H
2
O        Ca(OH)

2 
 +  H

2 
                                 (ii)                حرارت  + 

2K  +  2H
2
O         2KOH  +  H

2
                                                       حرارت   +  

ی کی گئی۔ حا صل شدہ نتا ئج کی مند رجہ ذیل طر یقہ سے جدوؽ سازکے نمو نے لیے ئے  ہیں اور انہیں مندرجہ ذیل محلوؽ میں یکے بعد دیگر ڈالا گیا   D اور C, B, A5۔دھات ۔ 

 

 دھات آئرؿ(II)سلفیٹ کا پر(II)سلفیٹ زنگ سلفیٹ سلو رنا ئٹریٹ

 

 

 پٹاؤ تعامل 

 کوئی تعا مل نہیں 

 

 کوئی تعامل نہیں 

 کو ئی تعامل نہیں 

 کوئی تعامل نہیں 

 ہٹا ؤ تعامل 

 

 کوئی تعامل نہیں

 کوئی تعامل نہیں 

 کوئی تعامل نہیں 

 ہٹاؤ تعامل 

 کو ئی تعا مل نہیں 

 کو ئی تعامل نہیں 

A 

B 

C 

D 

 

 جدوؽ کی مدد سے دھات  C,B,Aاور Dکے متعلق مند رجہ ذیل سو الوں کے جواب دیجئے۔

 (i)۔ کوؿ سی دھات سب سے زیا دہ تعا مل پذیر ہے؟ 
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 (ii) ۔جب Bکو پر  (II)سلفیٹ کے محلوؽ میں ڈالا جاتا ہے تو آپ کیا مشا ہدہ کر تے ہیں۔ 

 (iii)دھات C,B,Aاور Dکو اؿ کی تعامل پذیری کی گھٹتی ہوئی تر تیب میں لکھیئے۔ 

 جواب :۔ (i)۔ دھات Bسب سے زیادہ تعا مل پذ یر ہے۔ 

 (ii)۔ Bکا پر (II)سلفیٹ کے محلوؽ سے کا پر کو ہٹا تی ہے۔ 

B  >   A  >   C   >   D۔(iii) 

Hکے درمیاؿ ہو نے 
2
SO

4
ٹ ۔ جب ڈائی لیوٹ ہائیڈروکلورک تیزاب کو کسی تعامل پذیر دھا ت کے ساتھ ملا یا جاتا ہے تو کوؿ سی گیس پیداہوتی ہے؟ لوہا اور ڈائی لیو6  

        والے تعامل کی کیمیائی مساوات لکھیے۔  

تا ہے تو ہائیڈرو جن گیس خا رج ہوتی ہے۔ جواب :۔ جب ڈائی لیوٹ ہائیڈروکلو رک تیزاب کو کسی تعا مل پذیر دھا ت کے ساتھ ملا یاجا  

Hکے درمیاؿ ہونے والا تعا مل  
2
SO

4
             لو ہا اور ڈائی لیوٹ  

Fe  +  H
2
SO

4
      FeSO

4
  +  H

2
  

۔ جب زنگ کو آیرؿ 7 (II)سلفیٹ کے محلوؽ میں ڈالا جاتا ہے تو آپ کیا مشا ہدہ کرتے ہیں؟ جو کیمیائی تعا مل ہوتا ہے اسے لکھیے۔   

 جواب :۔ جب زنک کو آئرؿ IIسلفیٹ کے محلوؽ میں ڈا لا جاتا ہے تو زنک آئرؿ سلفیٹ سے آئیرؿ کو ہٹا تا ہے۔

Zn  +  FeSO
4
          ZnSO

4
  +  Fe 

ن لکھیے۔ 
ئ
ی

 

ی

 

ح

 8-(i):۔ سو ڈیم ،آکسیجن اور میگنیشیم کی الیکٹراؿ ڈاٹ سا 

۔  

ے

MgOکی تشکیل کو دکھا یئ Naاور  
2
O ی کے ذریعے

قل

 

من

 (ii)۔ الیکٹرنوں کی 

 (iii)۔ اؿ مرکةت میں کوؿ سے آین موجود ہوتے ہیں؟ 

(i) جواب :۔ 

 

-(ii) 

 

 

Oآئین موجود ہیں 
2

-

Naاور 

+

Naمیں 
2
O               ۔ (iii) 

Oآئین موجود ہیں 

-

Mgاور 

+

                           MgOمیں 

دہ کیوں ہو تا ہے؟۔ اینی مرکةت کا نقطہ گداخت زیا 9  
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گداخت  جواب :۔ آینی مرکةت میں آئینوں میں مضبوط قوت کشش ہوتی ہے جس کو تو ڑنے کے لئے زیادہ توانائی کی ضرورت ہوتی ہے اس لئے اؿ کا نقطہ  

               (Melting Point)بہت اونچا ہوتا ہے۔  

۔مند رجہ ذیل اصطلا حات کی تعریف بیاؿ کرو۔ 01  

  (i)  ۔ معد نیات                     (ii)۔ کچ دھات                      (iii)گینگ 

 جواب :۔ (i)۔ معدنیات :۔ عنا صر یا مرکةت جو قشرارض میں قدرتی طورپر پائے جاتے ہیں معد نیات (Minerals)کہلاتے ہیں۔  

(Ore)تے ہ ہیں۔   ت ۔ کچ دھات :۔ معدنیات کے اندر کسی مخصوص دھات کی ایک بڑی مقدار جس سے دھات کو فا ئیدہ مند طر یقہ سے نکا لا جاسکتا ہے اسکو کچ دھا (ii) 

 (iii)۔ گینگ :۔ زمین سے نکا لی گئی کچ دھاتوں میں بڑی مقدار میں مٹی ریت وغیرہ جس ملا وٹیں پا ئی جاتی ہیں۔ جنہیں گینگ ا ج جاتا ہے۔  

 جو قدرتی ماحوؽ میں آزادانہ طورپر پائی جاتی ہیں ؟ 00

ے

۔دو ایسی دھاتوں کے ناؾ بتایئ  

 جواب :۔ سونا، چاندی اور پلا ٹینم  

  ۔ دھاتوں کو اؿ کے آکسائیڈ وں سے حا صل کر نے کے لیئے کوؿ سا کیمیائی عمل برو کار لایا جاتا ہے؟02

 جواب :۔ دھا توں کے آکسائیڈ کو صرػ گرؾ کر کے دھا توں میں تحو یل کیا جاسکتا ہے۔ 

زنک ،میگنیشیم اور کاپر کے دھاتی آکسائیڈ  مند رجہ ذیل دھا توں کے ساتھ گرؾ کئے ئے ۔-03  

 دھات زنک میگنیشیم کا پر

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 زنک آکسائیڈ

 میگنیشیم آکسا ئیڈ

 کا پر آکسا ئیڈ

 

 جواب:۔

 دھات زنک میگنیشیم کا پر

نہیں تعامل کوئی  

 کوئی تعامل نہیں

نہیں تعامل کوئی  

 ہٹا ؤ تعامل

 کوئی تعامل نہیں

 ہٹاؤ تعامل

 کوئی تعامل نہیں

 کوئی تعامل نہیں

 ہٹا ؤ تعامل 

 زنک آکسائیڈ

 میگنیشیم آکسا ئیڈ

 کا پر آکسا ئیڈ

 

  نہیں ہوتی؟۔ کوؿ سی دھات آسانی کے ساتھ تا کل کا شکا ر 04

 کم ہو جیسے سونا اور چاندی آسا نی کے ساتھ تاکل کا شکار نہیں ہوتی۔

 

ئٹ ن
 جواب :۔ اسی دھا تیں جس کی تعامل

۔ بھرت کسے تے ہ ہیں؟05  

کی بھرت جواب :۔ دو یا دوسے زیادہ دھاتوں یا پھر ایک دھات اور ایک غیر دھات کا متجانس آمیزہ بھرت کہلا تا ہے۔ مثلاً: کانسا ۔ کاپر اور ٹن   

 

 

 



 

17 
 

 مشق

۔ مندرجہ ذیل میں سے کوؿ سا جو ڑا ہٹاؤ تعامل کرےگا؟0  

 NaCl             (a)کا محلوؽ اورکاپر دھات

MgClکا محلوؽ اور ایلیو مینیم دھات  
2
            (b) 

FeSOکا محلوؽ اور سلوردھات 
4
             (c ) 

AgNOکا محلوؽ اور کاپر دھات 
3
              (d) 

AgNOکا محلوؽ اور کاپر دھات 
3
              (d) جواب :۔ 

نے کے لیے موزوں ہے؟۔ اؿ میں سے کوؿ سا طریقہ لو ہے کے برتن کو زنگ لگنے سے بچا 2  

 (a)          گریز لگا کر  

 (b)          پینٹ کر کے  

 ( c)        جست کی پرت چڑھاکر  

 (d)           مذکورہ بلا سبھی  

:۔   جواب    ( c)        جست کی پرت چڑھاکر     

یادہ ہوتا ہے۔ یہ مرکب پانی میں بھی حل پذیر ہے۔ یہ عنصر کیا ہو سکتاہے۔۔ کو ئی عنصر آکسیجن سے تعامل کر کے ایک مرکب بنا تا ہے جس کا نقطہ گداخت ز3  

 (a)کیلشیم         

 (b)       کاربن     

ئکااؿ     ئلن ی
س

      (c ) 

 (d)        لوہا 

  جواب :۔         (a)کیلشیم         

۔ کھانے کے برتن پرٹن کی پرت چڑھی رہتی ہے نہ کہ جست کی کیونکہ: 4  

ٹن سے زیادہ مہنگا ہوتا ہے۔جست،            (a) 

 (b)         جستہ کا نقطہ گڈاخت ٹن سے زیادہ ہوتا ہے۔

 ( c)        جستہ ،ٹن سے زیادہ تعامل پذیر ہوتا ہے۔   

  (d)         جستہ،ٹن سے کم تعا مل پذیر ہوتا ہے۔ 

  جواب :۔       ( c)        جستہ ،ٹن سے زیادہ تعامل پذیر ہوتا ہے۔   

۔ آپ کو ہتھوڑا،ایک بیٹری،ایک بلب ،تاریں اور ایک سوئچ دیے ئے  ہیں۔5  

 (a)       آپ دھات اور غیر دھات کے نمو نوں میں فرؼ کر نے کے لئے اؿ کا استعماؽ کس طرح کر یں گے؟      

۔

ے

 (b)        دھات اور غیر دھات میں فرؼ کر نے کے لیئے اؿ ٹیسٹوں کی افا دیت کا اندازہ لگا یئ

 ئے  نمونوں کو کُوٹنے پر اگر وہ ورؼ پذیر ہوتے ہیں تو وہ دھات ہے ۔ورنہ وہ غیر دھات ہے۔ اسی طرح بیٹری 

ے

،بلب،ہتھو ڑے کے استعماؽ سے دیئ (a)  جواب :۔ 

۔ تاریں اور سوئچ کے استعماؽ سے سر کٹ تیا ر کر کے اسُ میں برقی رو گذاریں۔ اگر بلب روشن ہوتا ہے تو وہ دھات ہے ورنہ وہ غیر دھات ہے                
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لئے بہتر ین ٹیسٹ ہیں۔ جس میں  ۔ مند رجہ بالا بتلا ئے ئے  ٹیسٹ دھات اور غیر دھات کی طبعی خصوصیات پر مبنی ہے۔ یہ دھاتوں اور ادھاتوں میں فرؼ کرنے کے (b) 

          کوئی کیمیائی تعامل نہیں۔  

ووٹیرک آکسائیڈ کسے تے ہ ہیں؟ اؿ کی دو مثا لیں پیش کیجئے۔ 6
ئمف
ی

۔ ا  

وو ٹیرک آکسائیڈ س وہ آکسائیڈس ہیں جو دونوں ترشوی اور اساسی آکسائیڈ کی طرح عمل کرتے ہیں 
ئمف
ی

 جواب :۔ ا

ZnO      ئیڈاور    زنک آکسا Al2O
3
 مثالیں  :             الیو مینیم آکسائیڈ 

۔ دو ایسی دھاتوں کے ناؾ لکھیے جو ڈائی لیوٹ تیزاب سے ہا ئڈروجن کو ہٹا دیتی ہیں اور ایسی دھاتیں جو ایسا نہیں کر تیں۔ 7  

ہا ئیڈروجن کو ہٹا تی ہیں ۔                                                                                           لوہا اور الیو مینیم                                                                                     جواب :۔                                 

ہٹا تی  ہا ئیڈروجن کو نہیں                                                              پارہ اور تا نبا                                                                                                          

ولاٹ آپ کسے بنا ئیں گے؟کی برؼ پا شیدی تخلیص میں اینوڈ ،کیتھوڈ اور الیکٹر M ۔ کسی دھات  8  

 جواب :۔ دھات Mکی برؼ پا شیدا ئی تخلیص میں 

M ص دھات

ئ لن

  انو ڈ ۔ غیر خا 

ص  Mدھات کی پٹی 

ئ لن

 کیتھوڈ۔ خا 

 الیکٹرولائیٹ Mدھات کے نمک کا محلوؽ 

ی پر سلفر کا سفوػ لے کر اسے گرؾ کرتا ہے۔ وہ اس کے اوپر ایک ٹیسٹ 9
 
ح
کف

ٹیوب کو الٹ کر رکھ دیتا ہے اور نکلنے والی گیس کو جمع کرتا ہے۔ جیسا کہ تصویر۔ پر تی یوش   

        میں دکھا یا گیا ہے۔  

 (a)مندرجہ ذیل پر گیس کا اثر کیا ہوگا         

 (i)خشک لٹمس کاغذ پر           

 (ii)مرطوب لٹمس کا غذ پر          

ے۔        

ے

ن
 
لکی

 (b)ہو نے ولے کیمیائی تعامل کی متوازؿ مساوات 

 جواب :۔     (a)     (i)۔ خشک لٹمس کاغذ پرگیس کا کوئی اثر نہ ہوگا۔ 

                    (ii)۔ مرطوب لٹمس کا غذا کا رنگ سُرخ ہوگا کیو نکہ سلفر ایک غیر دھات ہے اور تیزابی فطرت رکھتا ہے۔

S + O
2
                    SO

2
                         (b)                    

۔ لو ہے کو زنگ لگنے سے بچا نے کے لیے کوئی دو طریقہ لکھیے۔01  

۔ روغن کر کے سطح پر تیل لگا کر گریس لگا کر ۔ گیلو ینا ئزنگ کے ذریعہ    0جواب :۔             

گ ۔ اینوڈائزنگ یا بھرت بنا کر ۔  2

 

ئی
ی

 

ی
ب ل
۔ کروؾ                            

۔ جب غیر دھات آکسیجن سے تعامل کر تی ہے تو کس قسم کا آکسا ئیڈ بنتا ہے؟ 00  

SO
2
    ,NO

2
 جواب :۔ جب غیر دھات آکسیجن سے تعا مل کرتی ہے تو عدییل یا تیزابی آکسا ئیڈ س بنتے ہیں ۔ مثا ؽ :۔    

۔ 02

ے

۔ وجو ہات بتا یئ  

 (a)۔ پلا ٹینم ،سونا اور چاندی کا استعماؽ زیورات بنا نے میں ہوتا ہے۔ 

 (b)۔ سوڈیم ،پو ٹا شیم اور لیتھیم تیل کے اندر رکھے جاتے ہیں۔
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 ( c)۔ ایلیو مینیم ایک بہت ہی زیادہ تعامل پذیر دھات ہے پھر بھی اس کا استعماؽ کھانا پکا نے کے برتن میں کیا جاتا ہے۔ 

 (d)۔ استخراج کے دوراؿ کا ربو نیٹ اور سلفا ئڈ کچ دھاتوں کو عمو ماً آکسا ئڈ میں تبد یل کردیا جاتا ہے۔ 

زیو رات بنانے میں ہوتا ہے کیونکہ وہ چمکدار ہوتی ہیں۔ ہوا اور پانی  سے کم تعا مل کرتی ہیں۔ اور کم تا کل پذ یر ہوتی ہیں۔ ۔ پلا ٹینم ۔ سو نا اور چا ندی کا استعماؽ (a): جواب 

رکھا جاتا ہے۔ پو ٹا شیم اور لیتھیم بہت زیاد عا مل دھا تیں ہیں۔ یہ پانی اور ہوا کے ساتھ تیزی سے عمل کرتی ہیں۔ اس لئے انہیں تیل میں  –۔ سو ڈیم  (b)  

پرت بن جا تی ہے۔ اور یہ پرت ۔ ایلیو مینیم ایک بہت زیادہ تعا مل پذیر دھات ہے۔ یہ آکسیجن سے تعا مل کر کے الیو مینیم کا آکسا ئیڈ بنا تی ہے جس سے برتن پر ایک (c ) 

 مزید تعامل کو رو کتی ہے۔  

توں کو آکسا نی سے حاصل کیا جا سکتا ہے۔ اس لئے استخراج سے پہلے کا ر بو نیٹ اور سلفا ئیڈ دھاتوں کو ۔ کور بو نیٹ اور سلفا ئیڈ کے مقا بلے آکسائیڈ س سے دھا (d) 

 آکسا ئیڈ میں تبد یل کیا جاتا ہے۔ 

کی صفائی کے لیے کیوں موثر ہیں؟۔ آپ نے تا نبے کے برتنوں کو نیبو یا املی کے رس سے صاػ کرتے ہوئے ضرور دیکھا ہوگا۔ وضا حت کیجئے کہ یہ کھٹی چیزیں برتنوں 03  

ھُٹ   جاتی ہے۔  جواب :۔ تا نبے کے برتن ہوا میں موجود کاربن ڈا ئی آکسا ئیڈ کے ساتھ تعامل کر کے کاپر کاربو نیٹ کی پرت بنا تے ہیں۔ جس سے برتن کی
 
چ

چمک   

 وو اور املی میں موجود سٹرک ترشہ اس پرت کو حل کر کے نکا ؽ دیتا ہے اور برتن دو
ئمن
لی

                بارہ چمکنے لگتے ہیں۔ اس لئے یہ کھٹی چیزیں صفا ئی کے لئے موثر ہیں۔ 

۔ دھات اور غیر دھات میں اؿ کی کیمیائی خصو صیات کی بنیا د پر فرؼ کیجئے؟ 04  

 جواب :۔ 

 دھات غیر دھات

 ٭۔ ادھا توں کے آکسا ئیڈس تیزا بی  ہوتے ہیں۔

 ٭۔ ااھاتیں HClیا کسی بھی تر شے سے ہا ئیڈروجن گیس نہیں ہٹا تی۔  

 ٭۔ ادھاتیں کلو رائیڈ س کے ساتھ تعا مل کر کے کلو رائیڈ س بناتی ہیں۔ جو کے 

 کوویالنٹ مرکة ت ہیں۔ 

 ٭۔ ادھاتیں پانی کے ساتھ تعا مل نہیں کرتیں ۔ 

 ٭۔ دھاتوں کے آکسا ئیڈ س اساسی ہوتے ہیں۔

 ٭۔ دھا تیں HClترشہ سے ہا ئیڈروجن گیس کو ہٹا تی ہیں۔ 

 ٭۔ دھا تیں کلو رائیڈ س بنا تی ہیں۔ جو کے الیکٹروویالنٹ یا آینی مر کةت ہیں۔ 

 ٭۔ دھا تیں پانی کے ساتھ تعامل کر کے آکسا ئیڈ س اور ہا ئیڈرو آکسا ئیڈ س بنا تی ہیں۔ 

 

ہے ۔ وہ پرانے اور ندےے سو نے کے زیورات کو پھر سے مکا  دنے  کا ودہہ کرتا ہے۔ ایک وررت سونے کی چو ڑیوں کا ایک ۔ ایک آدمی سنا ر کی حیثیت سے دردرگھومتا05  

ہے۔ وررت گھبراجاتی  سیٹ اسے دیتی ہے جسے وہ ایک مخصوص محلوؽ میں ڈباتاہے۔چوڑیوں با لکل نئے سونے کی طرح چمکتی ہیں۔ لیکن اس کے وزؿ میں کافی کمی آجاتی

۔اور کچھ دیر یکا  ر کی حث  وکراار کے بعد آدمی بھا گ جا تاہے۔ کیا آپ جا سوسی کر کے اس محلوؽ کی نو یت  کا تہ  لگا سکتے ہیں۔ ہے  

 جواب :۔ سنا ر سے استعماؽ کردہ محلوؽ ماء الملو ک  ( Aqua regia )ہے۔    Aqua regiaایک لاطنی لفظ ہے جسکے معنی شا ہی پانی کے ہیں۔ یہ مر تکز ہائیڈرو کلو رک  

کی نسبت میں تیا ر کیا گیا آمیزہ ہے۔ یہ سو نے کو حل کر سکتا ہے۔ چو نکہ سنا ر نے سو نے کی چو ڑیوں کو اس محلوؽ میں ڈبو یا تھا  3:0تیزاب اور مز تکز نا ئٹرک تیزاب کا   

 اس لئے اؿ چو ڑیوں کا وزؿ کم ہو گیا۔ 

کا استعماؽ گرؾ پانی کے ٹینک بنا نے میں کیا جاتاہے، اسٹیل ) لو ہے کی ایک بھرت ( کا نہیں ۔کیوں ؟  ۔ کاپر06  

لو ہے کی ایک بھرت ہے ( کا استعماؽ جواب :۔ کاپر ۔ ٹھنڈے پانی ۔ گرؾ پانی یا بھاپ کس کے ساتھ تعامل نہیں کرتا جبکہ لو ہا پانی کے ساتھ تعامل کرتا ہے ۔ اسٹیل )جو کے   

 کیا جائے تو یہ گرؾ پانی یا بھاپ سے فو راً تعامل کر کے زنگ آلود ہو جاتا ہے۔ 

3 Fe + 4H
2
O                        Fe

3
O

4
 + H

2
O 
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(  Life Processes ) مضمون :۔ سائنس اعماؽ زند گی   60باب :    

  

  ؟:۔ ہمارے جیسے کثیر خلو ی عضو یوں میں آکسیجن کی ضرورت کو پو را کر نے کے لئے نفو ذ کا عمل نا کا فی کیوں ہے  0

 ا سا دہ نفو ذ کے ذریعہ

 

 
  سبھی یوں ں کی جواب : کثیر خلو ی عضو یوں میں سبھی خلئے اپنے آس پاس کے ما حوؽ سے براہ راست را بطہ قا ئم نہیں کر سکتے لٰ

ورت پو ری نہیں ہو سکتی ۔اس لئے کثیر خلو ی عضو یوں میں آکسیجن کی ضرورت کو پو را کر نے کے لئے نفو ذ کا عمل نا کا فی ہے۔ضر              

:۔ ہم اس بات کا یقین کس طرح کر یں گے کے آیا کو ئی چیز جا ندار ہے یا نہیں ؟2  

بڑھو تر ی کے مد نظر ہم کسی چیز کو جا نداروں کے گروہ میں شا مل کر سکتے ہیں۔ مگر چند جا ندار  جواب : عا ؾ طور پر جسمانی حرکات ،غذا کا استعماؽ اور  

کا تعین کر تے  تو لید (اس کے  جا ندار  ہو نےایسے بھی ہیں جس میں جسما نی حرکا ت نہیں ہو تی ۔ اس لئے کس جا ندار کے اعماؽ زند گی ) تغذ یہ ، تنفس ، نفو ذ ، اخراج ، نشونما ،          

       ہیں۔ 

:۔ کس عضو یے کے ذریعہ استعماؽ کئے  جا نے والے بیرونی خاؾ ما دے کیا ہیں ؟  3  

 جواب :۔ غذا ،آکسیجن اور پانی ۔

     :۔ زند گی کے رکھ رکھا ؤ کے لئے آپ کن اعماؽ  کو ضروری سمجھتے ہیں ؟4

 جواب : زند گی کے رکھ رکھا ؤ کے لئے اعماؽ زند گی جیسے تغذ یہ تنفس ،نقل وحمل اور اخراج ضروری سمجھے جا تے ہیں۔ 

 یہ میں کیا فرؼ ہے؟5

   

:۔ خود پرواور غیر پرور ٹ  

 جواب :۔ 

Heterotrophic Nutrition غیر پرور تغذیہ Autotrophic Nutrition خود پرور 

  غذا کو خو د پرور نباتات سےحاصل کیا جاتا ہے۔ غیر پر ور تغذ یہ میں -٭

 ٭۔ کلو رو فل اور روشنی کی ضرورت نہیں ہو تی ۔

 ٭۔ غذا کس بھی وقت حا صل کی جا سکتی ہے۔

گاا ئی میں غیر پرور تغذ یہ ہو تا ہے۔

 

 ٭۔ تماؾ جا نوروں اور فن

ہے۔آکسائیڈ پا نی کےاستعماؽ سے کی  جا تی ئی٭۔ خود پرور تغذ یہ میں غذا کی تخلیق کا ربن ڈا  

 یہ عمل ضیائی تالیف کہلا تا ہے۔

 ٭۔ کلو رو فل اور روشنی کی ضرورت ہو تی ہے۔

 ٭۔ غذا کی تیاری دؿ کے وقت میں ہو تی ہے۔

رڑ یا میں اس قسم کا تغذیہ ہو تا ہے۔ 

 

 یئکٹ
ب

 ٭۔ تماؾ سبز نباتات اور 

 

:۔ ضیائی تا لیف کے لیے درکار ہر ایک خاؾ شئے کو پودے ا جں سے حا صل کر تے ہیں؟ 6  

 جواب :  ضیا ئی تر کیب کے لئے درکار خاؾ اشیاء۔

کا ربن ڈائی آکسا ئیڈ کو پو دے اپنے اطراػ کے  ماحوؽ سے حا صل کرتے ہیں۔                                       CO
2                         

 

پا نی کو پو دے زمین سے حا صل کر تے ہیں ۔                                               H
2
O                 

                          سو رج کی روشنی کو پودے سورج سے حا صل کرتے ہیں۔                                                            سور ج کی روشنی   
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:۔ ہمارے معدہ میں تیزاب کا کیا روؽ ہے؟ 7  

۔ کے کاؾ کو آسا ؿ بنا دے تا  ہے  ( Pepsin Enzyme)  انزائم  

 

ن

 س
 یئی
ب

HClایک تیزاب  بی میڈیم تیار کر تا ہے۔ جو  ئیڈرو کلو رک اسیڈ جواب :۔ ہا   

وں کا فعل بیاؿ کیجئے ؟8

ے

:۔ ہا ضم انزائ  

(Amylase)یہ اسٹا رچ کو شکر میں تبد یل کر تا ہے۔         ڑ                        

 

ئ

ے

اما ئ (a) : جواب 

 ( Pepsin)پرو ٹین  کو ہضم کرتا ہے۔

 

ن

 س
 یئی
ب

                               (b)          

(Trypsin)پر وٹین کو ہضم کر نے میں مدد د یتا ہے۔                                                    

 

ئ
 

ٹر پ (c)          

سفاا ئیڈ چر بیوں کی تحلیل  کر تا ہے۔ 
ئمل
ی

(Lipase)ا ڑ                                

 

ئ
 

ے

لا ئ (d)          

:۔ ہضم شدہ غذا کو جذب کر نے کے لیے چھو ٹی آنت کس طر ح ذیزائن کی گئی ہے ؟ 9  

 نما اُبھا ر پا ئے جا تے ہیں، جنہیں جواب :۔ ہضم شدہ غذا آنت کی دیوروں کے

 

سٹ
س

 

ب
  ذریعہ جذ ب ہو جا تی ہے۔ چھو ٹی آنت کو اندرونی اتر  پر تعددد ا

رقبہ  میں اضا فہ کر دیتے ہیں۔ ولی میں خوؿ کی نا لیوں کی فراورنی ہو تی ہے۔ جو غذا کو جذب کر کے جسم کے ہر ایک حلیہ کو  تے ہ ہیں ۔یہ انجذاب کی سطح   (Villi) ولی 

 پہنچا دیتی ہے۔

:۔ تنفس کے لئے آکسیجن حا صل کر نے کے معا ملے میں آبی عضو یوں کے مقا بلے بر ی جا نو روں کو کیا فا ئدہ ہے ؟01  

نی میں آکسیجن کی مقداکم ہو تی ہے اس لئے پا جواؿ : بری جا نور کرہ باد سے آکسیجن کا استعماؽ کر تے ہیں جبکہ بحری جو نو ر پانی میں گھلی  ہو ئی آکسیجن کا استعماؽ کر تے ہیں۔ 

آسا نی سے کا فی مودار میں آکسیجن کو حا آبی عضو یوں کی سا نس لینے کی شرح زمین پر رہنےوالے عضو یوں کے مقا بلے میں بہت زیا دہ ہو تی ہے۔ جبکہ بر ی جا نو ر کر ہ با د سے 

 صل کر سکتے ہیں۔  

صل کر نے کے لئے گلو کوز کی تکسید کے مختلف طر یقے کیا کیا ہیں؟ :۔ مختلف عضو یوں میں تو انائی حا00  

کا ربنی سا لمے پا ئروئیٹ میں تو ڑا جا تا ہے۔ جو آگے الگ الگ عضو یوں میں الگ الگ طر یقوں سے تکسید پاتا ہے۔  3جواب : سب سے پہلے گلو کوز کا سا لمہ سا ئٹو پلا زؾ میں   

کاربن والا سالمہ(2توانائی) +CO2+ااؽ

 

ھی

 

ئی ب

 ا

ئک اسیڈ + توانائی) ی

 

ی یئ
ل

کاربن والا سالمہ (                 3پا ئروئیٹ )(                                                                                  کا ربن والا سا لمہ 3

سا ئٹو پلا زؾ        گلو

کاربن والا سالمہ ( 6کوز )             

 

 کا ربن ڈائی آکسا ئیڈ + پا نی+ توا نائی  

 

 

ااؽ اور کاربن ڈائی  3غیر ہو ا باش تنفس:۔ غیر ہوا باش تنفس آکسیجن کی غیر موجودگی میں ہو تا ہے۔ جس میں پا ئروئیٹ ) 

 

ی
ھ

 

ئی ب

کاربن والا سالمہ( ا  

 آکسائیڈ میں تکسید پاتاہے۔ یہ عمل تخمیر کے دوراؿ ایسٹ میں وا قع ہاتا ہے۔

میں پا ئروئیٹ کا سالمہ کا ربن ڈائی آکسا ئیڈ اور پانی میں تکسید پاتا ہے۔ یہ عمل مائٹو کا نڈر یہ میں واقع ہو تا ہے۔ہوا باش تنفس :۔ ہو ا باش میں آکسیجن کی موجود گی   

د گی آکسیجن کی دہؾ موجو  

 آکسیجن کا فقداؿ 

 ہما رے عضلاتی یوں ں میں 

کی موجود آکسیجن 

گی 

 ما ئٹو کا نڈریہ میں 

 خمیر میں 
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یٹ کو  ہے۔ ہاںں پا ئرو٭،آکسیجن کا فقداؿ :۔ بعض اوقات جب ہمارے عضلا تی یوں ں میں آکسیجن کی کمی ہو تی ہے تو دوسر ے طریقے سے پائروئیٹ کی تحلیل کی جا تی

ک  اسیڈ میں تبدیل کیا جاتا ہے۔  

 

ی
ئلک ب

 

:۔ انسانوں میں آکسیجن اور کا ربن ڈا ئی آکسا ئیڈ کا نقل وحمل کس طر ح ہو تا ہے ؟ 02  

ہے۔ جہاں آکسیجن کی کمی ہو تی  :۔ آکسیجن کا نقل وحمل :۔ خوؿ میں موجود ہیمو گلوبن پھیپھڑوں میں موجود آکسیجن کو جذب کر کے اسے اُؿ یوں ں یا بافت تک پہنچا تا ہےجواب   

ی ہو ئی شکل  کاربن ڈائی آکسائیڈ کا نقل وحمل :۔ کاربن ڈائی آکسائیڈ پانی میں آکسیجن کے مقا بلے زیا دہ حل پذ یر ہے اسلئے ہما رے خوؿ میں اس کی

ھُل

گ

نقل وحمل زیادہ تر 

 میں ہو تی ہے۔ 

:۔ انسا نی پھیپھڑوں کو گیسو ں کے تبا دلے کے وا سطے رقبہ بڑ ھا نے کے لیے کس طر ح ڈیزا ئن  کیا گیا ہے؟ 03  

لیوں کا ایک وسیع  ئی کی دیواروں میں خوؿ کی ناجواب :۔ پھیپھڑوں میں کئی ملین ایلو یو لا ئی ہو تے ہیں ۔جو ایک سطح فراہم کر تے ہیں جہا ں گیسوں کا تبا دلہ ہو تا ہے۔ ایلو یو لا

 جاؽ ہو تا ہے۔ جب ہم اندر کی طر ػ سا نس لیتے ہیں تو اپنی پسلیوں کو اوپر اٹُھا تے ہیں اور ڈایا فراؾ کو چپٹا کر تے ہیں۔ جس کے 

ں بڑی ہو جا تی ہے۔اور ہوا پھیپھڑوں میں کھینچ لی جا تی ہے۔ نیز ایلو یو لائی میں موجود آکسیجن کو خوؿ کے ذریعہ تماؾ یوں  Chest Cavity  نتیجے میں 

 کو پہنچا دیا جاتا ہے۔ اور کا ربن ڈائی آکسائیڈ کو اس راستے جسم سے با ہر خا رج کیا جا تا ہے۔ 

  :۔انسانوں میں نقل وحمل کے نظاؾ کے اجزاکیا ہیں؟ اؿ ارکاؿ کے افعاؽ بیاؿ کیجئے۔ 04

نا لیاں ہیں۔ جواب ؛۔ انسانوں میں نقل وحمل کے ارقاؿ  دؽ خوؿ اور خوؿ کی  

ی کے برابر ہو تا ہے۔ خوؿ جسم کے مختلف  یاں سے خوؿ حاصل  کر کے اسے پھیپھڑوں میں بھیجتا

ھ

 

ی
ُ
م

  ہے۔دؽ:۔ دؽ ایک عضلاا تی عضو ہے۔جو ہماری 

Oxygenatedخوؿ کو دؽ پھیپھڑوں سے جسم کے تماؾ   جہاں  De-Oxygenated خوؿ ۔ Oxygenated میں تبد یل ہو جاتا ہے۔ اب  

ں کو مہیا کر تا ہے۔  یا  

 خوؿ :۔ خوؿ کاربن ڈائی آکسائیڈ ۔ آکسیجن اور کئی تغذ ئی اجزاء کے نقل وحمل میں مدد کرتا ہے۔ 

اا ء تک لے جا تی ہیں ا

 

ص
ع
ور ورید یں مختلف خو ؿ کی نا لیاں :۔ نا لیاں دو قسم کی ہو تی ہیں شر یا نیں اور ورید شر یا نیں خوؿ کو دؽ سے جسم کےمختلف ا  

اا ء سے خوؿ کو جمع کر کےدؽ کو وا پس لے آتی ہیں۔ 

 

ص
ع
 ا

  خوؿ کو علا حدہ کر نا کیوں ضروری ہے؟05

 

ئد ی

 

ی یئ

 

ج ی
سیئ
ک

   اور ڈی آ

 

ئد ی

 

یئی

 

ج ی
کس

:۔ پستا نیوں اور پر ندوں میں آ  

ئد ہ کر نا بہت ضروری ہے۔ کیو ی
خ
عل

  خوؿ کو 

 

ئد ی

 

ی یئ

 

ج ی
سیئ
ک

  خوؿ اور ڈی آ

 

ئد ی

 

ی یئ

 

ج ی
سیئ
ک

نکہ اس سے جسم کو آکسیجن کی بہت زیادہ کار گر  جواب :۔ پستا ؿ دھاریوں اور پر ندوں میں آ

مفید ہے۔  سپلا ئی ملتی ہے۔ پر ندے اور پستا ؿ دھا ری جا نو روں کو توانا ئی کی بہت زیادہ ضرورت ہو تی ہے۔ اس لئے یہ اؿ جا نوروں کے لئے بہت  

:۔ بہت زیادہ منظم پودوں میں نقل وحمل کے نظاؾ کے اجزا کوؿ کوؿ سے ہیں ؟06  

م  مٹی سے حا صل ہو نے والے پا نی اور معد ینات کی جوا

ل

ے

ب

م اور فلو ئم ہیں۔ زا

ل

ے

ب

نقل وحمل کر تا ہے۔ اور دوسرا فلو ب :۔ بہت زیادہ منظم پو دوں میں نقل وحمل کے ارکاؿ زا 

 ئم پتیوں میں ضیا ئی تا لیف کے ما صلات کی پو دے کے دوسرے  یاں میں نقل وحمل کر تا ہے۔ 

  پانی اور معد ینات کی نقل وحمل کاکاؾ کس طر ح اجا  ؾ دیا جا تا ہے؟:۔ پودوں میں07
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م با فت میں جڑوں  تنوں اور پتیوں کی نالیاں ایک دوسرے سے منسلک ہو کر پا نی کا ایصاؽ کر نے والے ذرائع کا ایک مسلسل 

ل

ے

ب

نظاؾ تشکیل دیتی ہے جو پودے جواب :۔ زا

 مٹی کے تما س میں ہو تے ہیں۔ اور سر گر می کے ساتھ آین حا صل کر تے ہیں۔ یہ جڑاور مٹی کے در میاؿ آینی رتکاز میں کے تماؾ  یاں تک پہنچتا ہے ۔ جڑوں کے خلیے

م

ل

ے

ب

تا رہتا ہے۔ اور  میں پا بندی سے جا فرؼ پیدا کر تے ہیں۔ اس فرؼ کو ختم کر نے کے لئے مٹی سے پا نی جڑ میں دا خل ہو جا تا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ پا نی جڑوں کے زا

 آبی ستوؿ کی تشکیل کرتا ہے۔ جسے لگا تار اوپر کی طرػ دھکیلا جا تا ہے۔ 

  :۔ پو دوں میں غذا کی نقل وحمل کس طر ح ہو تی ہے؟08

  توا نائی جواب :۔ فلوئم پتوں میں بننے والے غذا کو جسم کے مختلف  یا ں میں سر برا ہی کر تی ہے۔ یہ عمل ٹرانس لو کیشن کہلاتا  ہے۔ جیسے

(Osmotic Pressure)) ے کے ولو جی دباؤ    

ے

ن
 
لی

 

ج
ڑیل  ATPتوانائی کا استعماؽ کر کے فلو ئم بافت میں منتقل ہو جاتے ہیں ۔ یہ  ئ

 

  ATPکی ضرورت ہو تی ہے ۔شکر جیسے م

میں اؿ یوں ں تک چلے جا تے ہیں۔ جہاں دباؤ کم ہو تا ہے۔  میں اضا فہ کر دیتا ہے ۔ جسکی وجہ سے پا نی اس کے اندر آجا تا ہے۔ اس دباؤ کی وجہ سے مادے فلو یم  

رڑاؿ کی ساخت اور کاؾ کر نے کا طر یقہ بیاؿ کیجئے؟09
نئف

 

ب
:۔   

رڑاؿ ایک دوسرے سے بہت زیادہ سٹے رہتے
نئف

 

ب
رڑاؿ تے ہ ہیں۔ یہ 

نئف

 

ب
ن 
 
ہ

 

ح ی

ہیں۔ جواب : ہر ایک گر دے میں تعدد د فلٹر یشن ا کا ئیا ں ہو تی ہیں۔   

مادے نتیجہ طور پر دو بارہ  میں گلو کوز ، امینو اسیڈ  اور نمک اور کا فی مقدار میں پانی موجو د ہوتا ہے۔ جیسے جیسے پیشاب اس ٹیوب میں سے ہو کر گذ رتا ہے۔ یہ ابتدا ئی مقطر

 والا پیشاب ایک ی ٹی ٹیوب میں دا خل ہوتا ہے۔ جیسے حا سے جذب ہو جاتے ہیں۔ دوبارہ جذب ہو نے والے پا نی کا انحصا ر جسمانی پا نی پر ہو تا ہے۔ ہر ایک گر دے میں بننے

  لب تے ہ ہیں ۔ یہ گردوں کو مثا نہ سے منسلک کر تی ہیں۔ جہاں سے اسُے خارج کر دیا جاتا ہے۔

  

صلا ت سے چھٹکا را پانے کے لئے پو دے کن طر یقوں کا استعماؽ کر تے ہیں؟21
ح
  :۔ اخرا جی ما 

وراؿ پیدا ہونے جواب :۔ پو دے اخرا ج کے لئے ایسا لا ئحہ عمل اختیار کر تے ہیں جو جا نو روں کے مقا بلے با لکل مختلف ہو تا ہے۔ ضیائی تا لیف کے د  

بہت سے بافت مردہ یوں ں پر مشتمل ہو نے والی آکسیجن کو بھی فضلہ ا ج جا سکتا ہے۔ عمل سر یاؿ کے ذریعہ فا لتو پا نی سے چھٹکا را پا لیتے ہیں۔ پو دوں میں 

  رج ہو تے ہیں۔ ہو تے ہیں اور یہ کچھ  یا ں جیسے پتیوں کو گرا کر فضلا تی مادوں کو خا رج کر دیتے ہیں ۔ دیگر فضلا ت ریز ؿ اور گو ند کی شکل میں خا
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:۔ پیشا ب بننے کی مقدار پر کس طر ح کنڑوؽ کیا جا تا ہے؟ 20  

  ر استعماؽ شدہ پانی پر ہو تا ہے۔ جسم میں موجود ول ؽ مادوں کی مقدار پرہو تا ہے۔ ھی ک ھی ک جا نداروں کے رہنے کی ہ جواب : پیشاب بننے کا انحصا

 مو سم اور ہا ر مونس ADH(Anti diuretic Harmone)پر بھی ہو تا ہے۔ 

 

 

 مشقیں

۔ انسانوں میں گردے جس نظاؾ کا حصہ ہیں وہ ہیں۔0  

(d)۔ نقل وحمل   (a)۔ تغذیہ                      (b) ۔ تنفس                                       ( c)                            ۔ اخراج                          

( c)۔ اخراج   جواب :   

م کا کاؾ ہے۔2

ل

ے

ب

۔ پودوں میں زا  

(d)۔ آکسیجن کی نقل وحمل  ( c)                   ۔ امینو ایسڈ کی نقل و حمل          (a)۔پانی کی نقل وحمل              (b)           ۔ غذا کی نقل وحمل           

 جواب (a)۔ پا نی میں نقل وحمل 

۔ خورد پر ورشی تغذیہ کے لیے درکار ہیں:3  

(d)۔ مذکو رہ با لا سبھی  (a)۔ کاربن ڈائی آکسائیڈ                (b) ۔ کلو روفل                                     ( c)                  ۔ سو رج کی رو شنی                                

 جواب (d)۔ مذکو رہ  با لا سبھی  

  پا ئروویٹ تحلیل ہو کر کاربن ڈائی آکسائیڈ ،پانی اور توا نائی فرا ہم کرتا ہے یہ عمل مند جہ ذیل سے کس میں ہوتا ہے۔-4

س 

ئ کلی

(d)۔ نیو   (a)۔سا ئٹو پلا زؾ                       (b) ۔ ما ئٹو کا نڈریا                     ( c)۔ کلو رو پلا سٹ                              

 جواب :۔ (b)۔ ما ئٹو کانڈ ریا 

۔ ہما رے جسم میں چر بی کا ہضم کس طرح ہو تا ہے ؟ یہ عمل ا جں اجا  ؾ دیاجاتا ہے؟ 5  

وں کو 

ے

انداز ہو نے میں وقت لگتا ہے۔اس پر اثرجواب :۔ آنت میں میں چر بی بڑے گلو بیو لس کی شکل میں مو جود ہو تی ہے۔ جس کی و جہ سے انزائ  

ی ہ ۔ پینکر یا ٹک اس کا افراز کر تا ہے۔ جس میں بائل نمک انہیں چھو ٹے گلو بیو لس میں تو ڑ 
ی ل
ل
دیتا ہے جس سے انزا ئم کی کار کر دگی میں ضا فہ ہو تا ہے۔  

ئفاا ئیڈ چر بیوں کی   سی
ئمل
ی

ڑ ا

 

ئ
 

ے

 پروٹین کے ہضم کر نے میں مد کرتا ہے۔ اور لا ئ

 

ئ
 

ڑ (Lipse)جیسے اینزائم ہو تے ہیں ۔ٹر پ

 

ئ
 

ے

 (Trypsin)لا ئ

 

ئ
 

 ٹر پ

ما ئنو اسیڈ میں تحلیل کر تا ہے۔ چھوتی آنت کی دیواروں میں غدود پا ئے جاتے ہیں جو آنت رس کا افرا ز کر تے ہیں۔ اؿ میں موجود  اینزائم پروٹین کو ا  

 تبد یل کردیتے ہیں۔

۔ غذا کے ہضم ہو نے میں لعاب کا کیا روؽ ہے؟ 6  

  ا کو نرؾ کرتا ہے۔٭۔ یہ غذ    جواب :۔غذا کے ہضم ہونے میں لعا ب کا روؽ
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ڑ پا یا جاتا ہے۔ جو اسٹارچ کو شکر میں تبد یل کر تا ہے۔ 

 

ئ

ے

 اما ئ

ے

ئ

ی انزای

م

 

ض

 ٭۔ اس میں ہا

صلات کیا کیا ہیں؟  7
ح
۔ خورد پرورشی تغذیہ کے لیے ضروری حا لات کیا ہیں اور اس کے ضمنی ما   

لئے ضروری اجزاء کاربن ڈائی آکسائیڈ پانی کلو رو فل اور سورج کی  لیف کے ئی تا جواب :۔ خود پرور تغذ یہ ضیائی تا لیف کے ذریعہ واقع ہوتا ہے۔ ضیا

 روشنی کی ضرورت ہو تی ہے۔ کار بو ہائیڈ ریٹ اور آکسیجن اس کے ما حا صلات ہیں۔

 ہوتا ہے۔  8

 

س

ف

 

ن

 

ب

۔ہوا باش اور غیر ہوا باش میں کیا فرؼ ہے؟کچھ ایسے عضو یوں کے ناؾ لکھئے جن میں غیر ہوا باش   

 جواب :

  غیر ہوا باش تنفس

 

س

ف

 

ن

 

ب

 ہوا باش 

 ٭۔ یہ آکسیجن کی غیر موجودگی میں ہو تاہے۔

 ٭۔ اس میں گیسوں کا تبا دلہ نہیں ہوتا۔

تا ہے۔٭۔ یہ سا ئٹو پلا زؾ میں وا قع ہو   

ااؽ اور کا ربن ڈائی آکسا ئیڈ بنتے ہیں۔ 

 

ئی
ھی

 

ئی ب

صلات تند یل ہو تے ہیں۔ اکثر ا
ح
 ٭۔ ضمنی ما 

 ٭۔ یہ آکسیجن کی مو جود گی میں ہوتا ہے۔

 ٭۔ اس میں عضویوں اور ما حوؽ کے درمیاؿ گیسوں کا تبا دلہ ہو تاہے۔

 ٭۔ یہ سا ئٹو پلازؾ اور ما ئٹو کانڈریہ دو نوں میں ہوتا ہے۔

اکے  ماحا صلات کاربن ڈائی آکسائیڈ اور پانی ہے۔٭۔   

رڑیا میں ہو تا ہے –غیر ہوا باش تنفس 

 

 یئکٹ
ب

خمیر ،پرو ٹو زوآ اور   

(Alveoli)کا ڈیزائن گیسوں کے زیا دہ سے زیادہ تبا دلہ میں کس طرح مددکرتا ہے؟  ۔ ایلو یو لا ئی 9  

کا تبا دلہ ہو سکتاہے۔ ایلو یولا ئی کی دیو اروں میں خوؿ کی نا لیوں کا ایک وسیع جاؽ ہو تا ہے۔جواب :۔ایلو یو لائی ایک سطح فراہم کر تی ہے جہاں گیسوں   

ہو اکو پھیپھڑوں میں ہم اپنی پسلیوں کو اوپر اٹھا تے ہیں ۔اور ڈا یا فرا ہم کو چپٹا کر تے ہیں ۔ جسکے نیچے میں جو ػ صدر بڑی ہو جاتی ہے۔ اس کی وجہ سے   

آکسیجن کو خوؿ میں شامل کیا جاتاہے۔ اور کاربن ڈائی آکسائیڈ کو خوؿ سے پھیپھڑوں میں خا رج کیا جاتاہے۔   کھینچ لیا جاتا ہے۔  

۔ ہمارے جسم میں ہیمو گلو نب کی کمی کی وجہ سے کیا نقصا ؿ ہوسکتا ہے؟01  

 ہے ۔ جو خوؿ میں آکسیجن کی سر برا ہی میں مدد دیتا ہے

 

ٹ

 

من
ب گ
۔ اگر ہیموگلو بن کی کمی ہو جائے تو آکسیجن کی سپلا ئی میں جواب :۔ ہیمو گلو بن ایک تنفس 

 کمی آسکتی ہے۔ جسکی وجہ سے ایک بیما ری لا حق ہو تی ہے ۔جسے انیمیا تے ہ  ہیں۔ 

م اور فلو ئم میں ما دوں کی نقل وحمل کے درمیاؿ کیا فرؼ ہے؟00

ل

ے

ب

۔ زا  

 جواب :۔ 

Phloemفلوئم Xylemم

ل

ے

ب

 زا 

نقل وحمل میں مدد کر تی ہے۔٭۔ فلو ئم بافت غذا کے  

 ٭۔ فلو ئم بافت میں غذا دو نوں سمتوں میں نقل و حمل پا تی ہے۔

 ٭۔ فلو ئم میں نقل وحمل کے لئے توا نائی کی ضرورت ہو تی ہے۔

 جیسے ATPکی صورت میں پورا کیا جاتا ہے۔

م بافت پا نی اور معد نیات کے نقل وحمل میں مدد کرتی ہے۔

ل

ے

ب

 ٭۔ زا

م 

ل

ے

ب

بافت میں پانی اور معد نیات زمین سے اوپر کی جانب نقل وحمل پاتے  ٭۔ زا

 ہیں۔

م میں نقل وحمل سریاؿ کے نتیجے میں پیدا ہونے والا کھنچا  ؤکے ذریعہ واقع 

ل

ے

ب

٭۔ زا

 ہو تا ہے۔ 
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رڑاؿ کے کاؾ کر نے کے طریقے کو اؿ کی سا خت کے اعتبار سے02
ئف
ن

 

ب
  بیاؿ کیجئے۔ ۔ پھیپھڑوں میں ایلو یلائی اور گردوں میں 

 جواب :۔ 

رڑاؿ کی سا خت اور کاؾ 
ئف
ن

 

ب
 الو یلو لائی کی سا خت اور کاؾ  

ن ہیں جو گردوں کی اکا ئیاں ہیں۔
ئ
ی

 

ی

 

ح

رڑؿ نلی نما سا 
ئف
ن

 

ب
 ٭۔ 

 ٭۔ یہ گلو میرولس ۔ با ومن کیپسوؽ اور ی ٹی نلی سے بنتے ہیں۔

رڑاؿ کاکا ؾ پیشاب کی تیاری کر نا ہے۔ 
ئف
ن

 

ب
 ٭۔ 

ن ہیں جو پھیپھڑوں میں پائی جا تی ہیں۔ ٭۔ الویلو لائی غبا
ئ
ی

 

ی

 

ح

رہ نما سا   

  ہے۔ ٭۔ الو یلو لائی کی سطح میں خوؿ کی نا لیاں ہو تی ہیں۔ جہاں گیسوں کا تبا دلہ ہوتا

دلہ کر تا ہے۔ا ٭۔ الو یلو لائی کا کاؾ پھیپھڑوں میں خوؿ اور ماحوؽ کے درمیاؿ گیسوں کا تب  
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Prepared by Shri : M.M.Mandewal (Control and Coordination) 7باب :  کنٹروؽ اور ہم آہنگی  

 سوال وجواب

۔ معکوس حرکت اور ٹہلنے کے درمیاؿ کیا فرؼ ہے؟ 0  

  ردعمل کے نتیجے میں اچا نک ہو نے وا لی حرکت ہے ۔ یہ وہ حرکت ہے جسے  ہم بغیر سو

ے

ئ

 

  ے  سمجھے کر تے ہیں۔ جواب :۔ معکوس حرکت ماحوؽ میں کسی  واقعہ کے ت

و تے ہی فو راً ہا تھ کو ہٹا لینا اس عمل میں دماغ شامل نہیں ہوتا ۔ معکوس حر ُ
 
ے دوسری طرػمثا ؽ کے طورپر کسی گر ؾ چیز کو چ

ک
 
ی
 

ح

کت کا تعلق صرػ نخا ئی ڈور سے ہوتا ہے  ۔   

ااء ہما رے کنٹروؽ میں ہوتے ہیں ۔ اس میں نخائی ڈور کے ساتھ ساتھ دماغ کا کرد

 

ص
ع
ار بھی شا مل ہوتا ہے۔ ٹہلنا ایک سو چی سمجھی حرکت ہے۔ اس حرکت میں ہمارے ا  

میں کیا ہوتا ہے؟نقہ ۔ دواعصاب کے درمیاؿ معا 2  

ے کے ڈینڈرائیٹ کے سرے پر حا صل کی گئی اطلاع ایک کیمیائی تعاملجواب :۔

ے

ن
 
لی

 

ج
  کے ذریعہ برقی معانقہ دو قریبی عصبی یوں ں کے درمیاؿ موجود خالی ہ ہے۔ عصبی 

 سے ہوتا ہوا اس کے آخری سرے تک پہنچتا

ئ 

 کے سر ے پر برقی ہیجاؿ کچھ ہیجاؿ پیدا کر تی ہے۔ یہ ہیجاؿ ڈینڈرائیٹ سے خلو ی جسم تک جا تا ہے اور پھر ایک

ئ 

  ہے۔ ایک

قسم کا ہیجاؿ پیدا کر تی ہے ۔یہ جسم میں ہیجاؿ کے کیمیا ئی اشیاء کا افراز کرتا ہے، یہ کیمیا ئی اشیاء خالی ہ یا معانقہ کو پار کرتی ہے اور اگلے عصب کے ڈینڈرائیٹ میں با لکل اس   

  بالاآخیر اس قسم کے ہیجاؿ کو نیوراؿ کے دیگر یوں ں میں مثلاً اعضلاتی یوں ں یا غدود تک لے جاتا ہے۔  سفر کا عاؾ منصوبہ ہے، اسی قسم کا ایک معانقہ

۔ دماغ کا کوؿ سا حصہ جسم کے توازؿ اور وضع کو قائم رکھتا ہے؟3  

م (Cerebellum)دماغ کا وہ حصہ ہے جو جسم کے توازؿ اور وضع کو قائم رکھتاہے۔  

 یئل
بئی

 جواب :۔ سیر 

  اگر بتی کی بو کو کس طرح محسوس کر تے ہیں؟ ۔ ہم4

رڑ  (Olfactory receptors) ہوتے ہیں جو بو کی شناخت کرتے ہیں ۔ اگر بتی کی بو ہماری ناک سے

 

ئی ٹ
ئسی
ی

رڑی ر

 

فکٹ
ل

 جواب :۔ ہماری ناک میں  آ

شناخت کرتے ہیں۔ کو پہنچتی ہے۔ وہاں سے نیوراؿ کے ذریعہ اسے دماغ تک پہنچا یاجاتاہے اور ہم اگر نتی کی بو کی  Olfactory receptors                  

  ۔ معکوس حرکت میں دماغ کا کیا کردار ہے؟5

غ کو پہنچائی جاتی ہے۔ جواب :۔ معکوس حرکت میں دماغ کا کوئی کردار نہیں ہوتا ۔ اس میں نخائی ڈور حصہ لیتی ہے۔ مگر معکوس حرکت کا اختتاؾ پر اس کی خبر دما  

ہورموؿ کیا ہیں ؟۔ نباتا تی 6  

 ردعمل جیسے اعماؽ پر قا بو 

ے

ئ

 

کرتی ہے۔ جواب :۔ نباتاتی ہارموؿ پودوں میں بننےوالی کیمیائی شئے ہےجو پودوں میں نمو ،نشو نما اور محرک کے ت  

(Abseisic acid ) سیک اسیڈ 
 
ئ

 ( Cyto Kinin) اور ایب

 

 

ئ

ے

(Auxin) ، جبریلن (Gibberellins ) ، سائٹو کا ت ۔ آکسین مثاؽ :  

۔ چھو ئی مو ئی کے پودے کی پتیوں کی حرکت ، روشنی کی طرػ تنے کی حرکت سے کس طرح مختلف ہے؟7  

کی حرکت وقتی ہوتی ہے۔ جو تھو ڑے وقت کے بعد اپنی عاؾ حالت میں واپس آجاتی ہے۔ یہ معکو س حرکت ہے۔ اس کا نمو کی پتوں جواب :۔ چھوئی مو ئی کے پودے کے

 حرکت  سے کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ جبکہ روشنی کی طرػ تنے کی حرکت نمو کی وجہ سے حرکت ہے۔ یہ وقتی نہیں ہوتی اور یہ غیر معکوس ہے۔ 

مثاؽ دیجیے جو نمو کو تحریک دیتا ہے۔۔ ایک نباتاتی ہارموؿ کی 8  

(Auxin)     آکسینجواب :۔  

۔ کسی سہارے کے اطراػ کسی تنے کی نمو میں آکسن کس طرح مددکرتا ہے؟9  
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ے پیدا ہوتاہے۔ یہ آکسین اس 

ے

صن
ح

میں پیدا ہوتا ہے جہاں پودا سہا رے سے محروؾ  (Auxin) جواب :۔ جب پودا کسی سہا رے کے تماس میں آجاتاہے تو اس میں آکسین 

ڑتا چلا جاتاہے۔ 

 

 ہوتا ہے ۔ پھر یہ پودا آکسین کی وجہ سے سہارے کی طرػ مُ

۔ ہائڈروٹراپسؾ کو دکھانے کے لئے ایک تجربہ اجا ؾ دیجیے ۔ 01  

 جواب :۔ ہائڈروٹراپسؾ کو بتانے والی سرگرمی:

دوں میں پائڈروٹراپسؾ ۔پوسر گرمی کا ناؾ :۔   

دار برتن :۔ ایک بڑاٹرے ۔مٹی۔بیج اور سوراخدرکار ضروری اشیاء  

اس میں چند بیجوں کو بو دیں۔اب اس ٹرے کے ایک کینارے پر سوراخ ڈار برتن میں پانی بھرلیں اور اس برتن کو ٹرے کے کینارے  لیں  :۔ ٹرے میں مٹی کو بھرطریقہ

ے  نصب کردیں۔ اس نظاؾ کو ایک

 

حفن

سوراخ دار برتن کی طرػ حرکت کرتی ہوئی چلی جارہی ہیں۔جڑیں تک چھوڑدیں ۔ ایک ہفتہ بعد آپ مشا ہد ہ کروگے کے بیج کی   

  :۔ پودوں کی جڑیں ہائڈروٹراپسؾ کو ظاہر کرتی ہیں۔ نتیجہ

۔ جانوروں میں کیمیائی ہم آہنگی کس طرح ہوتی ہے؟00  

 چند کیمیائی اشیاء سے ہوتی ہے۔ جسے کیمیائی ہا رموؿ تے ہ ہیں۔ یہ ہارموؿ غدود میں بہت کم مقدار میں بنتے ہیں ۔ جسے راست طورپر جواب :۔ جانوروں میں کیمیائی ہم آہنگی

ااء کے لئے مخصوص ہا رموؿ ہوتے ہیں۔ یہ کئی جسمانی افعاؽ پر ضبط رکھتے ہوئے ہم آہنگی پیدا کر

 

ص
ع
۔ تے ہیںخوؿ میں شامل کیاجاتا ہے۔ مخصوص ہدػ ا  

 مثاؽ : جسما نی نمو ۔ نشونما اور دوراؿ افرازی وغیرہ۔ 

۔ آیوڈین والے نمک کے استعماؽ کی صلاح کیوں دی جاتی ہے؟ 02  

چربی کے ریٹ ۔ پروٹین اور جواب :۔ تھا ئرائڈ غدود کو تھا ئراکسین ہارموؿ بنانے کے لئے آیوڈین کی ضرورت ہوتی ہے۔ تھا ئراکسین ہارموؿ ہمارے جسم میں کاربو ہائڈ

ری خوراخ میں آیوڈین کی کمی ہو تو تحویل کو کنٹروؽ کرتا ہے۔تا کہ نمو کے لئے بہتر توازؿ فراہم کیا جاکے  ۔ تھا ئراکسین کی تا لیف کے لئے آیو ڈین ضروری ہے۔ اگر ہما   

 ممکن ہے کے ہم گا ئٹر (Goiter)کا شکار ہو جا ئیں۔ اس لئے غذا میں آیودین والے نمک کے استعماؽ کی صلا ح دی جاتی ہے۔ 

 کا افراز ہو تا ہے۔ تو ہمارا جسم کس طرح ردعمل کرتا ہے؟03

 

ن

ئل ی

 

بئی

۔ جب خوؿ میں ایڈر  

ااء یا مخصو

 

ص
ع
 کا افراز راست طو ر پر خوؿ میں ہوتا ہے اور جسم کے مختلف  یاں تک پہنچا دیا جاتا ہے۔ یہ دؽ سمیت ہدػ ا

 

ن

ئل ی

 

بئی

 ہے۔ ص باں پں پر کاؾ کرتاجواب :۔ ایڈر

ااء  نتیجتاً دؽ کی دھڑکن میں اضافہ ہوجاتا ہے۔ تا کہ ہمارے عضلات کو زیا دہ آکسیجن فراہم ہو کے ۔ نظاؾ ہضم اور جلد میں خوؿ کی سپلا ئی

 

ص
ع
کم ہوجاتی ہے۔ کیوں نکہ اؿ ا

ػ کر دیتا ہے۔ ڈایا فراؾ پسلیوں کے عضلا ت سکڑنے کی وجہ  کی چھو ٹی شریانوں کے آس پاس کے عضلات سکڑ جا تے ہیں۔ یہ خوؿ کے بہاؤ کو ڈھا نچے کے عضلا ت کی طر

تے ہیں۔  سے سا ئنس لینے کی شرح میں اضا فہ ہوتا ہے۔ تماؾ ردعمل ایک سا تھ ملکر جانو ر کے جسم کو صورت حاؽ کا سا منا کر نے کے لئے تیا ر کر  

 دے کر کیو ں کیا04

 

ن

 

س
ئک  ی
خ

 

ی

   جاتا ہے؟۔ذیابیطس کے کچھ مریضوں کا علاج انسولین کا ا

ی ہ کے ذرریعہ پیدا ہوتا ہے۔ اور یہ خوؿ میں شکرکی مقدار کو کنٹروؽ کرتا ہے۔ اگر اس کا افر
ی ل
ل
از مناسب مقدار میں نہیں ہو پاتا جواب :۔ انسولین ایک ہارموؿ ہے جو کہ 

 

ی ط

س کے مریضوں کو علاج انسولین انجکشن دے کے کیا جاتا ہے۔ تو خوؿ میں شکر کی مقدار بڑھ جاتی ہے اور کئی مضر اثرات کا سبب بن جاتی ہے۔ اس لئے ذیا 

ئ ی

 

 



 

29 
 

 مشقیں

۔ مندر جہ ذیل میں سے کوؿ نباتاتی ہا رموؿ ہے؟0  

 (a)انسو لین      

 (b)تھا ئراکسن         

  ( c)ایسٹراجن        

          

 

ے 

  (d)سا ئٹو کا ئ

          

 

ے 

 جواب :۔     (d)سا ئٹو کا ئ

۔ دو اعصاب کے درمیاؿ خالی ہ کہلا تی ہےَ 2  

 (a) ڈینڈرائٹ      

معانقہ        (b) 

       

ئ 

  ( c) ایک

  (d)   ہیجاؿ        

 جواب :           (b)معانقہ 

۔ دماغ ذمہ دار ہے۔ 3  

 (a) سو چنے کے لیے      

دؽ کی دھڑکن کو باقادہہ بنا ئے رکھنے کے لیے        (b) 

  ( c) کو متوازؿ رکھنے کے لئے۔جسم       

  (d)  مذکورہ بالا سبھی کے لیے       

  جواب :۔        (d)مذکورہ بالا سبھی کے لیے         

رڑ۔ ہما رے جسم میں ر4

 

 یئٹ
ئسی
ی

رڑکیا کاؾ ہے؟ اس صوتحاؽ کے بارے میں سو ے  جب ر

 

 یئٹ
ئسی
ی

سلہ پیدا ہوسکتا ہے؟ 
م
س  مناسب طور پر کاؾ نہیں کرتے ۔ کیا   

تے ہیں۔ کہلا (Receptore) رڑس یعہ جواب :۔ ہمارے ماحوؽ سے تماؾ اطلاعت کی جانکاری کچھ عصبی یوں ں کے مخصوص سروں کے ذر

 

 یئٹ
ئسی
ی

حاصل کی جاتی ہے۔ جو ر  

رڑ ذائقہ کا تہ 

 

ئی ٹ
ئسی
ی

رڑی ر

 

یئٹ

 

سی
گ

اا ء میں موجود رہتے ہیں۔ جیسے اندرونی کاؿ، ناک اور زباؿ وغیرہ ۔ 

 

ص
ع
رڑس عموماً ہمارے حسی ا

 

 یئٹ
ئسی
ی

رڑس یہ ر

 

ئی ٹ
ئسی
ی

رڑی ر

 

یئکٹ
لف

لگا تے ہیں۔ جبکہ آ  

رڑس کاؾ نہ کریں تو ہم اطراػ کے ماحوؽ کی جانکاری حا صل نہیں کرسکتے ۔ جیسے ذائقہ ،بو وغیرہ۔  

 

ئی ٹ
ئسی
ی

 (Olfactory receptors)بو کی شناخت کرتے ہیں۔ اگر یہ ر

۔ عصبی خلیہ )ینوراؿ ( کی ساخت بنائے اور اس کے افعاؽ بیاؿ کیجئے۔ 5  

نیوراؿ کی ساخت جواب :۔  

 

ے ہیں۔ 

ے

صن
ح

 نیوراؿ  عصبی نظاؾ کی ساختی اور فعلی اکا ئی ہے۔ اس کے تین 
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س رکھتا ہے۔0

ئ کلی

۔ خلو ی جسم :۔ یہ حیونی خلیہ کی طرح ہاتا ہے جو سا ئٹو پلازؾ اور نیو   

ن پائی جاتی ہیں انہیں ڈ2
ئ
ی

 

ی

 

ح

ینڈرائیٹ ا ج جاتا ہے۔ ڈینڈرائیٹ ہیجاؿ کو خلوی جسم تک لے جاتے ہیں۔ ۔ ڈینڈرائیٹ :۔ نیو راؿ کے خلوی جسم سے کئی لمبے ریشے نما سا   

 

 کہلا تا ہے۔ جس 

ئ 

سرے پر کیمیائی اشیاء کا افراز ہوتا ہے۔ یہ کیمیائی اشیاء معا نقہ کو یاد کرتے ہوئے کے  :۔ خلوی جسم کا لمبا ریشہ ایک (Axon) 3 

ئ 

۔ ایک  

 ہیجاؿ کو اگلے ڈینڈرائیٹ تک پہنچا تے ہیں۔ 

۔ پودوں میں فوٹو ٹراپسؾ کس طرح ہوتا ہے؟ 6  

ہیں۔ جس سمت میں پودے  دیتے  جواب :۔ فوٹو ٹراپسؾ کے معنی روشنی کی سمت کے تئیں پو دے کا ردعمل ہوتا ہے۔ ما حولیا تی ٹرائی گر مثلاً روشنی اس سمت کو تبد یل کر

ڑکر رد عمل کے حصے نمو کرتے ہیں۔ یہ سمتی یا ٹرایک حرکت محرک کی جانب یا اس کی بر عکس سمت میں ہوتی ہے۔ لہذٰ دوقسم کی فو ٹو ٹرایک حرکات میں 

 

روشنی کی طرػ مُ

 کرتا ہے۔ اور جڑ اس سے دور مڑکر ردعمل کر تی ہے۔ 

  قسم کے گنلوںں میں رکاوٹ پیدا ہوگی؟ ۔ نخا عی ڈور کے زخمی ہو جا نے پو کس7

وٹ پیدا ہوتی ہے۔  جواب :۔ معکوس حرکات وہ حرکات ہیں جو نخائی ڈور کے ذریعہ کنڑوؽ کئے جاتے ہیں۔ نخائی ڈور کے زخمی ہو جا نے پر معکوس حرکات میں روکا  

۔ پودوں میں کیمیا ئی ہم آہنگی کس طرح ہوتا ہے؟ 8  

 وغیرہ ۔ اس کے لئے نبا تاجواب :۔ پودوں میں کوئی عصبی

  

تی  نظاؾ نہیں ہو تا مگر پھر بھی وہ محرکات کے تئیں ردعمل کو ظا ہر کر تے ہیں ۔ جیسے پانی، روشنی ، کشش ق  

ہیں ۔ مختلف نباتا تی ہارموؿ ہارموؿ ذمدار ہیں۔ پودوں میں ہم آہنگی اور کنٹروؽ کے لئے استعماؽ کئے جانے والے یہ ہا رموؿ ہماری امُید کے مطا بق تنو ع ظاہر کر تے  

 رد عمل کے ہم آہنگی میں مدد کر تے ہیں۔ اؿ کی تا لیف اس ہ سے دور ہو تی ہے۔ جہاں یہ عمل کرتے ہیں۔ یہ

ے

ئ

 

عمل کے مقاؾ تک مادہ نفو ذ کے  نشو ونمااور ماحوؽ کے ت

ڑ  
ئ
 

 خلو ی قسیم  کو تحریک دیتا ہے۔ ذریعہ پہنچ جا تے ہیں۔ مثا ؽ آکسن یوں ں کی لمبائی میں اضا فہ کرتا ہے۔ ج

 

ے 

  لین  تنے کی نمو میں مدد کرتا ہے۔ سا ئٹوکا ئ

۔عضو یوں میں کنٹروؽ اور ہم آہنگی کے نظاؾ کی ضرورت کیوں محسوس ہو تی ہے۔ 9  

کیا جا نا چا ہیئے۔ جو رد عمل کے عین مطا بق حرکات کو اجا ؾ دیں۔ یا الفاظ دیگر عضویوں کو ایسے بستہ جواب :۔ کنٹروؽ حرکت کو ماحوؽ میں مختلف واقعات کی شنا خت سے وا  

 مد نظر ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ مخصوص نظاموں کا استعماؽ کرنا چا ہیئے۔ جو کنٹروؽ اور ہم آہنگی فرا ہم کر تےہیں ۔ کثیر خلوی عضو یو ں میں جسمانی تنظیم کے عاؾ اُصولوں کے

  ں پں کا استعماؽ کنٹروؽ اور ہم آہنگی سے متعلق سر گر یوںں میں ہوتا ہے۔ با

 (i) ہم آہنگی اور کنٹروؽ کی ہم آہنگی کئی انسانی سر گر یوںں کے لئے ضروری ہے۔ جیسے سو چنا ۔ رو یہ سا نس لینا۔ دؽ کی دھڑکن، رقص ، پزھائی، لکھائی ہر کاؾ میں ۔

نظاؾ ما حوؽ سے محرکات کو حاصل کر کے اس کے تئیں منا سب رد عمل ظا ہر کرتا ہے۔ اس کے علاوہ جانو روں میں موجود ہار مونس عمل  کی  ضرورت ہوتی ہے۔ ہما را عصبی

 تو لید نمو اور معکوس حرکات پر بھی قابو کرتے ہیں۔ 

بند ہو نا۔ جڑوں کا زمین کی طر ػ حرکت ۔ تنے کا رو شنی کی طرػ حرکت یہ سب ۔ نباتاتی ہا رموؿ ضیائی تا لیف میں مدد کرتے ہیں۔ عمل سریاؿ میں اسٹوماٹا کا کھلنا اور  (ii) 

 ہا رموؿ سے قا بو کئے جاتے ہیں۔ اس لئے ہمیں جانداروں اور پودوں میں کنٹروؽ اور ہم آہنگی کے نظاؾ کی ضرورت ہے۔  

۔ غیر اختیاری عمل اور معکوس عمل ایک دوسرے سے کس طرح مختلف ہیں ؟ 01  

کات نہیں ہو تے ۔ مثاؽ۔ دؽ کا دھڑکنا ، سانس لینا وغیرہ۔  ہوتے ۔ اؿ حرکات کے لئے کوئی محر:۔ غیر اختیاری عمل  وہ عمل ہے جو کسی جاندار کے قابو میں نہیں جواب  

ؽ۔ روشنی کے واقع جبکہ معکو س عمل وہ عمل ہے جو کسی محرکات کے تئیں رد عمل کے زیر اثر ظا ہر ہوتے ہیں۔ معکوس عمل کے لئے محرکات کا ہونا ضروری ہے۔ مثا

 کا پھیلنا وغیرہ۔ 

 

ُ
 

 ہونے پر آنکھ کی پُ

موازنہ کیجئے۔۔ جا نوروں میں کنٹروؽ اور ہم آہنگی کے لیے عصبی اور ہارموؿ میکا نزؾ کا 00  
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 جواب :۔ جا نوروں میں کنٹروؽ اور ہم آہنگی کے لیے عصبی اور ہارموؿ میکا نزؾ کا موازنہ 

 عصبی میکا نزؾ ہارموؿ میکا نزؾ

 ٭۔ غدود سے ملکر بنتا ہے۔

 ٭۔ اطلاعات ہارموؿ )کیمیائی شئے( کی صورت میں منتقل ہوتی ہیں۔ 

 ٭۔ اطلا عات خوؿ کے ذریعہ گذ رتے ہیں۔ 

 ٭۔ اطلا عات کا اثر لمبے وقفہ تک ہوتا ہے۔ 

 ٭۔ اطلاعات بہت آہستہ سفر کرتے ہیں۔ 

 ٭۔ یہ عصبی خلیات سے ملکر بنتا ہے۔

 ٭۔ اطلا عات الیکٹرانی ہیجاؿ کی صورت میں منتقل ہوتی ہیں۔

 ٭۔ اطلاعات عصبی ریشوں سے ہوکر گذرتے ہیں۔ 

 ٭۔ اطلاعات کا اثر مختصر وقفہ تک ہاتا ہے۔ 

طلاعات بہت تیزی سے سفر کرتے ہیں۔٭۔ ا  

 

۔ چھو ئی موئی کے پودے میں حرکت اور ہمارے پیر میں ہونے والی حرکت کے انداز میں فرؼ؟  02  

ار کو تبد یل کر کے اپنی شکل کو جواب :۔ چھوٹی موئی کے پودے میں حرکت پانی کی مقدار میں تبد یلی کی وجہ سے ہوتی ہے۔ جب اس پودے کو چھوا جاتا ہے تو یہ پا نی کی مقد

ڑنے سے اؿ کا سائز تبد یل ہو جاتا ہے۔ دوسر ی طرػ ہما رے پیر

 

وں میں ہو نے والی حرکت ہما رے عضلات کے سکڑاؤ کا نتیجہ تبدیل کر لیتی ہے۔ نتیجتاً پھو لنے اور سُ

 ہے۔ جب عضلا ت سکڑ تے ہیں۔ تو اس سے جُڑی ہو ئی ہڈی بھی حرکت میں آجا تی ہے اور پیر حرکت کر نے لگتا ہے۔ 
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Prepared by Shri : M.M.MANDEWAL 
(ELECTRICITY)   برؼ    

02باب :   

 سواؽ و جواب

برؼ سر کٹ سے کیا مراد ہے؟۔ 0  

۔ برقی رو کا مسلسل اور بند راستہ برقی سر کٹ کہلا تا ہے۔جواب :    

۔ کر نٹ کی اکا ئی کی تعر یف کیجئے؟2  

ئرڑ تے ہ ہیں۔ 
ی ٹ
ئم
ی

مٹ  برقی چارچ بہتا ہے تو اسے ایک ا
ل
ئرڑ ہے۔ جب کسی موصل میں ایک سکینڈ میں ایک کو 

ی ٹ
ئم
ی

 جواب :۔ کرنٹ کی اکائی ا

مٹ  چارج کی تشکیل کر نے والے 3
ل
؟الیکٹرانوں کی عدیاد کا حساب لگا ئے0۔ ایک کو  

1.6x10کا منفی چارج ہو تا ہے۔

-19

  جواب :۔ ایک الیکٹراؿ پر 

 

          اسلئے ایک کو لمٹ  چارج                                  

                                                        6.25X10

18

              =                    

                                                             6X10

18                                

=                  

مٹ  چارج مو جود ہاتا ہے0الیکٹراؿ میں 
ل
۔ کو 6 X 10

18

                      یعنی   

 جو کسی موصل میں مضمر فرؼ کو بنائے رکھنے میں مدد کر تا ہے؟    4  

ے

۔ اس آلے کا ناؾ بتا یئ  

 جواب : ۔  بیٹری ۔سیل ۔برقی کر نٹ مضمر فرؼ کو بنائے رکھنے میں مدد دیتے ہیں۔

مطلب ہے۔ولٹ اس بیاؿ کا کیا 0۔ دونقطوں کے درمیاؿ مضمر فرؼ 5  

مٹ  برقی مو رچہ /چارج کو ایک نقطے سے دوسرے نقطے تک
ل
 جواب :۔ موصل کے دونقطوں کے درمیاؿ ایک جوؽ کاؾ کے استعماؽ سے ایک کو 

 لے جایاجائے تو دو نقطوں کے درمیاؿ مضمر فرؼ  1Vکہلا تا ہے۔ 

مٹ  چارج کو کتنی توانائی دی جاتی ہے؟
ل
6Vکی بیٹری سے گزرنے والے ہر ایک کو ۔ ایک  6  

مٹ  چارچ کو دی جا نیوالی توانائی وہ کاؾ ہے۔ جو اسے حرکت کرانے میں استعماؽ ہو تی ہے۔
ل
 جواب :۔ ایک 6Vبیٹری سے گزرنے والے ہر ایک کو 

کیا گیا کاؾ 

چا ر ج( )
 (v)مضمرفرؼ=

(Q)  چارج  X  (V)    کیا گیا کاؾ    =مضمر فرؼ(W) 

6      X    0 =     کیاگیاکاؾ   (W) 

جوؽ  6  =  W 

۔ موصل کی مزاحمت کن ورامل پر منحصر ہوتی ہیں؟7  

(iii) ۔اس کے مادہ کی نو یت  پر منحصر ہو تی ہے۔  جواب :۔ مو صل کی مزاحمت (i)اس کی لمبائی (ii)اس کے کراس سیکشن کے رقبہ   
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یا پتلے تار میں جب کہ دونوں کو ایک ہی ما خذ سے جو ڑا جا ۔ایک ہی مادے کے بنے ہوئے کس تار میں کر نٹ زیادہ آسانی سے بہے گا ۔ موٹی تار میں 8

  تا ہے۔ کیوں ؟

ئگاا ۔ کیونکہ موصل کی مزاحمت کراس سیکشن کے رقبہ کے ساتھ معکوس تناسب رکھتی ہے۔  ن
 جواب :۔ مو ٹے تار میں کر نٹ زیادہ آسانی سے ی ہ

    
 

 
 

۔ کرنٹ آسانی سے بہتا ہے رقبہ میں اضا فہ )موٹائی اضافہ( مزاحمت کو کم کرتا ہے اور         

۔ ایک برقی آلے کی مزاحمت کو مستقل رکھتے ہو ئے اس کے دو نوں سروں کے مضمرفرؼ کو پہلے سے آدھا کر دیجیے ۔اس میں بہنے والے کر نٹ 9  

 میں کیا تبد یلی آئے گی؟       

 جواب :۔ اوؾ کے کلیہ کے رو سے۔

V  =  IR 

              I  =  

 

 
…………………….(i) 

 جب مضمر فرؼ کو پہلے سے آدھا کردیا جائے تو

V' =  

 

 
 

 مزاحمت مستقل ہے۔

'Iہو گا۔   
 

 =  

 

 
 اب نیا کرنٹ                                                       

= V  =       

= ( 

 

 
)( 

 

 
) 

= 

 

 
   

=  

 

 
 

جا ئیگیاس میں بہنے والے کرنٹ کی مقدار بھی آدھی ہو   

۔ بر قی ٹوسٹر اور پریس کی کوائل خا لص دھات کے بجائے بھرت کی کیوں بنا ئی جاتی ہیں؟01  

  جواب :۔ کسی بھرت کی مزا حمت عاؾ طور پر اس کے اجزائے تر کیبی دھاتوں سے زیادہ ہوتی ہے۔ بھرت اونچے درجہ حرارت پر جلدی تکسید نہیں

۔  کے کو ائل ،خا لص دھا توں کے بجائے بھرت کے بنے ہوتے ہیں ہوتے ۔اس لئے برقی ٹوسٹر اور برقی پریس                 

کے ادہاد وشمار کا استعماؽ کر کے مندرجہ ذیل  کے جواب  دیجئے۔0222۔       جدوؽ 00     

 (a)۔ لو ہے  اور پارے میں کوؿ بہترمو صل ہے؟

  (b)کوؿ سا مادہ سب سے اچھا مو صل ہے؟

X 10 94.0ہے۔

-8

Ωm 10.0 ہے ۔ جبکہ پارے کی    مزاحمت X 10

-8

Ωm۔ لوہا پاررے سے بہتر مو صل ہے کیونکہ لوہے کی مزا حمت: (a) جواب 
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ہے۔ 026  X 10

-8

Ωm ۔ چا ندی سب سے اچھا مو صل ہے کیوں نکہ چا ندی کی بر قی مزا حمت سب سے کم یعنی(b) 

8Ωکا ایک مزاحمہ اور 12Ωکا مزاحمہ اور ایک پلگ  ایک مزاحمہ ، کا 5Ω سیلوں والی بیٹری  کےتین 2V  جس میں 02 

ے

۔ایک سر کٹ کا منصو بہ بند ڈائیگراؾ بنایئ  

 کنجی سلسلہ وار تر تیب میں جڑے ہوں۔

 

 جواب :۔

  

 ۔اس میں ایک امیٹر جوڑیے جس سے مزاحموں کے کر نٹ کی پیما ئش کی جا کے  اور ایک والٹ میٹر  0 2سواؽ۔03

ے

جسسے سر کٹ کو دوبارہ بنایئ  

12Ωکے مزاحمہ کے مضمر فرؼ کی پیما ئش کی جا کے ۔ امیٹر اور ولٹ میٹر میں کیا ریڈ نگ ہو ں گی؟  سے  

 جواب :۔

 

رڑ کی ریڈگ ب بہ آسا نی محسوب کی جا سکتی ہے۔مزا حمتوں کو سلسلہ وار جوڑا گیا

 

یئٹ
ئم
ی

  ہے۔ اوؾ کے کلیہ کی مدد سے اولٹ میٹر اور ا

اوؾ کے کلیہ کے مطا بق                                                  

V  =  IR 

6V  =  V   دیا گیا 

 سر کٹ سے بہنے والے کر نٹ کی مقدار = 1

R = 5+8+12 = سر کٹ کی مزا حمت 

= 25Ω 

ئرڑ  
ی ٹ
ئم
ی

  ہم جانتے ہیں I = 6/25 , I = V/R , 0.24ا

V
1
           12Ωمزاحمیہ پر مضمر فرؼ  = 

0.24A  =  I  =  12مزاحمیہ بہنے والے کرنٹ کی مقدارΩ          

V1 = IR                             اوؾ کے کلیہ کے مطا بق           

                                        = 0.24 x 12 

Ω5  8Ω  12Ω 
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                                  = 2.88 V 

رڑ کی ریڈگ ب   0.24Aہو گی اور اولٹ میٹر کی ر یڈ گ ب  2.88Vہو گی۔ 

 

یئٹ
ئم
ی

  اسلئے ا

۔ جب مند جہ ذیل متوا زی تر تیب میں جڑے ہوں تو معا دؽ مزاحمت معلوؾ کیجئے۔04  

10

6

Ω 10 اور

3

Ω   ,1Ω(b)                           10

6

Ω   1Ω(a)اور 

01اورΩ0جب  (۔0جواب :۔

6

Ω متوا زی تر تیب میں جو ڑے جاتے ہیں تو  
 

 
  

 

 
 

 

                           (a) 

 

 
 

     

   
 

   

   
 

 

 
   

 R = 1Ω معادؽ مزا حمت

10 ۔متوازی تر تیب میں جو ڑے جا ئیں تو 

6

Ω 10اور 

3

Ω,1Ω ۔ جب(b) 
 

 
 

 

 
 + 

 

    + 
 

    

 
         

   
 

معادؽ مزاحمت   R 
       

       
= 0.999Ω 

 

500Ωمزاحمت والے پانی کے  فلٹر کو ایک 220Vکےماخذ سے متوازی  05-ایک 100Ω کا بر قی لیمپ ،ایک50Ωمزاحمت کا ٹو سٹر اور ایک 

۔ پریس میں کتنا   تر تیب میں جو ڑا گیا ہے۔ ایک برقی پر یس جو کہ اسی ماخذ سے منسلک ہے اور اتنا ہی کر نٹ لیتی ہے جتنا کہ دیگر تینوں آلات لیتے ہیں    

     کرنٹ ہو گا؟    

 جواب :۔ برقی لیمپ کی مزاحمت      R1 = 100اوؾ 

                     ٹو سٹر کی مزا حمت      R2 = 50اوؾ 

               پانی کے فلٹر کی مزا حمت    R3 = 500اوؾ 

 اؿ تماؾ کو متوازی تر تیب میں جو را گیا ہے۔     

 

V = 220V 
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سر کٹ کی معدؽ مزاحمت ہے۔اس لئے  R فر ض کرو کے 

 

 
 

 

  
 + 

 

  
 +

 

  
  

V = IR                                            اوؾ کے کلیہ کے مطا بق

I =  V/R     

I = 
   

      
 

I =
      

   
  

I = 7.04 A  

ئرڑ ہو گی 
ی ٹ
ئم
ی

۔ا I = 7.04  اس لئے تینوں آلو ں سے استعماؽ شدہ کر نٹ کی مقدار  

          فرض کرو برقی پریس کی مزاحمت   'Rہے۔

 

V = I R' اوؾ کے کلیہ کے مطا بق           

R' =
 

 
 

R' = 
   

    
 = 31.25Ω 

۔ہو گی 7.04A اوؾ ہو گی۔ اور اس میں بہنے والی کرنٹ کی مقدار  30225اس لئے برقی پریس کی مزاحمت   

 16۔ بر قی آلات کو بیٹری سے سلسلہ وار تر تیب میں جو ڑنے کے بجائے متوازی تر تیب میں جو ڑنے کے کیا فا ئدے ہیں؟

نٹ پو رے برقی سر کٹ کے اندر مستقل رہتا ہے۔ اس لئے بر قی آلات کو سلسلہ وار جوڑنا غیر عملی ہو گا۔ جواب :۔ سلسلہ وار سر کٹ میں کر  

ؿ یہ کہ اگر کیوں نکہ انہیں صحیح طور پر کاؾ کر نے کے لئے کر نٹ کی بہت زیادہ مقدار اورمختلف قدر دارکار ہوتی ہے۔سلسلہ وار تر تیب کا دوسرا نقصا

  آلات ایک جز خراب ہو جاتا ہے۔ تو سر کٹ ٹوٹ جاتاہے۔ اور کوئی بھی جز کاؾ نہیں کر تا ۔ دوسری طرػ ایک متوازی سر کٹ کر نٹ کو سبھی

 میں قسیم  کر دیتا ہے۔ متوازی سر کٹ کی اوؽ مزحمت کم ہو جاتی ہے۔ یہ اؿ حالات میں مدد گار ثا بت ہوتا ہے۔ جب ہر ایک آلے کی الگ

 مزاحمت ہو اور صحیح طر یقے سے کاؾ کے لئے اسے کر نٹ کی الگ الگ مقدار کی ضرورت ہو۔  

4Ω(b)    1Ω(a)   وو ں
م
ح
م
چ

کہ  کل مزاحمت  ہوجا ئے  کو کس طرح جوڑاجا ئے مزاحمت والے تین مزا  6Ω3اورΩ,2Ω ۔ 07  

 ئے  ہیں۔  3مزاحمت کے 

ے

مزاحمہ دیئ 6Ω 3اورΩ،2Ω  جواب :۔ ہاںں 

 

 

3Ωاور 6Ωمزاحمت کو متوازی جوڑ اگیا ہے۔اس لئے معدؽ مزاحمت    ہاںں 

2Ω 

6Ω 

3Ω 
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 + 

 

 
  

 

  
  

   

 
 

 

 
 

 

 
 

R1 = 2Ω 

R+2Ω =  سرکٹ کی کل مزاحمت 

2 + 2Ω =                             

4Ω =                      

(b) 

  

                                                          تینوں مزاحمتوں کو متوازی جوڑاجائے

         
 

  
  

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

  
  

     

 
 

 

  
  

 

 
      

    
 

  
  

 

 
  

        

مزا حمت کیا ہو گی؟ کم سے کم کل۔ (b) ۔زیادہ سے زیادہ(a)  12Ω,8Ω,4Ω-91اور 24Ωمزاحمت والی کوائلوں (Coils)کی  

24Ωمزاحمت والی کو ائل کو  12Ω,8Ω,4Ωاور   جواب :۔ 

                                   (a)۔ اگر سلسلہ وار جوڑا جائے تو ۔

R = 4+8+12+24 

 R = 48Ωکل مزاحمت ہوگی۔ 

 (b)۔ اگر متوازی جوڑاجائے۔

 

 
  

 

 
 

 

 
 

 

  
 

 

  
 

 
 

 
  

       

  
 

 

3 
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R = 2Ω 

۔اوؾ ہو گی2اوؾ ہو گی اور کم سے کم مزاحمت  48زیادہ مزاحمت ہ سے زیا دکی کوائل   

 سفید چمک پیدا کرتا  ہے۔مگر اس کا تار ایسا نہیں کرتا ۔ کیوں؟ 09

 

ٹ

 

ئمن
ئلی ب
۔ ایک برقی ہیٹرکا ا  

 بھرت سے بنا ہوتا ہے ۔جس کی مزاحمت بہت زیادہ ہوتی ہے۔ اس لئے جب اس سے کرنٹ گزرتا ہے۔تو یہ 

 

ٹ

 

ئن
می
ئل ب

 جواب :۔ ایک برقی ہیٹر کا ا

تا نبے یا الیو مینیم سے بنا ہوتا ہے ۔ جس کی مزا حمیت بہت کم ہوتی ہے اس لئے وہ چمک پیدا نہیں بہت گرؾ ہوکر چمک پیدا کرتا ہے۔ مگر اس کا تار  

 کرتا۔ 

۔

ے

مٹ  چارج کو 50Vسے مضمر فرؼ پر ایک گھنٹے تک منتقل کر نے میں پیدا ہو نے والی حرارت کا حساب لگا یئ
ل
  96111۔ 21 کو 

Q = 96000C  جواب :۔              

t = 1hr = 60x60 = 3600s                           

V = 50 Volts                                                

H = Vlt                                          ہم جا نتے ہیں           

پہلے یم                    I کی مقدار معلوؾ کر ینگے۔           

I =        

 

 
                                                

I =   

     

    
                                     

=      

  

 
                                     

H = 50   

  

 
                                               

= 4.8 x 10

6

 joule                                    

 ۔ 

ے

    20- ایک  20Ωمزاحمت کی بر قی پر یس  5Aکر نٹ لیتی ہے ۔ 30S  میں پیدا ہو نے والی حرارت کا حساب لگا یئ

  جواب :۔ بر قی پر یس سے پیدا ہو نے والی حرارت کو درج ذیل مسا وات سے ظا ہر کیا جا سکتا ہے۔   

H = vlt                                         

I = 5A  ,  t = 30 s                       

       V= I   R                                        

V = 5                                       

         V = 100 vlt                                      

= 100                             
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         = 1.5                         

۔ ایک شرح کا تعین کو ؿ کرتا ہے جس پر کر نٹ کے ذریعہ تو ا نائی پیدا ہو تی ہے؟   22     

 جواب :۔ بر قی پاور اس شرح کا تعین کرتا ہے جس پر کر نٹ کے ذریعہ توا نائی پیدا ہو تی ہے۔ 

گھنٹے میں خرچ کی گئی تو ا نائی کا حساب لگا ئیے؟  2کر نٹ حا صل کر تی ہے۔ مو ٹر کی پاور اور   5A   220کی لا ئن سےV  23 ۔ ایک بر ؼ مو ٹر  

 جواب :۔ برقی پاور کو درج ذیل ضا بطہ سے ظا ہر کر تے ہیں۔

P = VI                                   

V = 220V            جہاں           

I = 5A                                      

P = 220                              

P = 1100W                             

P    برقی  موٹرسے  خرچ شدہ توانائی                      

t = 2h = 2                                             جہاں 

= 7200 seconds                                               

            P                             اس لیئے  

= 7.92    
Joules                                  

    7.92جوؽ ہے۔
گھنٹے میں خرچ کی گئی توا نائی  2ویاٹ ہے اور موٹر سے  0011اس لئے مو ٹر کی پاور        

 مشقیں

  0- ایکRمزاحمت والے تار کے ٹکڑے کو پانچ  یاں میں کا ٹا گیا ہے۔ اؿ  یاں کا پھر متوازی تر تیب میں جوڑا گیا ہے ۔اگر اس ترتیب کی 

  معادؽ مزاحمت   Rہے تو نسبت R/Rہو گی۔

25   (d)                  (c)                  
      

 
(b)                   

 

  
  (a)   

25   (d)       ۔   جواب   

۔ مندرجہ ذیل میں سے کوؿ سی اصطلاح کی سر کٹ میں برقی پاور کی نمائند گی نہیں کرتی؟2  

  

 
 (d)                      VI (c)                   IR2 (b)                PR (a) 

IR2 (b) جواب :۔ 

 3۔ ایک برقی بلب پر لکھا ہے  220Vاور  100W-جب اسے 110Vپر جلا یا جاتا ہے تو کتنی پاور خرچ ہو گی۔

25W (d)            50W (C)                 75W (b)                   100w (a) 
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25W (d)   جواب :۔ 

  ۔ دو ایصاؽ تار جو ایک جیسے مادہ کے بنے ہیں۔ برابر لمبائی اور برابر قطر کے ہیں۔ انہیں سر کٹ میں پہلے سلسلہ وار تر تیب میں منسلک4

کیا جاتا ہے اور پھر متوازی تر تیب میں دونوں صورتوں میں مضمر فرؼ یکساں ہے۔ سلسلہ وار متوازی تر تیب پیدا ہونے والی حرارت 

ہوگی۔ کی نسبت   

4:1 (d)                1:4 (c)                             2:1 (b)                 1:2 (a) 

1:4 (c) جواب :۔ 

۔ کسی سرکٹ میں دونقطوں کے درمیاؿ مضمر فرؼ کو ناپنے کے لیے اولٹ میٹر کس طرح جوڑا جاتا ہے؟ 5   

 جواب :۔ متوازی جوڑا جاتاہے۔

10Ωبنانے  حمت ہے۔ اس کی مزا  6- یک تانبے کے تار کا قطر         مزاحمت اور       1.6

  کے لیے تار کی لمبائی کتنی ہو گی؟اگر قطر کو دوگنا کردیا جائے تو مزاحمت میں کتبی تبد یلی آئے گی؟

A= (   )                  جواب :۔ تار کے اس سیکشن کا رقبہ 

0.0005m = 0.5mmقطر 

Ω01  مزاحمیت=

R=P

 

 
ہم جانتے ہیں۔                      

d=

  

 
 

                (
      

 )
 

        
 

 

          

     
   = 122.72m 

 تا ر کی لمبائی=  122.72mہوگی۔

 اگر قطر کو دوگنا کردیا جائے تو 

 قطر  =        2

1mm  =  

0.001m  =  

 فرض کرنئی مزاحمت   Rہے۔

R'  =  P

 

 
 

 

=

                          

 (
 

 
     )
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=

                               

           

 

= 250.2     
 

R' = 2.5Ω 

 اس لئے تار کی لمبائی    122.72m ہو گی اور نئی مزاحمت  2.5 اوؾ ہو گی۔

یں مندر جہ ذیل ہیں۔ کی قدر 0۔ مزاحمہ کے مضمر فرؼ کی نظیری قدروں کے لئے کسی دے ہو ئے مزاحمہ میں بہنے والے کرنٹ 7  

I      )ئرڑ
ی ٹ
ئم
ی

              321                 421       2.0                  0.0               0.5        )ا

V         )13.2            10.2                   6.7                  3.4                 1.6)وولٹ 

۔کے درمیاؿ ایک گراػ 

ے

ے اور مزاحمہ کی مزاحمت کا حساب لگا یئ

ے

ن
 
ی
 
ج

 

ئی ھی

ک

I اور V   

 جواب :۔

 

 

 Slopeمزاحمت کی مقدار Rکو ظا ہر کرتا ہے۔

 

 
       

  

   
     

 

   
     

اوؾ ہو گی۔324اوؾ اس لئے مزاحمہ کی مزاحمت  3.4                                       

     

12Vکی بیٹری کو منسلک کیا جاتاہے، تو سرکٹ 2.5mAکا کرنٹ ہو تا ہے۔ مزاحمہ کی    8-جب ایک نا معلوؾ مزاحمت سے ایک  

      مزاحمت معلوؾ کیجئے۔
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 جواب :۔

V = IR ,           R=

      

 
        اوؾ کے کلیہ کے مطا بق         

2.5     
  جہاں             2.5     =  

R = 

  

         

 

R = 4.8       

R = 4.8 kΩ 

کلو اوؾ ہے۔  428اس لئے مزاحمہ کی مزاحمت   

سلسلہ وار تر تیب میں  مزاحموں کے ساتھ 12Ω0.5اورΩ,0.4Ω,0.3Ω,0.2Ω   9-ایک9Vکی بیٹری کوبالٹرتیب 

12Ωکے مزاحمہ سے کتنا کرنٹ بہے گا۔   جوڑا گیا ہے۔ 

میں آلات میں گذرنے والی کرنٹ کی مقدار مساوی ہوتی ہے ۔اوؾ کے کلیہ کے مطا بقجواب :۔ سلسلہ وار مزاحمت کی تر تیب   

V  =  IR 

R  =  

 

 
 

 جہاں 0.5Ω,0.4Ω,0.3Ω,0.2Ω,Rاور 12Ωکی معدؽ مزاحمت ۔ انہیں سلسلہ وار جوڑا گیا ہے۔

R= 0.2+0.3+0.4+0.5+12 

R= 13.4Ω 

9v = V  مضمر فرؼ 

I = 

 

    
 

I = 0.671A 

12Ωمزاحمت سے بہنے والی کر نٹ کی مقدار   0.671Aہو گی۔   اسلئے 

176Ωکے کتنے مزاحموں )متوازی میں(کی ضرورت ہوگی؟  10-ایک 220Vکی لائن میں5Aکو لے جانے کے لیے 

 جواب :۔ فرض کرو کہ  مزاحموں کی ضرورت ہے۔ 

5A = I  ,  220=V       جہاں     R = 

 

 
      اوؾ کے کلیہ کے مطا بق         

 

 
     =    

 

   
                متوازی جوڑ میں مزاحمت کا ضا بطہ   
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=

 

 
 = 

   

 
 اوؾ کے کلیہ کے مطابق            

 

   
     ٰٰ

 
= 

     

   
 

=4 

176Ωکے 4مزاحمت کو جو ڑنا چا ہئے۔  اس لئے 

4Ω (ii)            9Ω (i) 6Ω  کی مزاحمت والے تین مزاحموں کو کس طرح جو ڑیں گے کہ مزاحمت ہو جائے۔   

ے

 11- کہ آپ دکھا یئ

 جواب:۔ اگر ہم تینوں مزاحموں کو سلسلہ وار جوڑ ینگے تو معدؽ مزاحمت کل مزاحمت کے مسا وی ہوگی۔

 معدؾ مزاحمت=6+6+6

        =18Ωجو کہ لاززمی ہے۔ 

۔اوؾ ہوگی جو کے لازمی نہیں ہے  3=
 

 
     = اگر ہم تینوں مزاحموں کو متوازی جوڑینگے تو معدؽ مزاحمت    

 (a)۔ اگر دو مزاحموں کو متوازی جو ڑا کائے تو انکی معدؽ مزاحمت 

 

 
  

 

 
  

 

 
 

 

 

 
  

 

 
 

 

 

 
  

 

 
 

 

R = 3Ω 

 تیسرے مزاحمت کو سلسلہ وار جوڑا جائے تو معدؽ مزاحمت 

R= 6Ω+3Ω =  معدؽ مزاحمت 

  9 =ہوگی 

 (b)۔ اگر دو مزاحموں کو سلسلہ وار جوڑجائے تو۔ 

 معدؽ مزاحمت = 6+6

12Ω =  

 تیسری مزاحمت کو متوازی جوڑنے پر۔ 
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  =                     

 

 
  

 

 
              R = 4Ω 

اگر زیادہ کرنٹ  – 5Aہے تو        10W 220 کی برقی سپلا ئی لائن پر استعماؽ کے لیے ڈیزائن کیے ئے  ہیں۔ اؿ پر لکھا ہےV  12-    کچھ بلب 

           کی لائن کے دو تاروں سے کتنے بلب ایک دوسرے سے متوازی تر تیب میں جوذے جا سکتے ہیں۔      

Rاسطرح ہے۔      
1

 جواب :۔ ایک بلب کی مزاحمت      

V = 220 ,    I  =  5A  ,    P = 10 ویاٹ 

R1 = 

(   ) 

  
 کیوں کہ              

= 4840 Ω 

V = IR  اوؾ کے کلیہ کے مطا بق  

Rسرکٹ کی کل مزاحمت ہے جس میں بلب کی عدیاد  ہے۔   فرض کرو کہ  

R = 
 

 ⁄  

R = 
   

 ⁄  

= 44Ω 

R
1
 =  4840 Ω       ہر ایک بلب کی مزاحمت  

 

 
 = 

 

  
 + 

 

  
 مر تبہ     - - - - - - - - -  +

 

 
 = 

 

  
   

 

   
  

  
  = 

    

  
  = 110 

ہو گی۔  001اس لئےمتوازی تر تیب میں جوڑے ئے  بلب کی عدیاد   

Aاور B ہیں ،ہر ایک کی مزاحمت24Ω ہے۔ جنہیں  ایک    -   220Vکی لائن سے منسلک برقی تندور کی گرؾ پلیٹ میں دو مزاحمتی کو ائل   13 

              االگ الگ ،سلسلہ وار تر تیب  میں یا متوازی تر تیب میں  استعماؽ کیا جا سکتاہے۔ تینوں حالات میں کرنٹ کیا ہوں ئے ؟  

-جواب :۔ دیا گیا  

 اولٹیج = 220

24Ω =                                            ایک کو ائل کا  مزاحمت  

9.166A = 

   

  
             V =

  

  
   =  (i) کو ائل کو الگ الگ جو ڑا جائے تو   

ئگاا اگر کوائل کو الگ الگ جوڑاجائے۔                 ن
                                            اسلئے      9.166Aکرنٹ کوائل سے ی ہ

     (ii)۔ جب کوائل کو سلسلہ وار جوڑا جائے تو              

R
2
 = 24Ω + 24Ω =   مزاحمت 

ُ
                                                        کُ

= 48 Ω 

V = V =

  

  
 اوؾ کے کلیہ کے مطا بق   =   
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I
2
 = 

 

  
 

= 

   

  
   =  4.58 Ampere  

ئگاا اگر کوائل کو سلسلہ وار جوڑا جائے۔    ن
 اسلئے A 4.58کر نٹ سر کٹ سے ی ہ

 (iii)۔ جب کوئل کو متوازی جوڑاجائے ۔ 

 مزاحمت  R3سے دی جا ئیگی۔
ُ
                                               کُ

 

  
     = 

 

   
 + 

 

   
 

 

  
     =   

 

   
 

 

  
     =    

 

     
 

R
3
  =  12 Ω 

V = 

  

  
 اوؾ کے کلیہ کے مطا بق   =    

I
3
 = 

 

  
 

I
3
 = 

   

  
 

I
3
 = 18.33A 

 اسلئے 18.33Aکرنٹ سر کٹ سے بہے گا اگر کوائل کو متوازی جوڑا جائیگا۔  

مزاحموں کے   2Ω1اورΩ،6بیٹریV ایک(i)  14- مند رجہ ذیل ہر ایک سر کٹ میں2Ωکے مزاحمت میں استعماؽ ہو نے والی پاور کا موازنہ کیجئے۔  

12Ωاور 2Ωکے مزاحموں کے ساتھ متوازی تر تیب میں۔  (ii)ایک 4V بیٹری        کے ساتھ سلسلہ وار تر تیب میں ،اور   

6V  = V           مضمرفرؼ      (i)     جواب :۔  

 1Ωاور   2Ωمزاحمہ کو سلسلہ وار جوڑا گیا اسلئے سر کٹ کو معد ؽ مزاحمت 

1+2 =R 

 = 3اوم 

V = IR اوؾ کے کلیہ کے مطا بق 

I = 

 

 
 

I = 

 

 
 

I = 2A 

گی ہو  2A  سلسلہ وار تر تیب میں چو نکہ کر نٹ کو قسیم  نہیں ہو تی اسلئے2Ω مزا حمہ میں بہنے والی کر نٹ کی مقدار  

 Pپاور اسطر ح سے معلوؾ کیا جا ئیگا۔ 

P = I

2

R = (2)

2   2 = 8W 

4V =مضمر فرؼ (ii) 

  12اوم اور 2Ωمزاحمہ کو متوازی تر تیب میں جو ڑا گیا۔ 

4Vہوگی۔   متوازی تر تیب میں اولٹیج کی قسیم  نہیں ہوتی اسلئے 2Ω مزاحمہ میں بہنے والے اولٹیج کی مقدار  
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8Wہو گی۔   2Ω مزاحمہ سے استعماؽ   P = V اس لئے       

2

/R         = (4)

2

 / R           =

  

 
 =8W  2Ω مزاحمہ سے استعماؽ شدہ پاور

 15 -دولیمپ جن میں سے ایک پر لکھا ہے۔220V,100Wاور دوسرے پر لکھا ہے 220V,60W،انہیں متوازی تر تیب میں ایک برقی مین سپلا ئی 

     سے جوڑا گیا ہے۔ اگر سپلائی وولٹیج     220Vہے تو کتنا کر نٹ حا صل کیا جاسکتا ہے۔  

100Wکے بلب سے استعماؽ    جواب :۔ دو نوں بلبوں کو متوا زی تر تیب میں جوڑا گیا ہے۔ اس لئے ہر ایک بلب کے لئے مضمر فرؼ   220V ہی ہا گا۔  

 P = V     کیا گیا کر نٹ              

I = 

 

 
 

I = 

   

   
 

I = 0.727 Ampere  

    16 -کوؿ زیادہ تونائی استعماؽ کرتاہے۔ ایک 250Wکا   TVسیٹ  1گھنٹے میں ، یا ایک  1200W کا ٹوسٹر 10منٹ میں ؟ 

 جواب :۔ کسی بھی الیکٹرانی آلے سے استعماؽ شدہ توانائی کو درج ڈیل مساوات سے معلوؾ کیا جا تا ہے۔ 

H = Pt 

 جہاں  P     آلے کا پاور  

 t   وقت    

 250Wکے  TVسیٹ سے استعماؽ شدہ توانا ئی 

250     P 

 t    گھنٹہ =     60  =  3600سکینڈ 

H = P    

H = 250      

H = 9 10

5

Joule 

 1200Wکے ٹوسٹر سے استعماؽ شدہ توانائی 

1200W    

        منٹ       60

  = 600سکینڈ  

H = P    

H = 1200    600 

H = 7.2   10

5

 Joule 

 اسلئے  TV    250Wسیٹ سے استعماؽ شدہ  توانائی کی مقدار زیادہ ہے۔  

حا صل کرتا ہے۔ وہ شرح معلوؾ کیجئے جس سے ہیٹر میں گر می پیدا ہو تی ہے۔   15A   گھنٹے میں سروس مینس سے  2کا برقی ہیٹر 8Ω  17- ایک 

P = Iضا بطے سے معلوؾ کیا جاتاہے۔

2

R  جواب :۔ الیکٹرانی آلے کی شرح کو 

                       جہاں   I = 15A , R = 8Ω   سلئے   
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P = I2R 

P = (15)

2

    

P = 1800 J/S 

1800J/Sہو گی۔    اس لئے برقی ہیٹر میں پیدا ہو نے والی گر می   

۔

ے

 18۔ مند ر جہ ذیل کو سمجھا یئ

 کا ہی کیوں استعماؽ کیا جاتا ہے؟ .

 

ن

 

سی
س

 

ی

 

ب

 (a)۔ برقی لیمپوں کے فلا مٹ میں زیادہ تر صرػ 

 (b)۔ برقی حرارتی آلات کے مو صل، جیسے بریڈٹوسٹر، برقی پریس خا لص دھات کے بجائے بھرت کے کیوں بنے ہوتے ہیں؟ 

 (c)۔ سلسلہ وار تر تیب گھر یلو سر کٹ میں استعماؽ کیوں نہیں ہوتی؟.

 (d)۔ کسی تار کی مزاحمت اس کے کراس سیکشن کے رقبہ کے ساتھ کیوں بد لتی رہتی ہے؟ 

 (e) سیل کے لیے عاؾ طور پر سے تا نبے اور ایلیومینیم کے تار ہی کیوں استعماؽ کیے جا تے ہیں؟ ۔برقی تر

 ایک بھرت ہے جسکی مزاحمت اور نقطہ پگھلاؤ بہت اونچا ہے۔یہ زیادہ تپش پر بھی جلے بغیر رہ سکتے ہیں۔ اسلئے برقی لیمپوں کے 

 

ن

 

سی
س

 

ی

 

ب

(a) جواب :۔ 

 کا ہی استعماؽ کیا جاتا ہے۔ 

 

ن

 

سی
س

 

ی

 

ب

                      فلا منٹ میں 

آلات ۔ کیوں نکہ بھرت کی مزاحمیت خا لص دھات کے مقابلے میں زیادہ ہوتی ہے۔ جسکی وجہ سے یہ زیادہ حرارت پیدا کر سکتے ہیں۔ اسلئے حرارتی  (b) 

کے موصل بھرت سے بنے ہوتے ہیں۔                    

پاتا۔  وار تر تیب میں اولٹیج قسیم  ہوتا ہے۔ جسکی وجہ سے ہر برقی آلہ کم مقدار کا کرنٹ حا صل کرتا ہے جسکی وجہ سے یہ صحیح کاؾ نہیں کر۔ سلسلہ (c ) 

                اسلئے گھر یلو سر کٹ میں سلسلہ وار تر تیب منا سب نہیں۔   

 (d) سب ہوتی ہے۔ یعنی اگر کراس سیکشن کا رقبہ بڑھتا ہے ۔تو مزاحمت کم ہوتی ہے۔ اور اگر ۔ ایک تار کی مزاحمت اس کے کراس سیکشن کے معکوس تنا

               رقبہ گھٹتا ہے تو مزا حمت زیادہ ہو تی ہے۔ 

 (e)  طور پر انہیں استعماؽ کیا۔ تابنے اور الیو مینیم کے تار برؼ کے اچھے مو صل ہیں۔ چو نکہ اسکی مزاحمت بہت کم ہوتی ہے۔ اسلئے برقی تر سیل میں عاؾ 

         جا تاہے۔           
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(Magnetic Effects of Electric Current):   رات

 

رقی رو کے مقنا طیسی اب 30ب اب :۔  ب   

 سوال وجواب

۔ ایک کمپاس کی سوئی کو چھڑمقنا طیس کے نزدیک لانے پر اس میں انفراج کیوں پیدا ہوجاتا ہےَ؟ 0  

س کو 

ِ ط

س کی طرح ہوتا ہے ۔جب اس مقنا 

ِ ط

س کے قر یب لایا جاتا ہے تو کمپاس کی سو ئی کے مقنا جواب :۔ ایک مقنا طیسی کمپاس کی سوئی خود ایک چھوٹے مقنا 

ِ ط

  طیسیچھڑمقنا 

 خطوط چھڑ مقنا طیس کے مقنا طیسی خطوط کے باہمی عمل سے کمپاس کی سوئی میں انفراج پیدا ہوتا ہے۔ 

 ؟ 2

ے

۔ ایک چھڑ مقنا طیس کے چاروں طرػ مقناطیسی میداؿ بنا یئ  

 جواب :۔ 

 

۔3

ے

۔ مقنا طیسی میدانی خطوط کی خصو صیات کی فہرست بنا یئ  

 جواب :۔٭۔مقنا طیسی میدانی خطوط شمالی قطب سے شروع ہوکر جنوبی قطب پر ختم ہوتے ہیں۔

سے شمالی قطب کی طرػ ہوتی ہے۔اس لئے مقنا طیسی میداؿ خطوط بند منحنی ہوتے ہیں۔٭۔ مقنا طیس کے اندر میدانی خطوط کی سمت جنو بی قطب   

 ٭۔ کوئی بھی دو میدانی خطوط ایک دوسرے کو قطع نہیں کرتے۔

۔ دو مقنا طیسی میدانی ایک دوسرے کو قطع کیو ں نہیں کرتے؟4  

ایسا کرتے ہیں تو اسکا مطلب ہے کہ نقطہ تقاطع پر کمپاس کی سوئی دو مختلف سمتوں میں اشا رہ کر اگر وہ –جواب :۔ کو ئی بھی دو میدانی خطوط ایک دوسرے کو قطع نہیں کرتے 

 ئے گی جو کہ ممکن نہیں ہے۔ 

۔ دائیں ہاتھ کے کلیہ کا استعما5

ے

پ کے اندر ؽ کر کے لو۔ ایک دائری تار کے لوپ پر غور کیجئے جو میز کے مستو ی پر ہے۔ گھڑی کی سمت میں اس میں سے کرنٹ گزرایئ

۔

ے

 اور با ہر مقنا طیس میداؿ کا تہ  لگا یئ

 جواب:۔

 

ط پیدا ہوتے ہیں۔ یہ ایک دا ئروی لوپ ہے جو میز پر مستو ی رکھا گیا ہے۔ جب گھڑی کی سمت میں اس میں کرنٹ بہا یا جاتا ہے تو اس میں مقنا طیسی میداؿ خطو  

  ہے کہ لوپ کے اندر یہ مقنا طیسی میداؿ خطوط میز کے اندر دنستےہہو ئے نظر آتے ہیں جبکہ لوپ کے با ہر یہ میز دائیں ہاتھ کے کلیہ کا استعماؽ کر نے پر یہ معلوؾ ہوتا

 سے ابُھرتے ہوئے نظرآتے ہیں۔ 
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۔ 6

ے

۔ کسی دی ہوئی ہ پر مقنا طیسی میداؿ یکساں ہے۔ اسے دکھا نے کے لیے ڈائیگراؾ بنا یئ  

 جواب : 

 

 سولی نوائڈ کے اندر مقناطیسی میداؿ یکساں ہوتا ہے۔ 

۔ صحیح جواب کا انتخاب کیجئے۔7  

 ایک کرنٹ بردار لمبے سیدھے سولی نو ئڈ کے اندر مقنا طیسی میداؿ ہوگا۔

      (a)صفر                                    (b)جیسے جیسے ہم سرے کی طرػ بڑھیں گے کم ہو تا جا ئے گا۔         

 ( c)جیسے جیسے ہم سرے کی طرػ بڑھیں گے بڑھے گا ۔                                  (d)سبھی نقطوں پر یکساں رہے گا۔        

 جواب :۔           (d)سبھی نقطوں پر یکساں رہے گا۔           

سکتے ہیں(ایک سے زیادہ صحیح جواب ہو ؟)خصو صیات تبد یل ہوسکتی ہے۔ مقنا طیسی میداؿ میں پروٹاؿ کی آزادنہ حرکت کرنے کے دوراؿ مندرجہ ذیل میں سے اس کی کونسی 8  

(d)   تحرک   ( c)    رفتار                                 (a)    کمیت                           (b)       چاؽ                                             

(d)   تحرک ( c)    رفتار    اور         :۔                      جواب       

(i)چھڑ ABکا کرنٹ بڑھا دیا جائے ،(ii)ایک طا قتور نعل نما مقنا طیس کا استعماؽ کیا جائے   ABکے متحرک ہونے پر کیا اثر پزے گا اگر ۔    میں چھڑ ۔  0327۔سر گر می  9 

 اور (iii)چھڑ ABکی لمبا ئی بڑھا دی جائے؟  

 جواب :۔ (i)چھڑ ABکا کرنٹ بڑھا دیا جائے تو اس کے انفراج میں اضا فہ ہوگا۔ 

ABکا انفراج بڑھ جاتا ہے۔   (ii) ایک طاقتور نعل نما مقنا طیس مقناطیسی میداؿ میں اضا فہ کر تا ہے۔جسکی وجہ سے چھڑ  

لمبا ئی میں اضا فہ اس کے انفراج میں اضافہ کرتا ہے۔  کی  AB چھڑ(iii) 

۔سمت ہو گیاؿ کی طیسی مید یک مثبت چارج والا ذرہ  )الفاذرہ( جو مغرب کی طرػ حرکت کررہا ہے۔ ایک مقنا طیسی میداؿ کے ذریعہ شماؽ کی طرػ منفرج ہوجاتا ہے۔ مقنا۔ ا01  

(d)اوپر کی طرػ            ( c)نیچے کی طرػ                              (b)مشرؼ کی طرػ                                         (a)جنو ب کی طرػ                               

۔جواب  :            ( d)    اوپر کی طرػ     

؟00

ے

گ کے با ئیں ہاتھ کے کلیہ کو بتا یئ

 

ی
ئم
فلی
۔   

۔ اپنے بائیں ہاتھ کے اگو  ھے  ،ہلی  اگُلی  اور یچ  کی اگُلی  کو اسطرح ھیلا  ئیں کہ وہ خود بہ خود ایک دوسرے کے عمود ی ہو جا ئیںجواب :۔ اس کلیہ کے مطابق  

لی قوت یا اس کی حرکت کی سمتوا اگر ہلی  اگُلی  مقنا طیسی میداؿ کی سمت میں اور دوسری اگُلی  کرنٹ کی سمت میں اشارہ کرتی ہے تو اگو  ٹھا موصل پر اثر انداز ہو نے  

  میں اشارہ کرتا ہے۔ 

۔ برقی موٹر کا کیا اُصوؽ ہے؟ 02  

ہے۔ہے تو اس پر ایک قوت اثر کرتی  جواب :۔ برقی موٹر کا اُصوؽ برقی رو کے مقنا طیسی اثر پر مبنی ہے کرنٹ لے جانے والا دائروی لوپ جب مقنا طیسی میداؿ  میں رکھا جاتا  

گ کے دائیں ہاتھ کے کلیہ سے ظا ہر کیا جا سکتا ہے۔جسکی وجہ سے 

 

ی
ئم
فلی
دائروی لو پ گردیش کرنے لگتا ہے۔ دائروی لوپ کی گردش کو   

 رنگ کا کیا کاؾ ہے؟03

 

ی لٹ
س
۔ برقی موٹر میں ا  
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 رنگ کو کمیو ٹیٹر (Commutator)تے ہ ہیں۔ یہ سر کٹ میں کرنٹ کے بہاؤ کی سمت کو تبد یل کرتا ہے۔

 

ی لٹ
س
 جواب :۔ برقی موٹر میں ا

۔ کسی کوائل میں کرنٹ کی اما لیت کرنے کے لیے مختلف طریقوں کی وضا حت کیجئے۔ 04  

 جواب :۔ ٭۔ کوائل کو مقنا طیس کے اطراػ تیزی سے حرکت دیکر۔

 ٭۔ مقنا طیس کو کو ائل میں تیزی سے حرکت دیکر۔

05 

ے

۔۔ برقی جنریٹر کا اصُوؽ بتا یئ  

  یا جاتا ہے تو اس میں بجلی پیدا ہوتی ہے۔ برقی جنریٹر برقی مقنا طیسی امالیت کے اُصوؽ پر کاؾ کرتا ہے۔ موصل کو جب میکا نکی توا نائی کے استعماؽ سے مقنا طیسی میداؿ میں گھما جواب :۔

۔ 06

ے

ے کے ناؾ بتا یئ

ے

عن
 

ی

۔ ڈائر یکٹ )راست( کرنٹ کے کچھ ذر ا  

 جواب :۔ سیل DC ،(Cell)جنریٹر وغیرہ 

ے متبادؽ کرنٹ پیدا کرتے ہیں؟ 07

ے

عن
 

ی

۔ کوؿ سے ذرا  

 جواب :۔ ACجنر یٹر ،پاور پلانٹ وغیرہ متبا دؽ کرنٹ پیدا کرتے ہیں۔  

۔ صحیح جواب کا انتخاب کیجئے۔08  

ی کوائل کو ایک مقنا طیسی میداؿ میں گھما یاجاتا ہے۔ امالی کرنٹ کی سمت میں کتنے

یئل
ط

 

سی
م

  روںوں کے بعد آتی ہے؟کاپر کی   ایک 

(d)ایک چو تھا ئی              ( c)نصف                                     (b)ایک                                         (a)دو                                         

:۔جواب           (c)نصف          

 ۔۔برقی سرکٹ  اور آلات میں استعماؽ 09

ے

کیئے جانے والی دو حفا ظتی تدا بیر بتا یئ  

 جواب :۔ برقی سر کٹ اور آلات میں استعماؽ کئے جانے والے دو حفا ظتی تدا بیر درج ذیل ہیں۔

رو کتا ہے۔ ۔ برقی فیوز :۔ برقی فیوز سر کٹ اور آلات کو اوور لو ڈنگ کے نقصاؿ سے بچا تاہے ۔ چو نکہ یہ اچا نک بہت زیادہ برقی کرنٹ کے بہاؤ کو (a) 

گ :۔ یہ برقی جھٹکو ں سے آینوالے کرنٹ کے لئے کم مزاحمت کا ایصالی را ستہ فرا ہم کرتا ہے۔

 

ی
ھ

 

ی

 (b)۔ ار

آپ کس نتیجہ کی تو قع کرتے ہیں ؟وضا حت کیجیئے۔ہے۔  5A   میں استعماؽ کی جا تی ہے جس کی کرنٹ ریٹنگ(220V)  2برقی اووؿ ایک گھریلو برقی سرکٹkW 20۔ ایک 

رڑنٹ   I ہے۔ اووؿ کا پاور P ہے اور Vاولٹیج ہے۔ 
ک
 جواب :۔ برقی اووؿ سے استعماؽ شدہ کرنٹ کو درج ذیل مسا وات سے ظاہر کیا جاتا ہے۔ P=VIجہاں

I=?               V=220                P=2kW = 2000W 

P=VI 

I=

 
 ⁄  

I = 
    

   ⁄  

I=9.09 Ampare  

ئرڑ ہے  9219برقی اووؿ سے استعماؽ شدہ کرنٹ 
ی ٹ
ئم
ی

ا  

؟20

ے

۔ گھریلو برقی سرکٹ کو اوور لو ڈنگ سے بچا نے کے لیے کیا احتیاط برتنی چا یئ  

 جواب :۔ گھر یلو برقی سر کٹ کو اوور لو ڈنگ سے بچا نے کے لئے درج ذیل احتیاط برتنے چا ہیئے۔ 

کو ڑ یں۔ ٭۔ بہت سارے برقی آلات کو وا حد سا کٹ سے نہ  



 

51 
 

 ٭۔ بہت سارے برقی آلات کو بہ ایک وقت استعماؽ نہ کریں۔

 ٭۔ سرکٹ  میں خراب برقی آلات کو نہ جوڑیں۔

 

 مشق

۔ مند ر جہ ذیل میں سے کسی ی ٹی سید ھی تار کے قر یب مقنا طیسی میداؿ کی صحیح طریقہ سے وضا حت کرتا ہے۔ 0  

 (a)میداؿ خطوط جو تا ر کے عمود ی ہوتے ہیں۔    

 (b)میداؿ خطوط جو تا ر کے متوازی ہو تے ہیں۔    

 ( c)تار سے نمو د ہونے والے میداؿ خطوط جو کہ محوری ہوتے ہیں۔    

 (d)مقنا طیسی میداؿ کے ہم مرکز خطوط کا مرکز تار ہوتا ہے۔        

 جواب :۔(d)مقنا طیسی میداؿ کے ہم مرکز خطوط کا مرکز تار ہوتا ہے۔        

  طیسی امالیت کا ر۔ برقی مقنا2

 (a)کسی جسم کو چارج کرنے کا عمل ہے۔    

 (b)کوائل میں بہہ رہے کرنٹ کی وجہ سے مقنا طیسی میداؿ پیدا کرنے کا عمل ہے۔    

 ( c)کسی مقنا طیس اور ایک کوا ئل کے درمیاؿ نسبتی حرکت کی وجہ سے کوائل میں اما لی کرنٹ پیدا کرنے  کا عمل ہے۔    

کسی برقی موٹر کی کوائل کو گھما نے کا عمل ہے۔          (d) 

 جواب :۔ ( c)کسی مقنا طیس اور ایک کوا ئل کے درمیاؿ نسبتی حرکت کی وجہ سے کوائل میں اما لی کرنٹ پیدا کرنے  کا عمل ہے۔    

۔ برقی کرنٹ پیدا کرنے والے آلہ کا ناؾ ہے۔ 3  

یٹر جنر                             ( b)امیٹر  (a)  

 ( c)گیلو ینو میٹر                      (d)موٹر  

 جواب :۔ (a)جنریٹر                             

ACجنریٹر اور  DCجنریٹر کے درمیاؿ کا اہم فرؼ یہ ہے کہ ۔  ۔ 4   

 AC   (a)جنریٹر میں ایک برقی مقنا طیس ہوتا ہے جبکہ DCجنریٹر میں مستقل مقنا طیس ہوتا ہے۔ 

 DC   (b)جنریٹر بہت زیادہ وولٹیج پیدا کرتا ہے۔ 

 AC    (c )جنر یٹر بہت زیادہ وولٹیج پیدا کر تا ہے۔

DCجنریٹر میں ایک کمو ٹیٹر ہو تا ہے۔  AC    (d)جنریٹر میں ایک سلپ رنگ ہوتی ہے جبکہ  

DCجنریٹر میں ایک کمو ٹیٹر ہو تا ہے۔ ACجنریٹر میں ایک سلپ رنگ ہوتی ہے جبکہ        (d)  جواب :۔ 

۔ شارٹ سر کٹ کے وقت سرکٹ میں کرنٹ 5  

 (a)     بہت زیادہ گھٹ جاتا ہے۔                          (b)     تبد یل نہیں ہوتا ہے۔ 

(d)     لگا تار بد لتا رہتا ہے۔      ( c)     بہت زیادہ بڑھ جاتا ہے ۔                            

 جواب :۔ ( c)     بہت زیادہ بڑھ جاتا ہے ۔                           
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۔ مندرجہ ذیل بیانات میں کوؿ صحیح اور کوؿ غلط ہیں۔6  

 (a)برقی موٹر میکانکی توانائی کو برقی توا نائی میں تبد یلی کرتی ہے۔  

 (b)برقی جنر یٹر برقی مقنا طیسی امالیت کے اصوؽ پر کا ؾ کرتا ہے۔  

 ( c) ی ٹی دائری کوائل ) جس کے اندر کرنٹ  بہہ رہا ہو ( کے مرکز پر مقنا طیسی میداؿ سید ھے متوازی خطوط کی شکل میں ہوگا۔ کسی 

 (d)ہرے انسو لیشن والا تار برقی سپلا ئی کا زندہ تار ہو تا ہے۔      

 جواب :۔(a)       غلط   

             (b)صحیح            

             ( c)صحیح        

            (d)          غلط                

۔7

ے

  ۔ مقنا طیسی میداؿ کے کم از کم تین ذرائع بتا یئ

 جواب : ٭۔ کرنٹ لے جا نیوالا موصل

              ٭۔ مقنا طیس                 

            ٭۔ برقی مقنا طیس      

        جنو بی قطب کا تہ  لگا سکتے ہیں؟ وضا حت  کیجئے؟  ۔ ایک سو لینا ئڈ مقنا طیس کی طرح کیسے بر تا ؤ کرتا ہے؟ کیا آپ چھڑ مقنا طیس کی مدد سے کرنٹ  لے جا رہے سولی نا ئڈ کے شما لی اور8

  یا گیا ہو سو لی نوا ئڈ کہلا تی ہے۔ جب سو لی نا ئڈ سے کرنٹ گذار اجا تا ہے۔ تو سولی نائڈ کے جواب :۔ایک ایسی کوائل جسے مجوز تا نبہ کے تار کو اسطو انی شکل میں لپٹ کر بنا

طرح ہی ہو تا ہے۔ کرنٹ بردار  اطراػ مقنا طیسی میدانی خطوط بنتے ہیں۔ سولی نائڈ سے پیدا ہونے والا مقنا طیسی میداؿ چھڑ مقنا طیس سے پیدا شدہ مقنا طیسی میداؿ کی

ئڈ کا بیٹری کے منفی  کے بیٹر ی سے جوڑے ئے  منفی سرے کے قریب جب چھڑ مقنا طیس کا شمالی قطب لا یاجا تا ہےتو وہ اسے دع  )دکیلتا  ( کرتا ہے۔ سو لی ناسو لی نائڈ

ہاںں چھڑ مقنا طیس کا شمالی قطب سو لی  سرے سے جو ڑاگیا حصہ شمالی قطب کی طرح عمل کرتا ہے۔ جبکہ مثبت سرے سے جو ڑاگیا حصہ جنو بی قطب کی طرح عمل کرتا ہے ۔

 نا ئڈ کے جنو بی قطب کے ذریعہ کشش پاتا ہے۔ اسطرح ہم ایک سو لی نائڈ کے شمالی قطب اور جنوبی قطب کا تہ  لگا سکتے ہیں۔  

۔ کسی مقنا طیسی میداؿ میں رکھے ہوئے برقی رو کے حماؽ مو صل پر لگنے والی قوت کب سب سے زیادہ ہوتی ہے۔9  

اب :۔ امالی کرنٹ اس وقت سب سے زیادہ ہوتا ہے جب کوائل کی حرکت کی سمت مقنا طیسی میداؿ کے ساتھ زاویہ قائمہ پر ہوتی ہے۔  جو  

دایور کی طرػ افقی حرکت کررہا ۔ تصور کیجیے آپ ایک چیمبر میں اپنی پیٹھ دیوار سے لگا کر بیٹھے ہیں۔ ایک الیکڑاؿ بیم آپ کے پیچھے کی دایور سے آپ کے سا منے والی 01

  کیا ہے؟ ہے۔ اور آپ کے دائیں جانب موجو د قوی مقنا طیسی میداؿ کے ذریعہ منفرج ہو جاتا ہے۔ مقنا طیسی میداؿ کی سمت

گ کے با 

 

ی
ئم
فلی
ئیں ہاتھ کے کلیہ کی رو سے جواب :۔ کرنٹ پیچھے کی دیو ار سے آگے کی دیوار کی طرػ عمو دی حرکت کررہا ہے۔ مقنا طیسی میداؿ کی سمت دائیں جانب ہے۔ 

 چیمبر میں مقنا طیسی میداؿ کی سمت نیچے کی طرػ ہوگی۔

00 

ے

 رنگ کا کیا کاؾ ہے؟  ۔ برقی موٹر کا لیبل شدہ ڈائی گراؾ بنا یئ

 

ی لٹ
س
اور اس کا اصوؽ نیز کاؾ کرنے کا طریقہ بیاؿ کیجیے ۔ برقی موٹر ا  

 جواب :۔ 
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 (a) کا ظا  ہرہ کرتا ہے۔ اُصوؽ :۔ برقنا طیسی موٹر برقی امالیت کے اصُوؽ پر کاؾ کرتا ہے۔ کرنٹ لے جانے والا موصل مقنا طیسی میداؿ میں رکھنے پر گر دیشی حرکت   

Xکے ذریعہ داخل ہوتا ہے۔ اور Yٰ ٰ   برش کے ذریعہ واپس بیٹری میں  چلا جاتا ہے۔   (b)کاؾ کرنے کا طریقہ :۔ کوائل  ABCDمیں کرنٹ ما خذ بیٹر ی سے ایصا لی برش  

CD با زو پر اثرنداز ہونے والی قوت اسے نیچے کی طرػ کھینچتی ہے ۔جب کےAB Cسے Dکی طرػ   CDبازومیں   ۔اور  کی طرػ بہتا ہے B سےA باز ومیں کرنٹAB 

ھریO، ایک محور کے اوپر گھو منے کے لیئے آزاد ہو جاتے ہیں۔ اور گھڑی کی الُٹی سمت  
ُ
  باز و پر انداز ہونے والی قوت اسے اوپر کی طرػ دھکیلتی ہے۔ اسطرح کو ائل اور د

Yکے رابطہ میں آجاتاہے۔ اسلئے کوائل میں بہنے والے کرنٹ کے بہاؤ کی سمت    میں گھو متے ہیں۔ نصف  گردش کے بعد Qبرش  Xکےرابطہ میں اور Pبرش  

(Commutar)کہلا تا ہے۔   تبد یل ہوجاتی ہے اور یہ DCBAراستے پر بہنے لگتا ہے۔ ایک آلہ جو سرکٹ میں کرنٹ کے بہاؤ کی سمت کو تبد یل کردیتا ہے کمیو ٹیٹر 

 رنگ کمیوٹیٹر کے طور پر کاؾ کرتا ہے۔ کرنٹ کی سمت تبد یل ہوجانے سے دونوں با زوں یعنی برقی مو ABاور CDپر اثر اندازہو نے والی قوت کی   

 

ی لٹ
س
ٹروں میں ا  

 سمت بھی تبد یل ہوجاتی ہے۔ اسطرح کوائل کا با زو ABجو پہلے نیچے کی طرػ تھا اب اوپر کی طرػ حرکت کرے گا اور بازو CDجو پہلے اوپر تھا اب نیچے کی طرػ حرکت  

ھری کی ۔اسطرح کوائل اسی سمت میں نصف مرتبہ گھو مے گی ۔ ہر نصف گردش کے بعد کرنٹ کی سمت بھی تبد یل ہو جاتی ہے۔ جس کی وجہ سے کوائل اور دکرے گا 

 حرکت مستقل بنی رہتی ہے۔

 جن میں برقی موٹر وں کا استعماؽ ہوتا ہے۔ 02

ے

۔ کچھ ایسے آلات کا ناؾ بتا یئ  

رڑ، کپڑےدھونے کی مشینوں، کمپیو ٹروں MP3پلیئر وغیرہ میں ہوتا ہے۔ 
س
ِک م

رڑیٹر، 

 

ج ٹ
یئ

 جواب :۔ برقی موٹر کا استعماؽ برقی پنکھوں،ریفر

۔ ایک مجوز کاپر کے تار کی کوائل ایک گیلو ینو میٹر سے منسلک ہے۔ کیا ہو گا جب ایک چھڑ مقنا طیس کو 03  

 (a)کوائل کے اندرداخل کیا جاتا ہے۔     

واپس نکاؽ لیا جاتا ہے۔  کوا ئل کے اندر سے     (b) 

 (c)کوائل کے اندر جا مد حالت میں رکھا جاتا ہے۔      

 جواب :۔(a)کوائل میں انفراج ہوگا۔     

کے گا۔    
ُ
ڑ صفر پر آکر ر

 
ے 

               (b)کوائل میں مخا لف سمت میں انفراج ہوگا اور پوائ

( c)کوائل میں کوئی انفراج نہیں ہوگا۔                         

۔

ے

Aکا کرنٹ تبدیل کردیا جائے تو کیا کوائل  Bمیں کرنٹ کی امالیت ہوگی؟ وجہ بتا یئ Aاور  B ایک دوسرے کے قریب رکھی ہوئی ہیں۔ اگر کو ائل   ۔ دو دائر ی کوائل 04  

Aاور Bایک دوسرے کے قریب رکھے ہوئے ہیں۔ اگر کوائل Aکا کرنٹ تبد یل کردیا جاتا ہے تو اکے  اطراػ کا مقنا طیسی میداؿ تبد یل    جواب :۔ دو دائیروی کو ائل   

Bمیں کرنٹ کی اما لیت ہوتی ہے۔   ہوجاتا ہے۔ جسکے نتیجہ میں  Bکو ائل کا مقنا طیسی میداؿ بھی تبد یل ہو جاتا ہے۔ اور کوا ئل  

۔ مندرجہ ذیل کی سمت کا تعین کرنے کے لیے کلیہ بیاؿ کیجئے۔ 05  

(ii)اپنے عمو دی مقنا طیسی میداؿ میں رکھے ہوئے ایک برقی رو کے حماؽ سید ھے مو صل پر اثراندر      (i)سیدھے موصل کے اطراػ پیدا ہونے والا مقنا طیسی میداؿ  

 ہو نے والی قو ت (iii)مقنا طیسی میداؿ میں گردش کی وجہ سے کسی کوائل میں امالی کرنٹ 

 جواب :۔ (i)            دائیں ہاتھ کے اگو  ھے  کا قا نوؿ                              

گ کے دائیں ہاتھ کا قانوؿ    

 

ئی
ئمی
فلی

            (ii)              

گ کے با            

 

ی
ئم
فلی

ئیں ہاتھ کا قانوؿ              (iii)              

۔ ایک لیبل شدہ ڈائی گراؾ بنا کر برقی جنریٹر کے اصوؽ اور کاؾ کرنے کے طریقہ کی وضا حت کیجئے۔ برشوں کا کیا کاؾ ہے؟ 06  

ماا یا جاتا ہے۔جواب :۔ اصُوؽ :۔ برقی جنریٹر برقی مقنا طیسی اما لیت کے اصُوؽ پر کاؾ کرتا ہے۔ "موصل کو جب میکا ُ
ھ
گ

  نکی توانائی کے استعماؽ سے مقنا طیسی میداؿ میں 



 

54 
 

 تو اس میں کرنٹ پیدا ہوتا ہے"

 

R کے اوپر الگ الگ دباکر رکھے ہوتے ہیں۔ 
2
Rاور

1
Bبا التر تیب 

2
Bاور 

1
رقی جنریٹر کے کام کرنے کا طریقہت:۔ دو ساکن ایصالی برش   ب 

Rاندرونی طور پر ایک دھرسے جڑے ہوتے ہیں۔ 
2
Rاور 

1
 دونوں چھلے 

دو نوں چھلوں سے منسلک دھری کو اسطرح گھما یا جاتا ہے کے مستقل مقنا طیس کے ذریعہ پیدا کئے ئے  مقنا طیسی میداؿ میں بازو                                                     

گ کے دائیں ہاتھ کے استعماؽ اسے امالی کرنٹ اؿ  کو گھڑی کی سمت میں گھما یا جا 

 

ئی
می
فل

تا ہے ۔ ABCD   ABاوپر اٹُھتا ہے اور بازو CDنیچے آتا ہے۔ ماؿ لیجئے کہ کوائل  

ABCDسمت میں بہتا ہے۔ اگر کوائل میں پھیروں کی عدیاد زیادہ ہوتو ہرپھیرے میں پیدا ہونے    بازؤں میں ABاور CDکی سمت میں ہے۔ اس طرح سے امالی کرنٹ  

Bکی جانب ہے۔آدھی گردش کے   
1
Bسے 

2
 والا کرنٹ یکجا ہوکر کوائل میں بہت زیادہ کرنٹ کی تشکیل کرتا ہے۔ اس سے مراد یہ ہے کہ باہر سرکٹ میں کرنٹ کا بہاؤ 

DCBAمیں  خنیچے کی طرػ آتا ہے اس کے نتیجہ میں دونوں بازو میں امالی کرنٹ کی سمت تبد یل ہو جا تی ہے۔ اور  
ُ
یہ ر AB  بعد بازوCDاوپر اٹُھنا شروع ہوتا ہے اور  

 کرنٹ کی امالیت کرتے ہیں۔ با ہر ی سرکٹ میں کرنٹ اب B1سے B2کی طرػ بہتا ہے۔ اس طرح ہر نصف گردش کے بعد کرنٹ کی قطب متعلقہ با زو میں تبد یل 
ُ
 کُ

 ہوجاتی ہے۔ اور اسطرح جنریٹر متبا دؽ کرنٹ فراہم کرتا ہے۔ 

Bکرنٹ کو کوائل سے بیرونی سرکٹ میں منتقل کرتے ہیں۔ 
2
Bاور 

1
 برشوں کاکاؾ :۔ برش 

۔ کوئی برقی سرکٹ شارٹ کب ہوتا ہے؟07  

ڑخراب ہوجاتا جواب :۔ جب لا ئیوتار اور نیو ٹرؽ تار ایک  دوسرے کے رابطے میں آجاتے ہیں تو سرکٹ میں اوورلو ڈنگ ہو جاتی ہے۔ یہ تب ہوتا ہے۔ جب تا

 

ر
خ 
چ

ر کا 

۔ ہے۔یا پھر آلات میں کوئی خرابی ہوتی ہے۔ اس صورت میں سرکٹ کے اندر کرنٹ اچا نک بڑھ جاتا ہے۔ اسے شا رٹ سرکٹ تے ہ ہیں  

۔ ارتھ وائیر کا کیاکاؾ ہے؟ دھاتی آلات کو ارتھ کرنا کیوں ضروری ہے؟08  

پر یس، ٹوسٹر ،پنکھا،  ریفریجر جواب :۔ ارتھ وائیر ایک حفا ظتی تدا بیر کے طورپر استعماؽ کیا جاتا ہے۔ خاص طور پر اؿ آلات کے لئے جو دھات سے بنے ہوتے ہیں۔ جیسے 

 ئیر سے جُڑارہتا ہے۔ جو کرنٹ کے لئے کم مزاحمت کا ایصالی راستہ فراہم کرتا ہے۔ اسطرح سے اس بات کو یقینی بنا تا ہے کہ اگر آلات کےیٹر وغیرہ۔ دھاتی جسم ارتھ وا

 دھاتی جسم سے برقی رو کا رساؤ ہوجا ئے تو اس کا صفر زمین کے جیسا بنا رہے اور استعماؽ کرنے والے کو بجلی کا جھٹکا نہیں لگے۔  
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(Our Environment)31ب اب :  ہمارا ماحول  

 سوال وجواب

۔ تغذئی درجے کیا ہوتے ہیں؟ ایک غذائی زنجیر کی مثاؽ دیجئے اور اس میں مختلف تغذئی درجوں کو بیاؿ کیجئے۔0  

 جواب :۔ غذائی زنجیر کے مرحلے تغذئی درجہ کہلا تے ہیں۔

گھاس        مثاؽ:     چیل                   سانپ                              مینڈک                          ٹڈا                           

ذریعہ غذاتیا ر کرتے ہیں جو انکے اور دیگر تغذئی  گھاس :۔ یہ اس غذائی زنجیر کا پہلا تغذئی درجہ ہے۔ انکو پروڈیوسر)تخلیق کار( تے ہ ہیں۔ یہ غذائی زنجیر میں ضیائی تا لیف کے

 درجوں کے لئے فراہم ہوتی ہے۔ 

ئی درجہ ہے۔ اسے اولین صارفین تے ہ ہیں۔ اولین صارفین اکثریت نباتات خور ہوتے ہیں۔ ا اتغذٹڈا :۔ یہ غذائی زنجیر کا دوسر  

یہ گوشت خورہے۔–ئی درجہ ہے تغذامینڈک : یہ غذا ئی زنجیر کا تیسرا   

 سانپ : یہ غذائی زنجیر کا چوتھا تغذئی درجہ ہے۔ یہ بھی گوشت خور ہے۔

ئی درجہ ہے۔ یہ بھی گوشت خور ہے۔تغذاچیل :۔ یہ غذا ئی زنجیر کا پا نچواں   

۔ ما حولیاتی نظاؾ میں تحلیل گروں کا کیا روؽ ہے؟2  

 جواب :۔     ماحو لیاتی نظام میں تحلیل گرکا کردارت

دے غذا  کے طور پر استعماؽ کرتے یہ پیچیدہ نامیاتی اشیاء کو سادہ نامیاتی اشیاء میں تحلیل کر دتیے ہیں۔ جو کہ واپس مٹی میں چلی جاتی ہیں۔اور ایک بار پھر انہیں پوتتتتتتتت  

  نہیں ہو سکتی اور مٹی کا ایاہیں اؿ کی غیر موجودگی میں فضلہ ۔مردہ جانوروں اور مردہ پودوں کی تحلیل (Replemishment)نہیں ہو پا ئیگا۔

۔ کچھ اشیاء یاتی تنزؽ پذیر اور کچھ غیر یاتی تنزؽ پذیر کیوں ہوتی ہیں؟3  

 (Biodegradeble) یاتیاتی تنزؽ پذیر  وہ جواب  :  قدرت میں چند اشیاء یاتیاتی اعماؽ کے اثر سے اور تحلیل گر کے ذریعہ سادہ نا میاتی اشیاء میں ٹوٹ جاتی ہیں ۔اس لئے  

  ہیں۔ہوتی ہیں۔ جبکہ چند اشیاء کسی بھی یاتیاتی عمل یا تحلیل گر سے سادہ مرکةت  میں نہیں ٹوٹ پاتی اس لئے وۃغیر یاتی تنزؽ پذیر ہو تی

 جن سے یاتی تنزؽ پذیر اشیاء ماحوؽ پر اثرڈاؽ سکتی ہیں؟4

ے

۔ کوئی دوطریقے بتا یئ  

ہیں۔ کے دوراؿ بد بوُ پیدا کرتے (Decomposition) جواب :۔٭  یاتیا تی تنزؽ پذیر اشیاء تحلیلی عمل 

 ۔ امو نیا۔کاربن ڈائی آکسائیڈ وغیرہ جو فضائی آلودگی کا باعث بنتی ہیں۔ 

 

ن
ئ
ھی

 

ئی می

(Gases)پیدا کرتی ہیں۔جیسے  س ء تحلیلی ٭۔ یا تیاتی تنزؽ پذیر اشیا

ئ سی
گ

عمل کے دوراؿ چند   

۔ کوئی دوطریقے بتائے جن سے غیر یاتیا تی تنزؽ پذیر اشیاء ماحوؽ پر اثرڈاؽ سکتی ہیں۔ 5  

ؿ پہنچا سکتی ہیں۔جواب:۔ ٭۔ غیر یاتی تنزؽ پذیر اشیاء لمبے عر صہ تک اپنی اصل حالت میں موجود رہ سکتی ہیں۔ اور ما حولیاتی نظاؾ کے تماؾ ورامل کو نقصا  

ہ   کیمیا ئی اشیاء غذا ئی زنجیر وں میں داخل ہوجاتی ہیں۔ اور ہر درجہ میں اؿ کا ارتکاز بڑھتا جاتا ہے۔ جس سے یا تیاتی کبیر  کا طر٭۔ چند غیر یاتی تنزؽ پذیر               

               (Biological Magnification)لا حق ہوتا ہے۔ 

تی ہے؟۔اوزوؿ کیا ہے اور یہ کس طرح موحولیا تی نظاؾ کو متا ثر کر6  
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کے کا سالمہ ہے۔ یہ آکسیجن کے تین ایٹموں سے بنا ہوتا ہے۔ یہ سورج سے آینوالی الڑاوائلٹ شعاورں سے سطح زمین کی حفاظت کرتی ہے۔ جو جلد O3 جواب :۔ اوزوؿ 

               کینسر کا باعث ہوتی ہیں۔  

۔ 7

ے

ئفہ کے مسئلہ کو کم کرنے میں آپ کیا مدد کرسکتے ہیں؟ کوئی دو طریقے بتا یئ ن
ص

 

ی
۔ کچر ے کے   

قاابلہ (Compare to)نا قابل تلف اشیاء کے۔ 
ُ
 م
ی
 جواب :۔ ٭ ۔     ہمیں قابل تلف (Disposable)چیزوں کا زیا دہ استعماؽ کرنا چا ہیئے۔ 

 ے۔کر کے ماحوؽ میں انکے ارتکاز کو کم کرنا چا  
ن

ے

ی
 
ہ

(Recycle) چیزوں کی باز گردش(Non-Biodegradable)  ٭۔      ہمیں غیر یاتی تنزؽ پذیر اشیاء             

 مشق

۔ مندرجہ ذیل میں سے کس گروپ میں صرػ یاتیا تی تنزؽ پذیر چیزیں ہیں؟ 0  

 (a)گھاس،پھوؽ اور چمڑا      

 (b)گھاس ، لکڑی اور پلا سٹک      

 ( c)پھلوں کے چھلکے ، کیک اور نیبو کا رس      

 (d)کیک، لکڑی اور کھاس          

 جواب :۔  (a)گھاس،پھوؽ اور چمڑا      

۔ اؿ میں سے کوؿ غذا ئی زنجیر کی تشکیل کرتا ہے؟ 2  

س، گیہوں اور آؾ گھا      (a) 

 (b)گھاس ، بکری اور آدمی      

 ( c)بکری،گائے اور ہاتھی      

 (d)گھاس،مچھلی اور بکری    

 جواب :۔ (b)گھاس ، بکری اور آدمی      

۔ اؿ میں سے کوؿ سا عمل ماحوؽ دوست ہے؟3  

 (a)خریداری کے دوراؿ ساماؿ رکھنے کے لئے کپڑے کا بیگ استعماؽ کرنا۔    

 (b)جب ضرورت نہ ہوتو پنکھو اور بلب کے سو ئچ بند رکھنا۔      

 ( c)اسکوؽ تک اپنی وا لدہ کے اسکوٹر سے جانے کے بجا ئے پیدؽ جانا۔      

 (d)مذکورہ با لا سبھی۔         

 جواب :۔ (d)مذکورہ با لا سبھی۔         

۔ کیا ہوگا اگر ہم کسی تغذئی درجہ کے سبھی عضویوں کو ختم کردیں۔ 4  

مثاؽ کے طور پر ۔کو ختم کردیں تو ماحو لیاتی نظاؾ کا توازؿ بگڑجائیگا۔  (Organisms) جواب :۔ اگر ہم کسی تغذئی درجہ کے سبھی عُضویوں 
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س  گھا                                              بکری                                                                   انساؿ                                                              شیر        

 اگر گھاس کو تبا ہ کریا جائے تو اس سے جُڑے تغذئی درجہ بکری،انساؿ اور شیر سبھی متاثر ہوسکتے ہیں۔ 

درجہ کے سبھی عضویوں کسی تغذئی  ۔ کیا کسی تغذئی درجہ کے سبھی عضویوں کو ہٹادنے  کا اثر دوسرے تغذئی درجوں جیساہی ہوگا؟ کیا ماحولیاتی نظاؾ کو نقصاؿ پہنچائے بغیر5

 کو ہٹایا جا سکتا ہے؟ 

ئی درجوں میں سے پروڈیوسر کو نکا ؽ تغذائی درجوں پر بھی ہاگا۔ مثاؽ کے طور پر اگر تغذاجواب :۔ ہاں۔ تغذئی درجے کے سبھی عُضویوں کو ہٹا دنے  کا اثر دوسرے 

ئی  اتغذنکا ؽ دیا جائے تو کوئی بھی گوشت خور نہ بچ کے  گا۔ غذائی زنجیر میں کسی بھی ایک  خور سے نبا تات دیاجائے تو کوئی بھی جاندار غذا حا صل نہ کر کے  گا۔ اگر غذا ئی زنجیر

 درجے کا خا تمہ پو رے ما حولی نظاؾ پر اثر انداز ہوتا ہے۔ 

 رڑ کیا ہے؟ کیا اس تکبر کے درجے ما حولیاتی نظاؾ کے مختلف درجوں پر مختلف ہو ں گے؟ 6
یئٹ
ک

 

ب

۔ یاتیاتی   

ئی درجوں میں کیمیائی اشیاء کا ذخیرہ اور ارتکاز میں اضافہ کو یاتیاتی کبیر  تے ہ ہیں۔ تغذاجواب :۔ غذائی زنجیر کے مرحلوں یا   

        0.04ppm کا چھڑکاؤ کیا جائے تو۔ تالاب کے پانی میں اسکا ارتکازDDT        کسی تالاب میں  یاتی کبیر  مختلف تغذئی درجوں میں مختلف ہوتی ہے۔ مثاؽ کے طورپر 

 تو DDTاؿ کے جسم میں  

 

ئ

 ہوگا ۔اور یہی ارتکاز تالاب میں رہنے والے تیراؿ پذیر (Plankton) میں ہوگا ۔اؿ Planktonکو جب تالاب کی مچھلیاں کھا ین

بہت زیادہ ہو۔  ہوگا۔اور تالاب کی مچھلیوں کو کھا نے والے جانو روں اور انسانوں کے جسم میں ہوسکتا ہے۔ اسکا ارتکاز 0.23ppm ًا جسکا ارتکاز تقریبا

ے

 سرائیت کریئ

۔ ہمارے ذریعہ پیدا کیے ئے  غیر یاتی تنزؽ پذیر فضلہ سے کیا مسلئے پیدا ہو سکتے ہیں؟ 7  

 جواب : ٭۔ اؿ سے یاتیاتی کبیر  (Bio magnification)کا طرہ لاحق ہوتا ہے۔

۔٭۔ یہ ماحو لیاتی آلودگی میں اضافہ کرتے ہیں  

رڑا نظر نہیں آتا۔
ھ

 

ی
ُ
س

 ٭۔ اس سے ماحوؽ صاػ 

 ٭۔ یہ مفید خوردبینی اجساؾ کا خا تمہ کرتے ہیں۔

۔ اگر ہمارے ذرریعہ پیدا ہونے والا تماؾ فضلہ یاتی تنزؽ پذیر ہوتو کیا اس کا ماحوؽ پر کوئی اثر نہیں پزےگا؟8  

لہ یاتیاتی 

 

ص
ُ ف
اثر ہوتاہے۔ چو نکہ زمین پر تحلیل گر کی مقدار کم ہے تو یہ تماؾ ول ؽ جواب :۔ اگر ہمارے ذریعہ پیداہونے والا تماؾ 

 

تنزُؽ پذیر ہوتو اس سے بھی ماحولی نظاؾ مُ

بھر جائے گا۔ ہوگا۔ ماحو ؽ بد بو سے حق مادوں کو سادہ مادوں میں تحلیل نہ کر کے  گے۔ جس سے مکھیوں اور دیگر حشرات کی عدیاد میں اضافہ ہوگا۔ بیما ریاں بڑھنے کا طرہ لا  

اؿ پر یشانی کی وجہ کیوں ہے؟ اس نقصاؿ کو کم کر نے کے لیے کیا اقداؾ کیے جارہے ہیں؟9

 
 

۔ اوزوؿ پرت میں ت  

ات ہیں۔

 

اوزون پرت میں نقصان ہونے سے درجہ ذیل خطرات کے امکاب  جواب :۔ 

جلد کی رنگت خراب ہو سکتی ہے۔ ٭۔ انسانی  

 ٭۔ جلد کا کینسر ہو سکتا ہے۔

ہے۔ ہو سکتا (Cataract) ٭۔ آنکھو ں کی بیماری 

رمینگ ابھی تباہو سکتے ہیں۔ جس سے گلو بل و (Global warming)ہونے کے امکانات بڑھ جاتے ہیں۔  (Phytoplankton) ٭۔ اس سے کئی نباتات ۔ 
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ات سے بچنے کے لئے ہمیں۔

 

 اس سے ہونے والے نقصاب

نے والے آلات میں ہوتا ہے۔ اؿ آلات بجھاکا استعماؽ چند ریفر یجریٹر اور آگ  CFCs کا استعماؽ کم کرنا چا ہئے  جو کہ اوزوؿ کو بہت زیا دہ نقصاؿ پہنچا تا ہے۔CFCs 

 میں ہمیں CFCsکا نعمل البدؽ استعماؽ کرنا چا ہئے۔  
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